

आमृत विचार

बरेली

एक सम्पूर्ण अखबार



फिल्म अल्फा में नजर आएंगी अलिया भट्ट

14

रोहित के बिना नई शुरूआत करेगी युवा टीम

13

सुनक हारे, स्टार्मर बने ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री

लंदन, एजेंसी। ब्रिटेन में शुक्रवार 4 जुलाई को हुए आम चुनाव में लेबर पार्टी को प्रचंड जीत मिली है। कौर स्टार्मर के नेतृत्व में लेबर पार्टी को 650 में से 412 सीटें मिली हैं। किंग चार्ल्स तृतीय ने बकिंगहम पैलेस में बैठक के दौरान स्टार्मर को नई सरकार बनाने के लिए आमंत्रित किया। इसी के साथ स्टार्मर आधिकारिक तौर पर देश के 58वें प्रधानमंत्री बन गए। ब्रिटेन में लेबर पार्टी 14 वर्ष के इंतजार के बाद वापस सत्ता में आई है। निवर्तमान प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने सतारूढ़ कंजर्वेंट पार्टी की हार स्वीकार कर ली। सुनक को कंजर्वेंट पार्टी को अब तक की सबसे बुरी हार का सामना करना पड़ा है। हालांकि, ऋषि सुनक अपनी सीट से चुनाव जीत गए हैं। इस बीच लेबर पार्टी नेता कौर स्टार्मर ने कहा कि इस तरह का जनादेश एक बड़ी जिम्मेदारी का अहसास दिलाता है।

प्रधानमंत्री मोदी ने स्टार्मर को दी बधाई

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कौर स्टार्मर को बधाई दी है। मोदी ने एक्स पर लिखा कि कौर स्टार्मर को ब्रिटेन के आम चुनावों में जीत के लिए बधाई और शुभकामनाएं। मैं आपसी विकास, समृद्धि को बढ़ावा देने, भारत-यूके व्यापक साझेदारी को और मजबूत करने के सकारात्मक सहयोग की आशा करता हूं।

राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी ने सुप्रीम कोर्ट में कहा-ईमानदार छात्रों के हित प्रभावित होंगे

नीट-यूजी को रद्द करना व्यापक जनहित के प्रतिकूल

नई दिल्ली, एजेंसी

राष्ट्रीय परीक्षा एजेंसी (एनटीई) ने शुक्रवार को सुप्रीम कोर्ट को बताया कि विवादों से घिरी नीट-स्नातक 2024 परीक्षा को रद्द करना बेहद प्रतिकूल होगा और व्यापक जनहित के लिए, विशेष रूप से इसे उतीर्ण करने वालों के करियर की संभावनाओं के लिए काफी हानिकारक होगा।

श्रीधर अदालत में दायर एक याचिका के जवाब में दाखिल अपने हलफनामे में एनटीई ने कहा कि कथित घटना/लोक के प्रयास का



5 मई को आयोजित पूरी परीक्षा के संचालन पर कोई असर पड़ता नहीं दिखा है क्योंकि जांच एजेंसियों द्वारा इसमें शामिल पाए गए उम्मीदवारों की संख्या, परीक्षा में शामिल

11 अगस्त को दो पालियों में होगी नीट-पीजी

राष्ट्रीय पात्रता सह प्रवेश परीक्षा-स्नातकोत्तर (नीट-पीजी) 2024 का आयोजन 11 अगस्त को दो पालियों में किया जाएगा। राष्ट्रीय आधुनिकीकरण परीक्षा बोर्ड (एनबीईएमएस) ने शुक्रवार को यह घोषणा की। पहले यह परीक्षा 23 जून को होनी थी। बोर्ड ने कहा एनबीईएमएस के 22 जून 2024 के नोटिस के क्रम में नीट-पीजी 2024 परीक्षा का कार्यक्रम अब पुनः निर्धारित किया गया है। अब यह 11 अगस्त को दो पालियों में होगी। नीट-पीजी 2024 में शामिल होने के लिए पात्रता के उद्देश्य से कट-ऑफ तारीख 15 अगस्त, 2024 रहेगी।

उम्मीदवारों की संख्या की तुलना में नगण्य है। उपयुक्त कारक के आधार पर पूरी परीक्षा को रद्द करना, व्यापक जनहित के लिए, विशेष रूप से योग्य उम्मीदवारों के

करियर के लिए, अत्यधिक प्रतिकूल और हानिकारक होगा।

एजेंसी ने कहा कि नीट-स्नातक 2024 परीक्षा बिना किसी अवैध गतिविधि के पूरी तरह से निष्पक्ष

और गोपनीयता के साथ आयोजित की गई थी और सामूहिक कदाचार का दावा पूरी तरह से अपुष्ट, भ्रामक है। एमबीबीएस, बीडीएस, आयुष और अन्य संबंधित चिकित्सा पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए एनटीई द्वारा पांच मई को नीट-यूजी आयोजित की गई थी। शीघ्र अदालत 8 जुलाई को विभिन्न याचिकाओं पर सुनवाई करेगी, जिनमें पांच मई को आयोजित परीक्षा में अनियमितताओं का आरोप लगाने वाली तथा परीक्षा को नष्ट करने से आयोजित करने का निर्देश देने के अनुरोध वाली याचिकाएं भी शामिल हैं।

बाबा भोले लापता, आश्रमों पर छापा

हाथरस हादसा मैनुपुरी स्थित आश्रम में घुसी पुलिस, नोएडा में कार्रवाई की तैयारी

राज्य ब्यूरो, लखनऊ

अमृत विचार : हाथरस हादसे में प्रवचनकर्ता बाबा भोले फिलहाल लापता हैं। पुलिस उनके अलग-अलग आश्रमों का पता लगाकर छापेमारी कर रही है। गुरुवार की देर रात पुलिस ने मैनुपुरी स्थित आश्रम में छापा मारा। कहा जा रहा है कि पुलिस यहां से दो वाहन भी उठा कर ले गई है। इसी तरह नोएडा स्थित एक आश्रम का भी पता चला है। पुलिस को जानकारी मिली है कि आश्रम अवैध है, ऐसी स्थिति में आश्रम पर कार्रवाई करने की तैयारी हो रही है।

पीड़ितों से मिले राहुल, कहा-प्रशासन से चूक हुई

हाथरस। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी ने हाथरस में भगदड़ की घटना के संबंध में शुक्रवार को कहा कि प्रशासन की ओर से चूक हुई थी। कांग्रेस नेता ने साथ ही कहा कि वह इसे राजनीतिक रंग नहीं देना चाहते। गांधी ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से पीड़ितों के लिए किसी देरी के अधिकतम मुआवजा जारी करने का भी आग्रह किया। हाथरस में शुक्रवार सुबह पीड़ित परिवारों से मुलाकात के बाद गांधी ने कहा कि यह दुख की बात है कि इतने परिवारों को कष्ट सहना पड़ा, इतने लोगों ने अपनी जान गंवा दी। वरिष्ठ कांग्रेस नेता ने कहा कि प्रशासन की ओर से कुछ चूक हुई है। गलतियां हुई हैं और उनकी पहचान की जानी चाहिए। राहुल गांधी ने यह भी कहा कि उन्होंने मृतकों के परिजनों से बातचीत की। उनका कहना है कि प्रशासन की ओर से चूक हुई है। पुलिस की जो व्यवस्था होनी चाहिए थी वो नहीं थी। हाथरस से पहले गांधी ने अलीगढ़ में भी पीड़ित परिवारों से मुलाकात की। उनके साथ कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष अजय राय, पार्टी की प्रदेश इकाई के प्रभारी अविनाश पांडे, पार्टी प्रवक्ता सुप्रिया श्रीनेत और अन्य पदाधिकारी भी थे।



वकील का दावा- बाबा भागे नहीं, आश्रम में हैं

एटा। हाथरस में मची भगदड़ में 121 मोतों के बाद से भोले बाबा सामने नहीं आया है। भोले बाबा के वकील एपी सिंह ने कहा कि बाबा देश में ही अपने आश्रम पर हैं और पुलिस की जांच में सहयोग कर रहे हैं। कहीं भागे नहीं हैं। वह बहुत जल्दी सामने आएंगे। शुक्रवार को एटा के मेडिकल कॉलेज में हाथरस हादसे के घायलों को देखने पहुंचे वकील एपी सिंह ने कहा, पुलिस जब बाबा को बुलाएगी आ जाएंगे।

आज हाथरस पहुंचेगा तीन सदस्यीय जांच आयोग

लखनऊ। इलाहाबाद हाईकोर्ट के रिटायर्ड न्यायाधीश बृजेश कुमार श्रीवास्तव की अध्यक्षता में तीन सदस्यीय जांच आयोग की टीम शनिवार को हाथरस पहुंचेगी। जांच आयोग की इस टीम में पूर्व आईएस हेमंत राव, पूर्व आईपीएस भावेश कुमार सिंह मौजूद रहेंगे। न्यायिक जांच आयोग की टीम सुबह 11 बजे हाथरस पहुंचेगी। सुबह 11 से 12 बजे तक टीम के डीएम, एसपी व अन्य अधिकारियों से वार्ता करेगी। दोपहर एक बजे घटनास्थल फुलरई मुगलगढ़ी के लिए रवाना होगी। दोपहर दो से चार बजे तक घटनास्थल का निरीक्षण करेगी। शाम छह से आठ बजे के मध्य अपर पुलिस महानिदेशक आगरा जौन, मंडलायुक्त अलीगढ़, पुलिस महानिरीक्षक अलीगढ़ सहित अन्य अफसरों से मुलाकात व अभिलेखों का अवलोकन करेगी। 7 जुलाई को सुबह 9 बजे से दोपहर एक बजे तक आयोग के सदस्य जन सामान्य से मुलाकात करेंगे।

मुख्य आरोपी मधुकर ने किया आत्मसमर्पण

लखनऊ। हाथरस भगदड़ कांड के मुख्य आरोपी देव प्रकाश मधुकर ने शुक्रवार को दिल्ली में आत्मसमर्पण कर दिया। जिसके बाद यूपी पुलिस ने उसे हिरासत में ले लिया। हादसे के बाद मधुकर फरार था जिसके चलते पुलिस ने उसके ऊपर एक लाख रुपये का इनाम रखा था। मधुकर ने पुलिस के सामने दिल्ली के नजफगढ़ उमर नगर अस्पताल में आत्मसमर्पण किया है। उसके आत्मसमर्पण का दावा भोले बाबा उर्फ नारायण साकार हरि सिंह के वकील एपी सिंह ने किया है। सिंह ने दावा किया कि मधुकर ने दिल्ली में आत्मसमर्पण कर दिया है, जहां उनका इलाज चल रहा था। भोले बाबा के ससंग में मची भगदड़ में 121 लोगों मारे जा चुके हैं। हादसे के बाद राज्य सरकार ने गहन जांच के आदेश दिए थे। नारायण साकार हरि के खास सेवादार देव प्रकाश मधुकर को इस मामले में मुख्य आरोपी बनाया गया था।



गौतमबुद्धनगर में नोएडा के सेक्टर 87 में वर्ष 2021 में निर्मित आश्रम पर कार्रवाई की तैयारी की सूचना है। बताया जा रहा है कि इस आश्रम

सरोगेसी से मां बनीं तो भी अवकाश का हक

भुवनेश्वर, एजेंसी

उड़ीसा हाईकोर्ट ने व्यवस्था दी है कि किराए की कोख के जरिए मां बनने वाली महिला कर्मियों को वेसे ही मातृत्व अवकाश एवं अन्य लाभ पाने का अधिकार है जो प्राकृतिक रूप से बच्चे को जन्म देने वाली या बच्चा गोद लेकर मां बनने वाली महिलाओं को प्राप्त है। न्यायमूर्ति इसके पाणिग्रही की एकल पीठ ने 25 जून को ओडिशा वित्त सेवा की महिला अधिकारी सुप्रिया जेना की 2020 में दायर याचिका पर सुनवाई करते हुए यह व्यवस्था दी। जेना किराए की कोख के जरिए मां बनीं लेकिन उन्हें ओडिशा सरकार में उनके उच्च अधिकारी ने 180 दिन का मातृत्व अवकाश देने से मना कर दिया। हाईकोर्ट ने कहा कि जिस तरह प्राकृतिक

के अंडाणु या शुक्राणु से तैयार भ्रूण के अधिरोपण के बाद इस प्रक्रिया से बच्चा मिला हो। हाईकोर्ट ने व्यवस्था दी कि सभी नई माताओं के प्रति समान बर्ताव एवं सहायता सुनिश्चित करने के लिए उन (महिला) कर्मियों को भी मातृत्व अवकाश दिया जाए, भले ही वह किसी भी तरह मां बच्यो न बनीं हों। हाईकोर्ट ने कहा कि इन माताओं को मातृत्व अवकाश देने से यह सुनिश्चित होता है कि उनके पास अपने बच्चे के लिए स्थिर एवं प्यार भरा माहौल तैयार करने के लिए जरूरी वक्त होता है तथा जरूरत के अनुसार बच्चे को बढ़ावा मिलता है। हाईकोर्ट ने राज्य सरकार को इस आदेश की सूचना मिलने के तीन महीने के अंदर याचिकाकर्ता को 180 दिन का मातृत्व अवकाश प्रदान करने का निर्देश दिया।

बिहार में पुल ढहने के मामले में 14 अभियंता निलंबित

पटना, एजेंसी

● 17 दिन में 10 पुलों के ढहने के मामले में सरकार ने की कार्रवाई गिरी है उनमें तीन अधिशासी अभियंता भी शामिल हैं। अधिकारियों ने बताया कि पिछले 17 दिनों में सीवान, सारण, मधुबनी, अररिया, पूर्वी चंपारण और किशनगंज जिलों में कुल 10 पुल ढह गए। लगातार पुल ढहने की घटनाओं को लेकर विपक्ष ने सरकार को घेरा था। राजद के तेजस्वी यादव ने मुख्यमंत्री नीतीश कुमार और प्रधानमंत्री मोदी पर भी तंज कसे थे। इन घटनाओं के बाद मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने उच्च स्तरीय समिति गठित कर राज्य के सभी पुलों की जांच के निर्देश दिए हैं।

महाराष्ट्र में प्रतियोगी परीक्षाओं में गड़बड़ी रोकने को विधेयक

मुंबई, एजेंसी

मुंबई। परीक्षाओं के पेपर लीक को लेकर चिंताओं के बीच, महाराष्ट्र सरकार ने शुक्रवार को राज्य विधानसभा में एक विधेयक पेश किया, जिसका उद्देश्य प्रतियोगी परीक्षाओं में कदाचार को रोकना है। इस विधेयक में अपराधियों को पांच साल तक जेल की सजा का प्रावधान किया गया है। विधानसभा में मंत्री शंभुराज देसाई ने महाराष्ट्र प्रतियोगी परीक्षा (अनुचित साधनों की रोकथाम) अधिनियम, 2024 विधेयक पेश किया। विधेयक के तहत, प्रतियोगी परीक्षाओं के आयोजन से संबंधित अपराध संज्ञेय, गैर-जमानती और गैर-समझौता योग्य होंगे।

लावारिस गायों को अपनाएगी सरकार, मां जैसी होगी देखभाल

मिशन गोवंश में जुटीं गृह, राजस्व, पशुपालन, नगर विकास, ग्राम्य विकास और पंचायतीराज विभाग की संयुक्त टीमें

अजय दयाल, लखनऊ

अमृत विचार : राज्य सरकार को सड़क पर छुट्टा घूम रही एक-एक गायों की तलाश है। इन लावारिस गायों को अपना बनाकर गो-माता मानकर ही देखभाल करने का उद्देश्य है। इस सर्व-आपरेशन को उन्न. सरकार के छह विभाग मिलकर अंजाम तक पहुंचाएंगे।



सर्व-आपरेशन जैसे इस अभियान का उद्देश्य शहरो-गांवों में बेसहारा विचरण कर रहे गोवंशों का शत-प्रतिशत संरक्षण करना है। इसके लिए शहरी क्षेत्रों में प्रभारी अधिकारी स्थानीय निकाय जबकि ग्रामीण क्षेत्र में मुख्य विकास अधिकारी नोडल अधिकारी होंगे।

बेसहारा गायों का न केवल ऑनलाइन डेटा फीड होगा बल्कि मेडिकल चेकअप करने बाद उन्हें विभिन्न गोशालाओं में लाकर अच्छे से देखभाल भी की जाएगी। मुख्यमंत्री

सीतापुर, रायबरेली, हरदोई और लखीमपुरखीरी के अलावा पश्चिम प्रदेश के बदायूं, बरेली, पीलीभीत और शाहजहांपुर में भी सड़कों पर

सोतापुर, रायबरेली, हरदोई और लखीमपुरखीरी के अलावा पश्चिम प्रदेश के बदायूं, बरेली, पीलीभीत और शाहजहांपुर में भी सड़कों पर



पार्किंग की थी जरूरत, स्काई वॉक पर खर्च कर डाले 10 करोड़

दो साल में बनकर तैयार हुआ मगर जाम की समस्या और बढ़ेगी

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : पटेल चौक पर बिना टोस कार्य योजना के बनकर तैयार हुआ स्काईवॉक लोगों के लिए मुसीबत बना हुआ है। दो साल से लोग जाम की समस्या से जूझ रहे हैं और आने वाले दिनों में समस्या और बढ़ेगी। लोगों का कहना है कि जिस बाजार में पार्किंग की सबसे ज्यादा जरूरत थी, वहां पर इसके निर्माण में 10 करोड़ रुपये खर्च कर दिए।

स्मार्ट सिटी मिशन का लक्ष्य शहरों में जीवन स्तर में सुधार और सुगम यातायात प्रबंधन करना है। स्मार्ट सिटी योजना के तहत पटेल चौक पर स्काईवॉक बनाने का प्रस्ताव फरवरी 2021 में पास हुआ था और काम अप्रैल 2022 में शुरू हो सका। इसका काम जनवरी 2023 में पूरा होना था लेकिन सितंबर 2023 में भी काम अधूरा होने पर कार्यदायी संस्था पर दो लाख रुपये का जुर्माना लगाया गया था। अक्टूबर में काम पूरा नहीं

बारिश से दिन और रात का तापमान लगभग बराबर



बरेली, अमृत विचार : बारिश से गर्मी से काफी हद तक राहत मिली है। शुक्रवार को हुई 36 मिमी बारिश से दिन और रात का तापमान लगभग बराबर हो गया है। मौसम विभाग ने 8 जुलाई तक मध्यम से भारी बारिश का अनुमान जताया है और जुलाई में 225 मिमी बारिश रिकार्ड हो सकती है। अब तक 146 मिमी तक बारिश रिकार्ड की गई है।

शुक्रवार को अधिकतम तापमान सामान्य से 6.7 डिग्री कम 27.9 और न्यूनतम 1.6 डिग्री कम 24.9 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। अंतर्लिक मौसम केंद्र लखनऊ के वरिष्ठ मौसम विज्ञानी डॉ. अनुल कुमार सिंह ने बताया कि आठ जुलाई तक मध्यम से भारी बारिश का अलर्ट जारी किया गया है। इस दौरान अधिकतम तापमान 28 और न्यूनतम 24 डिग्री के आसपास दर्ज होने का पूर्वानुमान है।

स्काईवॉक लोगों की सुविधा के लिए बनाया गया है। इसके संचालन के लिए निविदा निकाली गई है। संचालन होने के बाद लोगों को इसका फायदा मिलेगा और रोजगार के अवसर भी पैदा होंगे। - सुनील कुमार यादव, एसीईओ स्मार्ट सिटी

स्काईवॉक बड़े शहरों की तर्ज पर बनाया है। इसका काम पूरा हो गया है और जल्द ही लोगों के लिए खोला जाएगा। इसमें दुकानें होंगी और आने-जाने वालों को सुविधा होगी। कोई कमी होगी तो दूर कर लिया जाएगा। - उमेश गौतम, महापौर

पार्किंग बनती तो ज्यादा फायदा होता

स्काईवॉक शुरू होने के बाद लोगों को इसका फायदा मिलेगा यह कहना अभी मुश्किल है। लोगों का कहना है कि इसके शुरू होने के बाद जाम की समस्या और बढ़ जाएगी। इससे बाजार में आने वाले लोगों की भी परेशानियां बढ़ जाएंगी। जिस जगह पर स्काईवॉक बनाया, वहां पर यदि पार्किंग बनती तो बाजार में आने वाले लोगों को अधिक फायदा होता। लोगों का कहना है कि न तो बोर्ड और न ही एडवाइजरी कमेटी ने जाम की समस्या पर ध्यान दिया।

होने पर संस्था को काली सूची में करने की चेतावनी दी गई लेकिन काम समय पर पूरा नहीं हुआ। अब अधिकारी काम पूरा होने का दावा कर रहे हैं लेकिन इसके संचालन का टेंडर ही नहीं हुआ है। स्मार्ट सिटी मिशन के तहत कार्यों को कराने के लिए एक बोर्ड गठित है। इसमें अधिकारी शामिल हैं। बोर्ड को सलाह देने के लिए एडवाइजरी फोरम कमेटी

भी है। इसमें मेयर, सांसद, मंत्री, विधायक और आर्किटेक्ट शामिल हैं। हर छह महीने में एडवाइजरी कमेटी की बैठक भी होती है। बैठक में स्मार्ट सिटी के प्रोजेक्ट पर कमेटी के सदस्य बोर्ड को सुझाव देते हैं लेकिन स्काईवॉक के निर्माण पर न तो किसी ने कोई सुझाव दिया और न ही इसके ऑप्टिक्स पर कोई सवाल खड़ा किया।

डेलापीर चौराहे पर सांड की टक्कर से स्कूटी पर जा रहे युवक की मौत

बरेली, अमृत विचार : डेलापीर चौराहा पर झुलेलाल द्वार के पास सांड की टक्कर से स्कूटी सवार युवक की मौत पर ही मौत हो गई। डेलापीर के नारायण आवास में रहने वाले 27 वर्षीय अमन सीलिंग फैन बनाने वाली कंपनी में कार्यरत थे। वह गुरुवार को काम के सिलसिले में बिल्सी (बदायूं) गए थे। वहां से रात में घर लौट रहे थे।

रात करीब 12 बजे झुलेलाल द्वार के पास उनकी स्कूटी के सामने एक सांड आ गया। सांड की टक्कर से अमन स्कूटी से गिर गए। अस्पताल ले जाते समय उनकी मौत हो गई। उनके बहनोई आशीष ने बताया कि वह मूल रूप से बदायूं जिले के निवासी थे। कुछ साल पहले परिवार बरेली आकर बस गया था। अमन की शादी नहीं हुई थी।

कार्यकारिणी का चुनाव आज, भाजपा ने नहीं खोले अपने पत्ते

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : नगर निगम कार्यकारिणी समिति के शनिवार को होने जा रहे चुनाव के लिए शुक्रवार को देर रात तक मोटियों बिछाई जाती रहीं। कार्यकारिणी के पुराने छह सदस्य बाहर होने के बाद उनकी जगह नए सदस्य चुने जाने हैं। संख्या बल के आधार पर भाजपा के पांच और सपा के एक पाषाण का कार्यकारिणी में जाना तय माना जा रहा है। देर रात सपा ने तो अपना प्रत्याशी घोषित कर दिया लेकिन भाजपा ने अपने पत्ते नहीं खोले।

नगर निगम के कार्यकारिणी का कार्यकाल 1 जून को समाप्त हो चुका है। आचार संहिता लागू होने के कारण समय से चुनाव



● **भाजपा के पास पांच, सपा के लिए एक पाषाण को कार्यकारिणी में पहुंचाने का मौका**

ऐसे होगा कार्यकारिणी के सदस्यों का चुनाव

नियमानुसार हर साल 6 नए सदस्य कार्यकारिणी में शामिल होते हैं। इसके लिए छह पर्ची निकाली जाती हैं। इनमें जिसका नाम होता है, वह बाहर हो जाता है। उन्हीं की जगह नए सदस्य आते हैं। अगर निर्विरोध निर्वाचन न हुआ तो सभी 84 सदस्य मतदान कर छह सदस्यों का चुनाव करेंगे। इसके लिए एक सदस्य को 14 वोट चाहिए होंगे। नाम की पर्ची निकलने के बाद भी कोई सदस्य फिर कार्यकारिणी में आना चाहता है तो वह चुनाव में शामिल हो सकता है। अगर पर्ची में उपस्थिति का नाम निकला तो उन्हें भी दोबारा चुनकर आना पड़ेगा। अगर एक ही दल के सभी पाषाणों का नाम पर्ची में निकल गया तो सभी हटना पड़ेगा।

नहीं हो पाया। अब शनिवार को कार्यकारिणी के 12 सदस्यों में से 6 के नाम की पर्ची निकाली जाएगी। अगर निर्विरोध निर्वाचन न हुआ तो एक सदस्य के चयन के लिए 14

सपा ने पहली बार जीते ओमान रजा पर लगाया दंड

सपा के पांच पाषाणों ने कार्यकारिणी में जाने की इच्छा जिला और महानगर अध्यक्ष के सामने जताई थी। इसमें कई बार पाषाण रह चुके अब्दुल कयूम मुन्ना, आरिफ कुरेशी, इकबाल बिल्डर, शाकिर और पहली बार जीते ओमान रजा शामिल थे लेकिन पार्टी ने शुक्रवार देर रात पाषाण चुनकर आए ओमान रजा के नाम पर मुहर लगाई। इससे पुराने पाषाणों में नाराजगी भी है। उनका कहना है कि वह कई बार पाषाण चुने जा चुके हैं, फिर भी उन्हें मौका नहीं दिया जा रहा है।

वोट की जरूरत होगी। संख्या बल कम होने के कारण सपा को एक ही सीट मिलती दिख रही है, बाकी पांच भाजपा को मिलनी तय है। नगर निगम में 80 पाषाण और 4

भाजपा आज सुबह घोषित करेगी प्रत्याशी का नाम

कार्यकारिणी के लिए भाजपा को पांच पाषाणों के नाम घोषित करने हैं। शुक्रवार को ये नाम नहीं चुने जा सके। पार्टी सूत्रों के मुताबिक शनिवार सुबह मेयर उमेश गौतम और महानगर कमेटी के साथ पाषाणों के बैठक होगी है। इसी बैठक में तय होगा कि किस पाषाण को कार्यकारिणी में भेजा जाना है। भाजपा के महानगर अध्यक्ष अधीर सक्सेना ने बताया कि शनिवार सुबह पाषाणों के नाम घोषित हो जाएंगे।

10 सदस्य भाजपा और दो सपा के हैं। ऐसे में देखना दिलचस्प होगा कि बैठक में भाजपा और सपा के कितने सदस्य कार्यकारिणी से बाहर होंगे।



स्मार्ट सिटी के वार्ड 35 के सेमरिनी कपांड में नाला चोक होने की वजह से भरा गंदा पानी।

● अमृत विचार

कई बार शिकायत की लेकिन नगर निगम के अधिकारियों ने नहीं सुनी। नाले से पंप लगाकर पानी निकलवाने के लिए कहा था। समस्या का निदान नहीं हुआ तो धरने पर बैठेंगे। - राजेश अग्रवाल, पाषाण

अपने शहर को खुद कोई नाम दें...

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : तस्वीरों में जिस इलाके में आप हर तरफ नाले का गंदा पानी भरा देख रहे हैं, वह वार्ड 35 का सेमरिनी कपांड है। वैसे तो यह आपके सपनों के शहर यानी स्मार्ट सिटी का ही हिस्सा है, लेकिन यह भी जता रहा है कि आपको अपने शहर को कोई और नाम देना चाहिए।

सेमरिनी कपांड में सिर्फ मुख्य सड़क नहीं बल्कि 50 से ज्यादा घर और कई दुकानें कई दिन से नाले के पानी से लबाबल हैं। लोगों के दिमाग इसी नर्क में जैसे-तैसे कट रहे हैं। उनका कहना है कि वे कई बार इसकी शिकायत नगर निगम में कर चुके हैं लेकिन समस्या हल करना तो दूर, उसे हल करने की कोशिश भी नहीं की गई है। वजह यह है कि नाले पर एक ज्वैलर्स के साथ दो बड़े लोगों ने अवैध निर्माण करा रखा है। इससे नाले का प्रवाह रुक गया है। इसी वजह से पूरे कपांड में पानी भरा हुआ है।

लोगों का कहना है कि कई दिन से वे लोग घर से नहीं निकल पा रहे हैं। सड़क पर घुटनों तक पानी भरा हुआ है। रात के समय आने-जाने में हादसे का शिकार होने का डर है। घरों में गंदा पानी भरा होने की वजह से रहना, खाना-पीना और सोना तक मुश्किल हो गया है। भीषण बदबू से भी बुरा हाल है। जिन घरों में बीमार लोग हैं, वे तो और ज्यादा जोखिम से गुजर रहे हैं।



दुकानों और घरों में भरा नाले का गंदा पानी दिखाते कॉलोनी के लोग।

● अमृत विचार



हिंद टॉकीज के पीछे टूटी पड़ी है नाले की दीवार।

● अमृत विचार



नाले के ऊपर अवैध निर्माण की वजह से नहीं हो पा रही है सफाई।

● अमृत विचार

हजारों घरों में अचानक सीयूजीएल सप्लाई बंद

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : बिना किसी पूर्व सूचना के शुक्रवार शाम सीयूजीएल ने एक बार फिर गैस की आपूर्ति बंद कर दी। शाम सात बजे अचानक लाइन बंद हो जाने से कर्मचारी नगर, त्रिवेणी कॉलोनी, लाजपत नगर, ऑफिसर एनक्लेव, केसर वाटिका में सप्लाई बंद हो गई। करीब एक हजार घरों में लोग

- **बिजली विभाग की ओर से खोदाई की वजह से कडी लाइन तो झेलनी पड़ी दिक्कत**
- **शुक्रवार को भी बिजली विभाग ने खंभा लगाने के लिए एक बार फिर बंद की सप्लाई**

परेशान हो गए और खाना बनाने में दिक्कत हुई। गुरुवार को भी चार घंटे तक लोग परेशान हुए थे। बताया जा रहा है कि गुरुवार को बिजली विभाग ने अचानक खोदाई

का काम शुरू कर दिया गया था। इस वजह से गैस की पाइप लाइन कट गई। चार घंटे बाद आपूर्ति चालू की गई तब जाकर लोगों के घरों में खाना बन सका।

शुक्रवार को एक बार फिर बिजली विभाग के कर्मचारी पोल लगाने के लिए पहुंचे थे, जिसकी वजह से सप्लाई बंद कर दी गई। करीब एक घंटा तक आपूर्ति बाधित रही। इसकी वजह से रात का खाना बनने में भी परेशानी हुई।

शिव भक्तों के लिए हरिद्वार तक स्पेशल ट्रेनें चलाने का प्रस्ताव

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : 21 जुलाई से सावन शुरू हो रहा है। इस अवसर पर बड़ी संख्या में शिव भक्त ट्रेनों से भी जल लेने के लिए हरिद्वार के अलावा अन्य जगहों पर जाते हैं। ऐसे में सावन से पहले ही मंडल रेल प्रशासन ने कनक कस ली है। खास तौर से हरिद्वार तक स्पेशल ट्रेनें चलाने के लिए मुख्यालय को प्रस्ताव भेजा गया है। लखनऊ से हरिद्वार के बीच भी एक स्पेशल ट्रेन चलाने का प्रस्ताव है, जो बरेली जंक्शन से होकर गुजरेगी।

मंडलीय अधिकारियों का कहना है कि दिल्ली से बड़ी संख्या में यात्री सावन में हरिद्वार आते हैं। ऐसे में दिल्ली से आने वाली कई ट्रेनों का विस्तार करने का प्रयास किया जा रहा है। इनकी यात्रा हरिद्वार तक मंडल के सीनियर डीसीएम आदित्य गुप्ता ने बताया कि एक स्पेशल ट्रेन लखनऊ से बरेली होते हुए हरिद्वार के लिए चलाए जाने का प्रस्ताव भी है। हालांकि इस ट्रेन को चलाने में रोजा में प्रस्तावित नॉन इंटरलॉकिंग कार्यों की वजह से दिक्कत पेश आने की संभावना है। ऐसे में मुख्यालय से अनुमति मिलने पर इस रूट पर

- **बरेली के रास्ते लखनऊ-हरिद्वार के बीच चलेगी स्पेशल ट्रेन**
- **दिल्ली से चलने वाली कई ट्रेनों का हरिद्वार तक होगा विस्तार**

इन ट्रेनों में लगेगे अतिरिक्त कोच

सावन में रामगंगा और नरौरा घाट से भी शिव भक्त जल लेने के लिए जाते हैं। ऐसे में बरेली-अलीगढ़ रूट पर चलने वाली दो जोड़ी ट्रेनों में अतिरिक्त कोच लगाने की जानकारी मुरादाबाद रेल मंडल प्रशासन ने दी है। सीनियर डीसीएम आदित्य गुप्ता ने बताया कि 04376 बरेली-अलीगढ़ एक्सप्रेस, 04375 अलीगढ़-बरेली एक्सप्रेस, 04378 बरेली-अलीगढ़ पैसंजर, 04377 अलीगढ़-बरेली पैसंजर ट्रेन में 22 जुलाई से 19 अगस्त के बीच दो-दो सामान्य कोच अतिरिक्त लगाए जाएंगे।

आठ अगस्त के बाद स्पेशल ट्रेन को चलाया जाएगा। उन्होंने बताया कि कई अन्य ट्रेनों में अतिरिक्त कोच भी लगाए जाएंगे। साथ ही शिवभक्तों के लिए स्टेशनों पर सुविधाएं बेहतर करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिए गए हैं।

School Education ADMISSION OPEN
For Advertisement Contact : 7906732664, 8445507002

वात्सल्य सेवा संस्थान (डे बोर्डिंग)
73, रेसीडेन्सी गार्डन, स्टेडियम रोड, बरेली।
मानसिक व शारीरिक रूप से दिव्यांग बच्चों हेतु विशेष शिक्षा केंद्र
स्विधाये : स्पेशल एजुकेशन, एक्टिविटीज ऑफ डेली लर्निंग (ए.डी.एल. ट्रेनिंग) ऑब्जर्वेशनल थैरेपी, फिजियोथैरेपी, स्पीच थैरेपी, नैचुरल थैरेपी, योगा, म्यूजिक एवं डांस थैरेपी, वोकेशनल ट्रेनिंग, आई.क्यू. टेस्ट, काउंसलिंग, ओरल मोटर थैरेपी, स्पोर्ट्स ट्रेनिंग प्रोग्राम, आउटडोर ट्रेनिंग प्रोग्राम जिम, फुल एयर कंडीशन **रजि. नं. IN UP 483052511690707**
मो. 9358268401, 7310999730

JYOTI COLLEGE
of Management Science & Technology
Email: contact@jyoticollege.com | Web: www.jyoticollege.com

B.Sc. Nursing	G.N.M.
M.Sc. Nursing	A.N.M.
P.B.B.Sc. Nursing	D.P.T.
College Code: 2430244	D.R. Optometry

ADMISSION OPEN

D.Pharma	M.Ed.
D.M.L.T.	B.Ed

Budaun Office: Malgodam Road, Civil Lines, Near Railway Station, Budaun- Mob.: 7906222523, 9837997770
Bisalpur Office: Govt. Degree College Raod, Bisalpur, Pilibhit- Mob.: 9105495531
Campus: Mudia Ahmad Nagar, Near Airport Gate, Pilibhit Road, Bareilly
Head Office: Gurah Compund, Macnair Road, Behind NBS Bank, Prem Nagar, Bareilly
Ph.: 9219459111, 6395711513, 9837028420

प्रभारी मंत्री के सामने खुला सिस्टम में भ्रष्टाचार, रिश्वतखोरी और बेपरवाही की शिकायतों का पुलंदा, पुलिस सबसे ज्यादा घिरी

मंत्री ने जताई चिंता, बोले- दरोगा-सिपाही से लेकर सीओ तक रिश्वतखोरी के आरोप लगने से खराब हो रही है सरकार की छवि

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : प्रभारी मंत्री जयवीर सिंह की समीक्षा बैठक शुरूवार को पुलिस के खिलाफ भ्रष्टाचार, रिश्वतखोरी और विकास कराने वाले विभागों के खिलाफ बेपरवाही और घटिया गुणवत्ता के काम कराने की शिकायतों में ही निपट गई। प्रभारी मंत्री ने इन शिकायतों को गंभीरता से लिया। कहा, दरोगा-सिपाही से लेकर सीओ स्तर के अधिकारियों के खिलाफ रिश्वतखोरी के मामले सरकार की छवि खराब करने वाले हैं। उन्होंने लापरवाही के मामलों में कई अफसरों को कड़ी डांट लगाई। कुछ मामलों में जांच के भी आदेश दिए।

कलेक्ट्रेट सभागार में हुई बैठक में जिले के जनप्रतिनिधियों ने अफसरशाही की जमकर परतें उधेड़ीं। सबसे ज्यादा मामले पुलिस के भ्रष्टाचार के गिनाए गए। बैठक में मौजूद विधायकों ने एक सुर में सिपाही, दरोगा, इंस्पेक्टर से लेकर सीओ स्तर तक के अधिकारियों के रिश्वतखोरी में लिप्त होने के मामले उजागर होने को शर्मनाक बताया। प्रभारी मंत्री ने इस स्थिति को सरकार की छवि खराब करने वाला बताते हुए चिंता जताई और वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक की गैरमौजूदगी में उनकी जगह पहुंचे पुलिस अधीक्षक नगर को ऐसे मामलों में सख्ती करने और रोक लगाने का निर्देश दिया।

विधायकों ने प्रभारी मंत्री को पिछले दिनों पीलीभीत बाईपास पर प्लांट पर कब्जे के लिए हुई भीषण गोलीबारी की घटना के बारे में बताया। मंत्री ने पुलिस अधिकारियों से इस मामले में की गई कार्रवाई



कलेक्ट्रेट सभागार में अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक करते प्रभारी मंत्री जयवीर सिंह।

● अमृत विचार

सड़कों की जांच के लिए बनी टीम, कार्रवाई का आदेश

सड़कों की समीक्षा के दौरान पाया गया कि पीडब्ल्यूडी की 45 सड़कों पर काम होना था, लेकिन 18 सड़कों का ही काम पूरा हो सका है। जल जीवन मिशन के तहत खोदी गई सड़कें ठीक न करने का भी मुद्दा उठा। मंत्री ने 688 गांवों की सड़कों की सूची के आधार पर गुणवत्ता की की जांच कराने को कहा। जिलाधिकारी ने परियोजना निदेशक डीआरडीए, अधिशासी अभियंता ग्रामीण अभियंत्रण, अधिशासी अभियंता जल निगम ग्रामीण की संयुक्त टीम को जांच कर रिपोर्ट देने के लिए कहा है। मुख्य विकास अधिकारी को हुरहुरी गांव में खराब सड़कों की जांच कराकर कार्रवाई के आदेश दिए। मेयर ने अलखनाथ और मदीनाथ मंदिर की खराब सड़क का मामला उठाने पर मंत्री ने पीडब्ल्यूडी, जल निगम, अपर नगर आयुक्त को संयुक्त सर्वे कर रिपोर्ट देने को कहा।

की जानकारी ली। शाही में लगातार महिलाओं की श्रृंखलाबद्ध हत्याओं का मामला भी उठा। इसके अलावा सड़क, बिजली, स्वास्थ्य और पुलों के मुद्दे पर भी जनप्रतिनिधियों ने अफसरों के खिलाफ जमकर भड़ास निकाली। कई अधिकारियों की कार्यशैली की शिकायत की। प्रभारी मंत्री ने कई अफसरों पर कड़ी नाराजगी जताई। बैठक में सांसद छत्रपाल गंगवार, जिला पंचायत अध्यक्ष रश्मि पटेल, विधायक डॉ. एमपी आर्य, डॉ. राघवेंद्र शर्मा, संजीव अग्रवाल, आंवला जिलाध्यक्ष आदेश प्रताप सिंह, महानगर अध्यक्ष अधीर सक्सेना, डीएम रविंद्र कुमार, सीडीओ जगप्रवेश, सभी एडीएम और विभागीय अधिकारी मौजूद रहे।

आईजीआरएस की शिकायतों के निस्तारण में सातवें नंबर पर जिला

प्रभारी मंत्री ने स्वास्थ्य विभाग की समीक्षा में पाया कि आयुभान कार्ड बनाने में जिला 7वें और चिकित्सा का लाभ देने में पहले स्थान पर है। आईजीआरएस शिकायतों के निस्तारण में भी 7वें नंबर पर है। संचारी रोग नियंत्रण अभियान में सभी विभागों की मदद लेने को कहा। डॉक्टरों की कमी का मुद्दा उठाने पर स्वास्थ्य केंद्रों पर तीन-तीन दिन की ड्यूटी लगाने को कहा। पंचायत सहायकों को रोज सामुदायिक शौचालय खोलकर फोटो अपलोड करने की जिम्मेदारी देने का निर्देश दिया। कहा, अधिकारी जीएसटी की अनधिकृत वसूली कर लोगों का शोषण न करें।

सिंचाई विभाग की रिपोर्ट पर विधायकों ने की आपत्ति, जांच होगी

सिंचाई विभाग ने 166 नहरों में टेल तक पानी पहुंचाने की रिपोर्ट दी जिस पर विधायकों ने कड़ी आपत्ति की। जिलाधिकारी ने अधिशासी अभियंता सिंचाई से नहरों की ब्लॉकवार सूची मांगी और आईएस के अवर अभियंता को जनप्रतिनिधियों के साथ मौके पर जाकर जांच कर रिपोर्ट देने के लिए कहा। रिश्ता नगर पंचायत में प्रधानमंत्री आवास योजना के पात्रों की जांच का आदेश दिया। सभी अधिकारियों ने जनप्रतिनिधियों का मोबाइल नंबर रखने और उनसे पूरे सम्मान के साथ बात करने की हिदायत दी।

बोलते रहे विधायक, सुनते रहे अफसर

गद्गमुक्त सड़कें फिर हो गईं गद्गमुक्त : महाराज सिंह
एमएलसी कुंवर महाराज सिंह ने नहरों में टेल तक पानी न पहुंचाने का मुद्दा उठाया। कहा, अधिकारी कहते तो हैं कि पानी पहुंच रहा है लेकिन रोहिलखंड डिविजन में ऐसा नहीं हो रहा है। गुणवत्ता का हाल यह है कि जिन सड़कों को गद्गमुक्त किया गया था, वे कई जगह फिर गद्गमुक्त हो गई हैं। बिजली की आपूर्ति रोस्टर के अनुसार सिर्फ कामगजों में दी जा रही है। हकीकत में लोग काफ़ी परेशान हैं। निजी नलकूप का कनेक्शन लेने के बाद किसानों को सभ्य से विभागी की ओर से सामान न देने की भी उन्होंने शिकायत की। अधिकारियों ने सफाई दी कि अचानक डिमांड बढ़ने से सामान कम पड़ गया है।

तीन साल पहले बने पुल की एप्रोच रोड अब तक नहीं बनी : एयाम बिहारी

फरीदपुर के विधायक प्रो. श्याम बिहारी लाल फरीदपुर में दो पुलों का मुद्दा उठाया। कहा, दातागंज से जोड़ने वाला रामगंगा का पुल खल्लपुर में दो-तीन साल पहले बन गया है लेकिन बरेली की तरफ की एप्रोच सड़क अब तक नहीं बनी है। पंचमी से शाहपुर बनिमान मार्ग पर केलाश नदी के पुल की एप्रोच रोड पिछली बारिश में कट गई थी। कई बार कहर के बाद भी उसे ठीक नहीं किया। इस बार बारिश में पूरी सड़क कट सकती है और कभी भी हादसा हो सकता है। लोगों को आवागमन में दिक्कत हो रही है।

नाथ कॉरिडोर की कई सड़कें खराब, जलभावाव गी समस्या: उमेश गौतम

मेयर उमेश गौतम ने नाथ कॉरिडोर की कुछ खराब सड़कों को दुरुस्त करने की बात कही। शहर में जलभावाव की भी समस्या उठाई। प्रभारी मंत्री ने नगर आयुक्त निधि गुप्ता वरस को बारिश के मद्देनजर जल्द से जल्द समस्या को दूर करने के निर्देश दिए। बैठक में मौजूद कई और जनप्रतिनिधियों ने भी देर सारी समस्याएं बताईं। कुछ ने कहा कि थानों की स्थिति अच्छी नहीं है। पुलिस के अधिकारी भी उनकी सुनने के बजाय मनमानी करते हैं। मंत्री ने पुलिस अफसरों को रवेयें में सुधार लाने को कहा।

अस्पतालों में सिर्फ एक्स-रे मशीन, टेक्नीशियन नहीं

जिले की सरकारी अस्पतालों में एक्स-रे टेक्नीशियन की कमी का भी मुद्दा उठाया गया। जनप्रतिनिधियों ने कहा कि अस्पतालों को एक्स-रे मशीन तो दे दी गई है लेकिन टेक्नीशियन नहीं होने से मरीजों को कोई लाभ नहीं मिल पा रहा है। प्रभारी मंत्री ने सप्ताह में तीन-तीन दिन का रोस्टर बनाकर सुविधा देने के लिए कहा।

दोनों पक्ष राजी, समझौता नहीं होने दे रही भमोरा पुलिस

भमोरा थाना क्षेत्र में हुए एक विवाद में दोनों पक्षों के सुलह समझौते के लिए राजी होने के बाद भी विवेक को ओर से उन्हें परेशान किए जाने की शिकायत की गई। कहा कि दोनों पक्षों ने लिखकर दे दिया है। एक पक्ष राजस्थान में है। उसका बयान मांगा तो उसने वीडियो बनाकर भेज दिया है। इसके बाद भी मामले को लटकाया जा रहा है।

मुख्य अभियंता का स्पष्टीकरण मांगा

बैठक में बिजली विभाग के मुख्य अभियंता के न आने पर प्रभारी मंत्री ने उनका जवाब मांगा है। कहा, कि बाधियों में बैठकों में सभी विभागों के मुख्य अभियंता भी मौजूद रहेंगे।

हत्यारोपी को गिरफ्तार न करने पर दरोगा निलंबित

बरेली, अमृत विचार : शेरगढ़ थाने में तैनात दरोगा अली मियां जैदी को हत्यारोपी को गिरफ्तार न करने और विवेचना लंबित रखने पर वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक अनुराग आर्य ने निलंबित कर दिया और विभागीय जांच के भी आदेश दिया है।

शेरगढ़ के सिसौना शेरगढ़ निवासी राजाराम ने 11 अप्रैल को मारपीट की धाराओं में अज्ञात के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई थी। इसकी विवेचना दरोगा अली मियां जैदी कर रहे थे। 24 अप्रैल को राजाराम के बेटे जयवीर की इलाज के दौरान मौत हो गई। आरोप है कि विवेचक अली मियां जैदी ने विवेचना के दौरान प्रकाश में आए आरोपियों के खिलाफ कोई साक्ष्य संकलन नहीं किए और न ही आरोपी को गिरफ्तार किया। बिना वजह विवेचना लंबित रखने पर एसएसपी ने जांच कराई और जांच में दोषी पाए जाने पर दरोगा को निलंबित कर दिया।

पूर्व सैनिक ने मंत्री से जमीन पर कब्जे की शिकायत की

बरेली, अमृत विचार : आंवला तहसील क्षेत्र के तिरकुनिया गांव के पूर्व सैनिक ओमकार सिंह यादव ने शुरुवार को कलेक्ट्रेट में प्रभारी मंत्री जयवीर सिंह को मुख्यमंत्री को संबोधित पत्र सौंपा। उन्होंने पत्र में आरोप लगाया कि उनकी जमीन पर सपा के एक नेता ने कब्जा कर लिया है। नेता ने कई और जमीनों पर कब्जा कर रखा है। उन्होंने कब्जा मुक्त कराने की मांग की। मंत्री ने जांच कराकर कार्रवाई का आश्वासन दिया है।

शिव इंटरप्राइजेज फोम एण्ड प्लाई
गढ़ते, सोंफे का सामान, पर्दे, प्लाई बोर्ड, दरवाजे, सनगाइका हार्डवेयर, फर्नीचर
सिकलापुर, बरेली
9897245877

आज का मौसम
आसमान में धूप खिली रहेगी।
30.0° 25.0°
अधिकतम तापमान न्यूनतम तापमान

शहर में आज

- डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी जयंती पर भाजपा कार्यालय पर गोष्ठी में शामिल होंगे कृषि मंत्री सूर्य प्रताप शाही सुबह 10:30 बजे।
- रोटरी क्लब ऑफ बरेली नॉर्थ का अधिष्ठापन समारोह रोटरी भवन में रात 8 बजे।
- इनरव्हील क्लब ऑफ बरेली नॉर्थ का स्थापना दिवस स्टेडियम रोड पर होटल जस ग्रांड में दोपहर 1 बजे।
- सदर तहसील में संपूर्ण समाधान दिवस सुबह 10 बजे।

बिजली विभाग में कोई नहीं सुनता

बरेली, अमृत विचार : बिजली विभाग के अधिकारियों के तबादले होने की वजह से उपकेंद्र पर लोगों की शिकायतें सुनने वाला कोई नहीं है। सिविल लाइंस में आपूर्ति बाधित हुई तो परेशान लोगों ने लखनऊ स्थित मुख्यालय पर शिकायत कर दी। इसके बाद स्टाफ ने फाल्ट ठीक किया।

कम कमीशन, काम ज्यादा, 20 से ज्यादा राशन की दुकानें सरेंडर करने की अर्जी

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : जिले में कम कमीशन और ज्यादा काम से परेशान कोटेदार राशन की दुकानें सरेंडर कर रहे हैं। अब तक 20 कोटेदारों ने दुकानें सरेंडर करने के लिए पूर्ति विभाग में लिखकर दिया है, हालांकि अभी विभाग ने इसे स्वीकार नहीं किया है। कोटेदारों ने व्यक्तिगत कारणों से सरेंडर करने की बात लिखकर दी है। राष्ट्रीय खाद्य सुरक्षा अधिनियम के तहत राशन का वितरण ई-वेइंग मशीनों से किया जा रहा है। इन मशीनों को ई-पांस मशीनों से जोड़ा गया है ताकि घटतौली न हो। वहीं कोटेदारों को कम कमीशन मिलने के

● परेशान कोटेदारों ने दुकानें सरेंडर करने के लिए पूर्ति विभाग में लिखकर दिया

● कोटेदारों का कहना उनका कमीशन सिर्फ 90 रुपये प्रति विवंटल है

90 रुपये प्रति विवंटल है। इसके अलावा उनसे ई-सत्यापन जैसे अतिरिक्त कार्य कराए जा रहे हैं। एमपी आर्य, डॉ. राघवेंद्र शर्मा, संजीव अग्रवाल, आंवला जिलाध्यक्ष आदेश प्रताप सिंह, महानगर अध्यक्ष अधीर सक्सेना, डीएम रविंद्र कुमार, सीडीओ जगप्रवेश, सभी एडीएम और विभागीय अधिकारी मौजूद रहे।



स्टेशन रोड से चौबेवाली गली में सीवर लाइन की खोदाई के बाद छोड़ दिया गया गड्ढा।

● अमृत विचार

बदल रहा है आपका शहर

ये बदलते शहर की तस्वीरें हैं। जिस सिविल लाइंस इलाके में स्मार्ट सिटी प्रोजेक्ट के तहत करोड़ों फूंककर सड़कें बनाई गई थीं, उन पर अब जहां तहां गड्ढे नजर आने लगे हैं। कहीं गुणवत्ता ठीक न होने की वजह से सड़क धंस गई है तो कहीं उसी सीवर लाइन बिछाने के लिए खोदकर जैसे का तैसा छोड़ दिया गया है। इनकी मरम्मत की भी अब सुब नही ली जा रही।



स्टेशन रोड पर सीवर लाइन डालने के लिए खोदी गई सड़क वैसे ही छोड़ दी।



सिंचाई विभाग कार्यालय के बाहर धंस गया फुटपाथ।

● अमृत विचार



सिविल लाइंस रोड पर टूट गई है टाइल्स, खुली नाली हादसे की आशंका पैदा कर रही है।

शाही में महिलाओं की श्रृंखलाबद्ध हत्याओं के खुलासे में लगीं 7 टीमें

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : शाही और शीशगढ़ क्षेत्र में महिलाओं की हो रही सिलसिलेवार हत्याओं के खुलासे के लिए अपर पुलिस महानिदेशक (एडीजी) रमित शर्मा की सात टीमों खुलासे में जुटी हुई हैं। एसपी देहात दक्षिणी मानुष पारीक समेत अन्य अधिकारी ग्राम प्रधानों, सभासदों और चौकीदारों से जानकारी जुटाने के साथ जागरूक भी कर रहे हैं।



प्रधानों और चौकीदारों के साथ बैठक करते एसपी मानुष पारीक।

एसपी मानुष पारीक समेत अन्य अधिकारियों ने प्रधानों और चौकीदारों के साथ की बैठक

खुलासा करने के लिए सात टीमें गठित की हैं। संधिस्थानों पर लगाए जाएंगे सीसीटीवी कैमरे : पुलिस अधीकारियों ने शाही, शेरगढ़, शीशगढ़, मीरगंज समेत अन्य थाना क्षेत्रों के प्रधान, सभासद और चौकीदारों के साथ बैठक की। इस दौरान सभी को गांव-गांव जाकर लोगों को जागरूक करने की अपील की। प्रधानों ने बताया कि पूर्व में हुई घटनाओं के दौरान पुलिस-प्रशासन ने सीसीटीवी कैमरे लगावाए थे। जिस पर

प्रधानों, सभासदों और चौकीदारों के साथ बैठक कर उन्हें ग्रामीणों को जागरूक करने की अपील की गई है। दरोगा और प्रधानों को संधिस्थानों को चिह्नित करने के लिए कहा गया है ताकि वहां पर सीसीटीवी कैमरे लगावाए जा सकें। पुलिस टीमें हत्याकांड का खुलासा करने के लिए अलग-अलग पहलुओं पर काम कर रही हैं।

—मानुष पारीक, एसपी देहात दक्षिणी

अधिकारियों ने कहा कि पहले कैमरों को चेक करा लिया जाए और जो भी कैमरे खराब हों उन्हें सही कराया जाए। साथ ही दरोगा और प्रधान अपने-अपने क्षेत्रों में जाकर संधिस्थानों को चिह्नित करें ताकि वहां भी सीसीटीवी कैमरे लगावाए जा सकें।

बारिश में ताबड़तोड़ फाल्ट से कई इलाकों में बिजली गुल

बरेली, अमृत विचार : बारिश में शुरुवार को किला के बालाजी विहार, सिविल लाइंस समेत कई मोहल्लों में फाल्ट की वजह से बिजली गुल रही। सुभाषनगर और जगतपुर में भी फाल्ट और ट्रिपिंग की समस्या रही। किला उपकेंद्र से जुड़े बालाजी विहार, आनंद विहार, समाधी गौंटिया समेत अन्य इलाकों में फाल्ट की वजह से 4 घंटे बिजली

किला के बालाजी विहार, सिविल लाइंस में भी

गुल रही। हुसैन बाग, जसोली, मलूकपुर, बाकरगंज में ट्रिपिंग की समस्या रही। सुभाषनगर क्षेत्र में फाल्ट से बिजली गुल होने पर मदीनाथ उपकेंद्र से लाइन जोड़कर आपूर्ति की गई। पीलीभीत बाईपास, सेटेलाइट, पवन विहार, सतीपुर,

लोकल फाल्ट के चलते ट्रिपिंग ने भी किला लोगों को परेशान

आजादनगर, डेलापीर, महानगर, कुतुबखाना, सीबीगंज, कोहाड़ापीर आदि इलाके में भी फाल्ट की वजह से बिजली गुल रही। लोगों ने बताया कि बिजली गुल होने के बाद अफसरों को कई बार फोन किया लेकिन किसी ने रिसीव नहीं किया।

दलालों की माया... कई और गांवों में शौचालय घोटाला

संवाददाता, बिथरी चैनपुर

अमृत विचार : भगवतीपुर ब्लॉक में अकेली ऐसी ग्राम पंचायत नहीं है जहां ग्राम प्रधान की ओर से भेजी गई पात्रों की सूची को रद्दी की टोकरी में डालकर स्वच्छ भारत मिशन के तहत सारा का सारा लाभ अपात्रों को दे दिया गया। दलालों ने कई और ग्राम पंचायतों में यही खेल किया है। अब सैदपुर कुर्मियान, फरीदापुर इनायत खां और पहरापुर वसावन नगरिया के प्रधानों ने भी यही आरोप लगाए हैं। सैदपुर कुर्मियान के प्रधान बागीश पटेल का कहना है कि उन्होंने

प्रधानों ने लगाया आरोप, ब्लॉक पर बदल दी गई उनकी भेजी गई सूची

पंचायत सहायक के माध्यम से शौचालय के लिए 50 पात्रों की सूची ब्लॉक भेजी थी लेकिन छह महीने पहले पैसा आया तो पता चला कि उनकी पूरी सूची को बदल दिया गया है। उनकी सूची में शामिल एक भी पात्र को लाभ नहीं मिला।

साटागांट से अपात्रों को दे दिया गया पूरा लाभ, पात्र अब भी परेशान

दलालों ने ब्लॉक में साटागांट कर शौचालय का पैसा ऐसे 20 अपात्र लोगों को दिला दिया जिनके दोमंजिल मकानों में शौचालय की जरूरत नहीं थी। ग्राम पंचायत फरीदापुर इनायत खां के प्रधान धनंजय सिंह ने बताया कि एक

मुख्य विकास अधिकारी को पत्र, कार्रवाई की मांग

भगवतीपुर की प्रधान प्रीति ने मुख्य विकास अधिकारी को पत्र लिखकर अपात्रों को शौचालय का लाभ दिए जाने के मामले में कार्रवाई की मांग की है। पत्र में उन्होंने लिखा है कि ब्लॉक पर तैनात खंड प्रेरक ने हर किस्त पर एक हजार रुपये की रिश्वत मांगी थी। उन्होंने रिश्वत देने से इन्कार किया तो उनकी भेजी सूची के सारे नामों को हटा दिया गया। जिन 20 लोगों को पैसा दिया गया है, वे सब अपात्र हैं। एक परिवार में तो पति और पत्नी दोनों को अलग-अलग शौचालय का पैसा दे दिया गया है।

...तो किसी इंसान की जान चली जाती



सुभाषनगर में वाजपेयी स्वीट हाउस के पास खम्भे में करंट आने से देर रात एक गाय की जान चली गई। लोगों के विरोध जताने पर बिजली सलाई तो बंद कर दी गई लेकिन गाय का शव खम्भे के पास ही पड़ा रहा।

ग्राम प्रधानों की कोई सुनने को तैयार नहीं है। पहरापुर वसावन नगरिया की प्रधान के प्रतिनिधि अशोक कुमार की भी आरोप है कि एक साल पहले 15 लोगों की सूची दी थी लेकिन एक भी पात्र को शौचालय का लाभ नहीं दिया गया।

सार-संक्षेप

अब एक मिस्ट कॉल पर पाइप बदलवाएंगे गैस वितरक



बरेली, अमृत विचार : यूपीएसओ-दो (उत्तर प्रदेश राज्य कार्यालय) के कार्यकारी निदेशक और इंडियन ऑयल के राज्य प्रमुख हेमंत राठी ने कहा कि घर में गैस सिलेंडर का पाइप तीन साल पुराना हो गया है तो उसे बदल दें। इंडियन ऑयल के ग्राहक रजिस्टर्ड मोबाइल नंबर से मिस्ट कॉल करके इसे बदलवा सकते हैं। कंपनी के वितरक लाल रंग का पाइप डिलीवरी बॉय से लगावाएंगे। यह पाइप पांच साल की गारंटी के साथ लगाया जाएगा। वह डिलीवरी कार्यालय के दौरे पर थे। यहां उन्होंने एलपीजी गैस वितरकों और डिलीवरीकर्मियों के साथ संवाद किया। उन्होंने बताया कि पाइप को 190 रुपये के बजाय 150 रुपये में बदला जाएगा। यह छूट दो माह तक जारी रहेगी। इस पाइप को चूहे भी नहीं काट पाएंगे। कहा कि सुरक्षा चूक की पहचान करने पर उस तुरंत ठीक किया जाना चाहिए। उझानी गैस सर्विस, बदायूं और कुणाल गैस सर्विस, बरेली के वितरकों तथा डिलीवरी बॉय को सम्मानित किया गया। यूपीएसओ-दो के मुख्य महाप्रबंधक (एलपीजी) आर. राजेंद्रन, आईओसी के एलपीजी प्रबंधक मधुवत चौहान, कांग्रेस महानगर अध्यक्ष अजय शुक्ला एवं तमाम वितरक उपस्थित रहे।

बारिश में सब्जियों की फसलों को नुकसान, धान को फायदा

बरेली, अमृत विचार : मानसून की लगातार बारिश से जिले में लौकी, खीरा, अरबी आदि सब्जी की फसलों को भारी नुकसान हुआ है। खेतों में पानी भरने की वजह से सब्जियों की फसलें खराब हो गई हैं, हालांकि धान की फसल को काफी फायदा हुआ है। आईवीआरआई के बागवानी विशेषज्ञ डॉ. रंजीत सिंह के अनुसार लगातार बारिश की वजह से फसलें खराब होने से किसानों को काफी नुकसान हुआ है। जिन खेतों में धान की रोपाई हो गई है, उनमें पानी भरने से फायदा हुआ है। इसके अलावा खेतों में पानी भरने से धान की रोपाई भी तेज हो गई है। इसके अलावा कड़ और करेला जैसी फसलों को भी फायदा हुआ है। इन सब्जियों को पर्याप्त पानी मिलने के कारण उनकी वृद्धि देखी जा रही है।

डायरिया खत्म तो अब बाटेंगे ओआरएस

मुख्य चिकित्सा अधिकारी ने दिए दस्त नियंत्रण अभियान चलाने के निर्देश

कार्यालय संवाददाता, बरेली

● जब प्रकोप चरम पर था, तब मरीजों को खुद खरीदने पड़े थे ओआरएस

अमृत विचार : डायरिया का भीषण प्रकोप खत्म होने के बाद स्वास्थ्य विभाग को दस्त नियंत्रण अभियान शुरू करने की सुझाई है। सीएमओ ने सरकारी अस्पतालों में डायरिया के मरीजों को ओआरएस बांटने के साथ उन्हें जागरूक करने के भी निर्देश जारी किए हैं।

जिले में मई के आखिर तक डायरिया का प्रकोप चरम पर था। खासतौर पर बच्चे इतनी ज्यादा संख्या में डायरिया की चपेट में आए कि जिला अस्पताल के बच्चा वार्ड में उन्हें भरती करने के लिए बेड कम पड़ गए। उस दौरान तो स्वास्थ्य विभाग ने डायरिया की रोकथाम के उपाय करने में ज्यादा चिंता नहीं दिखाई लेकिन अब जब मौसम बदलने के बाद डायरिया का प्रकोप लगभग खत्म हो चुका है, तब स्वास्थ्य विभाग ने दस्त नियंत्रण अभियान शुरू किया है। पहली जुलाई से अभियान की शुरुआत के बाद मुख्य

चिकित्सा अधिकारी डॉ. विश्राम सिंह ने सभी सामुदायिक और प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्रों पर रोज ओआरएस के पैकेट मरीजों को वितरित कर डायरिया से बचाव के प्रति उन्हें जागरूक करने के निर्देश दिए हैं।

स्वास्थ्य केंद्रों पर बनाए गए ओआरएस कारनर की निगरानी करने को भी कहा है। हालांकि अब सरकारी अस्पतालों में डायरिया के लक्षण वाले मरीजों की संख्या न के बराबर रह गई है। जिला अस्पताल में भी बच्चा वार्ड खाली हो चुका है।

यही हाल संचारी रोग अभियानों की रोकथाम में है। अब जब बीमारियां होने लगी हैं तो अभियान में तेजी लाने के निर्देश दिए गए हैं। संचारी रोग अभियान के तहत 32 सौ टीमें भी लगाई गई हैं लेकिन कई क्षेत्रों में टीमों ने अभी तक दस्तक भी नहीं दी है।

दस्तक : घर-घर खोजा जाएगा लार्वा

बरेली, अमृत विचार : बारिश के बाद से घरों के बाहर नालियों में लार्वा मिलना शुरू हो गया है। इसके अलावा मलेरिया मरीजों की संख्या भी बढ़ गई है। अब 11 जुलाई से स्वास्थ्य विभाग की टीमें घर-घर दस्तक देकर लार्वा को खोजेंगी। बारिश के बाद जिले में एक सप्ताह में 40 मरीज सामने आ चुके हैं। दो दिन पहले बिथरी नैपुर के चैना मुरावपुर गांव में घरों के बाहर नालियों में लार्वा मिला था, जिसे षट करा दिया गया। मलेरिया विभाग के अनुसार शहर की तुलना में देहात क्षेत्र में मलेरिया का प्रकोप अधिक है। जिला मलेरिया अधिकारी सत्येंद्र कुमार सिंह ने बताया कि कुछ गांवों में सर्वे के दौरान नालियों में लार्वा मिला है। 11 जुलाई से दस्तक अभियान चलाने का निर्देश दिया गया है। जाकर लार्वा की खोज करेंगी। जिन घरों में लार्वा मिलेगा वहां के सदस्यों को साफ-सफाई के प्रति जागरूक किया जाएगा। इसके अलावा टीमें भी निगरानी करेंगी ताकि वहां दोबारा लार्वा न मिले।

डेंगू-मलेरिया से निपटने को शासन ने दिए

व्यवस्था दुरुस्त करने के निर्देश

बरेली, अमृत विचार : डेंगू मलेरिया को लेकर प्रदेश के आठ संवेदनशील जिलों में शासन की ओर से अलर्ट जारी किया गया है। इसके रोकथाम के लिए स्वास्थ्य विभाग को व्यवस्थाएं जांच-चौकड़ करने के निर्देश दिए गए हैं। आदेश के अनुपालन में सीएमओ डॉ. विश्राम सिंह ने जिले के समस्त सीएचसी अधीक्षकों के साथ बैठक कर व्यवस्थाएं सुकमल करने के आदेश दिए हैं। विभागीय अधिकारियों के अनुसार जिले में मलेरिया का प्रकोप जारी है। हालांकि डेंगू के मात्र 13 मरीज ही जनवरी से अब तक मिले हैं। जिले में डेंगू के मामलों की संख्या अगस्त के अंत से बढ़ना आरंभ होती है। इसके पूर्व ही लक्षण वाले मरीजों की फौरन जांच कर उन्हें इलाज उपलब्ध कराया जा सके, इसके लिए सभी स्वास्थ्य केंद्रों पर डेंगू जांच किट की उपलब्धता के साथ मरीज बढ़ने पर उनको त्वरित इलाज मिल सके इसके लिए वार्ड बानने की तैयारी अभी से ही आरंभ की जा रही है।

अब हर स्कूल में एलईडी से पढ़ रहे हैं बच्चे

संवाददाता, बरेली/बिथरी चैनपुर

अमृत विचार : प्रभारी मंत्री जयवीर सिंह ने समीक्षा बैठक के बाद नकटिया स्थित आठवीं वाहिनी पीएसी में 11.66 करोड़ की लागत से बन रही बैरक का निरीक्षण करने के साथ बिथरी में कंपोजिट स्कूल में स्कूल चलो अभियान के तहत दाखिला लेने वाले बच्चों का तिलक लगाकर स्वागत किया। उन्होंने कहा कि बरेली अब ऐसा जिला है जहां हर स्कूल में बच्चे एलईडी पर पढ़ाई कर रहे हैं।

बैरक के निरीक्षण के दौरान मंत्री ने पूछा कि थर्ड पार्टी निरीक्षण हो चुका है या नहीं। कार्यदायी संस्था की ओर से थर्ड पार्टी निरीक्षण हो जाने की जानकारी दी। थाना बिथरी चैनपुर के निरीक्षण के बाद वह कंपोजिट स्कूल पहुंचे जहां कहा कि पहले सरकार और शिक्षा

● बिथरी चैनपुर के कंपोजिट स्कूल के निरीक्षण के दौरान बोले प्रभारी मंत्री

● पहले घर बैठकर वेतन लेते थे शिक्षक, नकल वालों मिलती थीं नौकरी

माफिया का गठबंधन था। सरकारी अध्यापक घर बैठकर वेतन लेते थे और नेतागिरी करते थे, अब ऐसा नहीं है। पहले नकल करने वालों को नौकरियां मिल जाती थीं। भाजपा सरकार में काबिलियत के आधार पर मिल रही हैं।

उन्होंने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर संचारी रोगों की रोकथाम के लिए सरकार की योजनाएं बताईं। इस दौरान बिथरी विधायक डॉ. राघवेंद्र शर्मा, आंवाला जिलाध्यक्ष आदेश प्रताप सिंह, ब्लॉक प्रमुख प्रतिनिधि हरेंद्र पटेल, मुख्य विकास अधिकारी जग प्रवेश, उपजिलाधिकारी सदर रत्निका श्रीवास्तव, पुलिस

सर्किट हाउस में सुनी कार्यकर्ताओं की समस्याएं

बरेली, अमृत विचार : प्रभारी मंत्री ने सर्किट हाउस में विधायकों, पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं के साथ बैठक की। यहां भी कई कार्यकर्ताओं और पदाधिकारियों ने शिकायत की कि पुलिस फरियारियों की नहीं सुनी। कुछ ने मंत्री को शिकायत पत्र भी सौंपे। मंत्री ने पार्टी की गतिविधियों के बारे में भी फीडबैक लिया। बैठक में एमएलसी कुंवर महाराज सिंह, विधायक संजीव अग्रवाल, डॉ. राघवेंद्र शर्मा, प्र. श्याम बिहारी लाल, बरेली जिलाध्यक्ष पवन शर्मा, महानगर अध्यक्ष अधीर सक्सेना, आंवाला जिलाध्यक्ष आदेश प्रताप सिंह आदि मौजूद रहे।

10 महिलाओं की हत्या पर बोले, नए कप्तान बेहतर करेंगे

कलेक्ट्रेट सभागार में समीक्षा बैठक के बाद मीडिया से रूबरू हुए प्रभारी मंत्री ने कानून व्यवस्था और शाही में एक साल के अंदर 10 महिलाओं की हत्या के सवाल पर कहा कि जिले के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक को बदला गया है। उम्मीद है कि नए कप्तान बेहतर काम करेंगे और जल्द सुधार भी दिखेगा। भ्रष्ट अधिकारी और कर्मचारी को छोड़ा नहीं जाएगा। लोग जिलाधिकारी से संपर्क कर सकते हैं। राजस्व के मामलों और उद्योगों को लेकर भी सरकार गंभीर है। अधिकारियों को इस बारे में निर्देश दिए गए हैं।

अधीक्षक ग्रामीण दक्षिणी मुकेश चंद्र मिश्र, क्षेत्राधिकारी राजमार्ग शिक्षा अधिकारी संजय सिंह आदि नितिन कुमार, मुख्य चिकित्सा मौजूद रहे।

13 को लगेगी राष्ट्रीय लोक अदालत, तैयारियां शुरू

विधि संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वावधान में 13 जुलाई को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। इस संबंध में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के अध्यक्ष जनपद न्यायाधीश विनोद कुमार की अध्यक्षता में जनपद न्यायालय के सभागार में शुक्रवार को बैठक की गई।

जनपद न्यायाधीश द्वारा अधिक से अधिक वादों का निस्तारण करने को लेकर दिशा निर्देश दिए गए। राष्ट्रीय लोक अदालत के नोडल अधिकारी अपर जिला जज हरेंद्र बहादुर सिंह ने बताया कि सभी विभागों से आए अधिकारियों से लोक अदालत में लाए गए वादों की जानकारी एकत्र की। इसके साथ ही जिन नोटिस का तामील पुलिस प्रशासन द्वारा किया जा सकता है, उनके लिये यातायात पुलिस को निर्देश जारी किए गए। बैठक

तीन दिन तक विशेष लोक अदालत

अपर जनपद न्यायाधीश/सचिव अजय कुमार शाही ने बताया कि जनपद में राष्ट्रीय लोक अदालत से पूर्व तीन दिवस की विशेष लोक अदालत का आयोजन किया जा रहा है। इसमें लघु आपराधिक वादों के निस्तारण पर जोर दिया जाएगा। सभी न्यायालयों द्वारा लघु आपराधिक मामलों के निस्तारण के लिए वादों का चयन किया गया है, जिनका सफल निस्तारण किया जाएगा। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सचिव द्वारा आम जनता से अपील की गई है कि अधिक से अधिक संख्या में उपस्थित होकर अपने वादों का सफल निस्तारण कराएं।

में अपर जिला मजिस्ट्रेट नगर सौरभ दुबे, एसपी ट्रैफिक शिवराज, लेबर कोर्ट से दिव्य प्रताप सिंह, कैनाल न्यायालय से विपिन कुमार, बीएसएनएल से लेखाधिकारी अमित कुमार मौर्य, बीडीपी से अनिल कुमार आदि उपस्थित रहे।

पूर्व सांसद संतोष गंगवार का हाल लेने पहुंचे मंत्री

बरेली, अमृत विचार : प्रभारी मंत्री जयवीर सिंह, जल शक्ति मंत्री स्वतंत्र देव सिंह शुक्रवार को पूर्व सांसद संतोष गंगवार के आवास पर पहुंचे। यहां करीब पौन घंटे तक दोनों मंत्री रुके और हाल चाल जानने के साथ कई मुद्दों पर वार्ता की। इस दौरान कैंट विधायक संजीव अग्रवाल, बरेली जिलाध्यक्ष पवन शर्मा समेत अन्य पदाधिकारी मौजूद रहे।

वन महोत्सव में प्रभारी मंत्री ने किया पौधरोपण

बरेली, अमृत विचार : वन विभाग ने वन महोत्सव के तहत शुक्रवार को अलग-अलग रेंज में पौधरोपण किया। बरेली रेंज में सर्किट हाउस में मुख्य अतिथि जिले के प्रभारी मंत्री एवं पर्यटन व संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने मौलश्री और पाकड़ के पौधे रोपे। उन्हें अतिथियों ने तुलसी के पौधे भेंट किए। इसके अलावा एमएलसी कुंवर महाराज सिंह, विधायक संजीव अग्रवाल, जिला पंचायत अध्यक्ष रश्मि पटेल, महापौर डॉ. उमेश गौतम, जिलाधिकारी रविंद्र कुमार ने भी पौधरोपण किया। प्रभागीय वनाधिकारी दीक्षा भंडारी और सीडीओ जग प्रवेश आदि मौजूद रहे वहीं फरीदपुर रेंज में चौधरी अजय सिंह स्नातकोत्तर महाविद्यालय में संगोष्ठी में पौधरोपण के महत्व पर छात्र-छात्राओं ने चर्चा की। इस दौरान फरीदपुर रेंज रश्मि कुमार आदि मौजूद रहे। बहेड़ी रेंज में गांव गरीबपुरा में गोष्ठी हुई। प्रभागीय वनाधिकारी दीक्षा भंडारी ने बताया कि शनिवार को सीआई पार्क में वन महोत्सव के तहत वन एवं पर्यावरण मंत्री डॉ. अरुण कुमार पौधरोपण करने के साथ हर धर तुलसी अभियान की शुरुआत करेंगे।

Lifelines OF BAREILLY
विज्ञापन हेतु सम्पर्क करें :- 7464943582

आयुष्मान कार्ड धारकों के लिए प्री मोटियाबिन्द व नाउला के ऑपरेशन
TPA कैथलेस की सुविधा, ECHS द्वारा मोटियाबिन्द की सुविधा
नेत्र सर्जन
डॉ. आफताब आलम
एम.बी.बी.एस., डी.ओ.एम.एस. (ए.एम.यू.)
रोहिलखंड रत्न व अचीवर अवार्ड से सम्मानित
मोटियाबिन्द के ऑपरेशन की शुरूआत मात्र 2000/- रु. से
मिलने का समय-प्रातः 10 से 3 बजे तक, शाम : 6 से 8 बजे तक
डॉ. आफताब आई केयर मो. 9758934778
ऑर्थोडेंट क्लीनिक, निकट आकाश पुष्प गेट, जगतपुर रोड, बरेली

चस्क पैथलैब
विश्वसनीय परिणाम
FullBody BLOOD TEST PACKAGE
CBC+KFT+LFT+TFT+LIPID+SUGAR
मांगे पर विशेष सुद
1499/- ONLY 799/-
चांद बाजार रोड, 39-बी, एकता नगर, बरेली
मो. 9410200042, 9410200047 समय प्रातः 8 से रात 9 बजे तक
घर से सैम्पल लेने की सुविधा उपलब्ध E-mail: pathlab.charak@gmail.com

आदित्य आई एन्ड लेजर सेन्टर
60000 से अधिक अर्थोपेडिक उपकरण
उपलब्ध सुविधाएँ
बिना सुई बिना टांका आधुनिक से आधुनिक
लेंस प्रत्यारोपण की सुविधा उपलब्ध
बी-स्केन द्वारा चर्द की जांच उपलब्ध
आ.सी.टी.मशीन से रेटिना एवं ग्लोकोम की जांच उपलब्ध
डॉ. आदित्य त्यागी
8077344353
द्यूलिप ग्रांड के सामने, पीलीभीत बाई पास, बरेली

डॉ. दर्शन मेहरा
एम.बी.बी.एस., एम.डी. (मेडिसिन)
Cardiopulmonologist, Diabetologist & Intensivist
आयुष्मान एवं TPA कैथलेस सुविधा उपलब्ध
डायबिटीज, थायराइड, डेंगू, मलेरिया, टी.बी., पेट रोग, गठिया, फेफड़ों के रोग, तेज बुखार, एलर्जी, जटिल रोगों का उचित इलाज
दर्पिन हॉस्पिटल
संजय नगर रोड, पीलीभीत बाईपास, बरेली
हैल्प लाइन - 8979252222, 9457663289

डॉ. रजनीकांत साहू
MBBS, MS, MCh. (SGPGI, Lucknow)
Ex-Consultant-MAX Hospital, Delhi
वरिष्ठ न्यूरो सर्जन
मो. 7417389433
बरेली न्यूरो एन्ड स्पाइन सेन्टर
पता:- सी 427
डिवाइन हॉस्पिटल के सामने, के.के. हॉस्पिटल रोड, राजेंद्रनगर, बरेली
मिलने का समय प्रातः 10 से 12, शाम 6 से 8
7017678157

SRI SUPRABHA GI VENUS NURSING HOME
13 वर्षों का अनुभव
डॉ. सरिता शर्मा
MBBS, (Gold Medalist) DGO
प्रसूति, स्त्री रोग एवं बॉइंगन रोग विशेषज्ञ
समय 10 बजे से 3 बजे तक, शाम 6 बजे से 7 बजे तक
उपलब्ध सुविधाएँ
● नार्मल डिलीवरी की प्राथमिकता ● दवाईयों द्वारा गर्भपात एवं नसबन्दी की सुविधा ● दर्द रहित प्रसव की सुविधा ● बच्चेदानी की रसोली ● माहवारी की समस्याएँ ● बाइपेन का इलाज ● गर्भाशय में कैंसर की जांच एवं प्राथमिक इलाज
सनराईज एन्क्लेव (निकट एलिस ग्रीन बैंकेट हॉल), डोहरा रोड, बरेली
फ़ोन : 0581-7963213, 9568303926

डॉ. हारिस अंसारी
एम.एस., एम.सी.एच. (यूरोलॉजी)
Consultant Urologist & Andrologist
गुर्दा, प्रोस्टेट, पेशाब की थैली की पथरी व कैंसर सर्जन
● प्रोस्टेट (गर्दूद का आपरेशन) (TURP) ● गुर्दे की पथरी का आपरेशन (PCNL) ● गुर्दे की नली (यूरेटर) की पथरी का ऑपरेशन (URS) ● पेशाब के समस्त प्रकार के रोगों का इलाज आयुष्मान योजना अन्तर्गत स्वास्थ्य लाभ मुफ्त
डॉ. एम. खान हॉस्पिटल
मल्टी स्पेशलिटी व क्रिटिकल केयर सेन्टर
स्टेडियम रोड, निकट सेंट फ्रांसिस स्कूल, बरेली
समय दोपहर 12 से शाम 4 बजे तक
हेल्पलाइन 9897838286, 9837549348

नाक, कान व गला रोग विशेषज्ञ

डा. आरिफ हुसैन अन्सारी
M.B.B.S., M.S.
Ex. Chief Resident-Sir J.J. Hospital Grant Medical College Mumbai

नाक, कान व गला एन्डोस्कोपी द्वारा देखे जाते हैं।
परामर्श शुल्क ₹ 200/-
मिलने का समय
(सोमवार से शनिवार)
सुबह : 11 बजे से 3 बजे तक
शाम : 07:30 बजे से 9 बजे तक
सुविधाएँ

हर मंगलवार प्री परामर्श रजिस्ट्रेशन ₹ 50/-

- नाक की टेढ़ी हड्डी को सही करना (Septoplasty)
- गले के बढ़े हुये टॉन्सिल का ऑपरेशन
- कान के फटे हुए पर्दे का ऑपरेशन (Tympanoplasty)
- थायराइड (घेंघा) का इलाज व ऑपरेशन
- दूरबीन द्वारा गले के कैंसर की जांच व बायोप्सी

पता- बैंक ऑफ बड़ादा के पास, मालियों की पुलिया, बरेली
(सेटेलाईट बस अड्डा व शाहमतगंज चौराहे के बीच में)

सम्पर्क करें
94566 58250, 70785 69786

तक होने वाले सड़क चौड़ीकरण के आड़े आ रहा है। इसके लेकर अधिकारी स्कूल का कुछ हिस्सा तोड़ने अथवा स्कूल को शिफ्ट करने पर विचार कर रहे हैं। इस संबंध में उन्होंने इंजीनियरिंग के अधिकारियों से चर्चा की। उनके साथ वरिष्ठ मंडल अभियंता (तृतीय) करनप्रत सिंह, वरिष्ठ मंडल संकेत एवं दूरसंचार अभियंता (प्रथम) सुनील कुमार, वरिष्ठ मंडल कार्मिक अधिकारी अजय सोपल व अन्य अधिकारी उपस्थित रहे।

सार-संक्षेप

कृष्ण-सुदामा का प्रसंग सुन भावविभोर हुए श्रद्धालु

बरेली, अमृत विचार : श्रीत्रिवेदीनाथ मंदिर में आयोजित श्रीमद्भगवत कथा के विश्राम दिवस पर श्रीकृष्ण और सुदामा की मित्रता का वर्णन किया गया। इसे सुन उपस्थित श्रद्धालु भावविह्वल हो उठे। कथाव्यास पं सुरेश शास्त्री ने कहा कि परमार्थिक कार्य की कभी समाप्ति नहीं होती, पर मर्यादा के हिसाब से उनकी पूर्णता होना निश्चित है। कहा कि जब हमारा मन कुछ भी करते हुए सिर्फ प्रभु के ध्यान में लीन रहता है तब ही हम प्रभु को पाने के योग्य बन पाते हैं। कथा के समापन पर आरती, भोग उपरांत प्रसाद का वितरण किया गया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में श्रद्धालु उपस्थित रहे।



परशुराम धाम में हुई भक्तमाल कथा

कैट, अमृत विचार : लाल फाटक बदायूं रोड स्थित परशुराम धाम में शुक्रेवार को भक्तमाल कथा हुई। कथा व्यास मोहिनी दासी से भक्त नरसिंह, सुरदास, तुलसीदास आदि की कथा सुनाई। उन्होंने कहा कि भक्तमाल का अर्थ ईश्वर के भक्तों की माला है। कथा आयोजन में परशुराम सेवा ट्रस्ट के संरक्षक सीके मिश्रा, अध्यक्ष सुरेन्द्र पाण्डेय, रामेन्द्र नारायण मिश्रा, सुभाष झा, उमेश चन्द्र शर्मा, रमेश तिवारी, नरेन्द्र शर्मा, विजेन्द्र पाण्डेय, नरहृ लाल शर्मा, आभा तिवारी, सत्येन्द्र पाण्डेय समेत अन्य मौजूद रहे। ट्रस्ट के सचिव गजेन्द्र पाण्डेय ने बताया कि परशुराम धाम पर 16 जुलाई से 21 जुलाई तक सात दिवसीय सत्यनारायण कथा का आयोजन होगा।



रोटरी क्लब ने टैगोर पार्क में किया पौधरोपण



बरेली, अमृत विचार : रोटरी क्लब ऑफ बरेली नॉर्थ की ओर से शुक्रेवार को राजेंद्र नगर स्थित टैगोर पार्क में 11 पौधे लगाए गये। पूर्व यन्त्र पीपी सिंह ने कहा कि पर्यावरण को बचाना है तो हर व्यक्ति को पौधरोपण में अधिक से अधिक योगदान करना होगा। इस अवसर पर क्लब के पूर्व अध्यक्ष राजेश सेठ, नन निर्वाचित अध्यक्ष गुलशन अरोरा, सचिव जेआर गुप्ता के साथ सदस्यों में सुरेश भाटिया, हरिबाबू खंडेलवाल, एनके कोहली, मंजुला खंडेलवाल, मालती देवी आदि उपस्थित रहे।

नए प्रवेश वाले छात्रों का तिलक लगाकर किया स्वागत

बरेली, अमृत विचार : स्कूल चलो अभियान के तहत बिथरी चैनपुर के कंपोजिट स्कूल में छात्रों के स्वागत के लिए कार्यक्रम आयोजित किया गया। मुख्य अतिथि प्रभारी मंत्री जयवीर सिंह ने नए प्रवेश पाने वाले छात्रों का तिलक लगा कर स्वागत किया। विधायक राधेवीर शर्मा ने शिक्षकों व बच्चों का उत्साहवर्धन किया। बीएसए संजय सिंह ने ऑनलाइन शिक्षण की उपलब्धियां बताई और ऑफलाइन शिक्षण की नई तकनीक, टेस्ट आदि व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी दी। भाजपा जिलाध्यक्ष आदेश प्रताप सिंह, सीडीओ जगप्रवेश, एसडीएम मन्मथा श्रीवास्तव, हरेंद्र पटेल, बीईओ भानुशंकर गंगवार, अविनीश, केसी पटेल, योगेश गंगवार आदि उपस्थित रहे।

मोहरम के महीने का चांद देखने की अपील

बरेली, अमृत विचार : अंजुमन शाने इस्लाम के प्रवक्ता एवं महासचिव समीर उद्दीन नूरी ने इस्लामी नए साल (हिजरी 1446) का चांद देखने की अपील मोमिनों से की है। उन्होंने बताया कि शनिवार छह जुलाई को इस्लामी कलेंडर के आखिरी महीने जिलहिज्जा की 29 तारीख है। लिहाजा इस्लामी नये साल में मोहरम के महीने का चांद देखें और दिखाई देने पर एक-दूसरे को इस्लामी नये साल की मुबारकबाद पेश करें। नये साल का स्ट्रीकर भी अंजुमन की तरफ से जारी किया गया है। इसमें लोगों से इमाम हुसैन की याद शरीयत के दायरे में रहकर मनाने की अपील की गई है।

स्टंट करने का जुनून ऐसा कि मौत का खौफ नहीं...



तस्वीर में दिखाई दे रहे युवक पर जाने केसा जुनून सवार हुआ कि भीड़भाड़ वाले पटेल चौक पर ही बाइक पर स्टंट शुरू कर दिया। बारिश से गीली सड़क पर कुछ ही देर बाइक फिसली तो युवक एक रोक डेजेज बस के सामने धराशायी हो गया। बस ड्राइवर फौरन ब्रेक न लगाता तो उसकी जान चली जाती लेकिन इसके बावजूद उसने ड्राइवर को ही धमकाया और फिर चलता बना।

पटेल चौक पर बस रोककर हंगामा



मोहित कुमार सिंह

सरकारी टैबलेट नहीं चल पा रहे तो अपने मोबाइल पर करें काम

अफसरों के फरमान पर बेसिक शिक्षकों में गुस्से का माहौल

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : परिषदीय स्कूलों में शिक्षकों को विभाग की ओर से टैबलेट मुहैया कराए गए हैं ताकि उनके आने-जाने के समय पर राज्य स्तर तक निगरानी रखी जा सके। इस महीने से ऑनलाइन सेल्फी के साथ उपस्थिति प्रक्रिया लागू कर दी गई। जिले के कुछ स्कूलों में हालांकि अभी यह प्रक्रिया शुरू नहीं हो पाई है। जिन स्कूलों में शुरू हुई है वहां से टैबलेट हंग होने की शिकायतें सामने आ रही हैं। इसको लेकर शिक्षकों में रोष का माहौल है। उन्होंने विभाग पर परेशान करने का आरोप लगाया है। शिक्षकों का कहना है कि विभाग की ओर से दिया गया

एलएलबी, एलएलएम और एमएड प्रवेश परीक्षा के एडमिट कार्ड जारी

बरेली, अमृत विचार : रुहेलखंड विश्वविद्यालय ने एलएलबी, एलएलएम और एमएड प्रवेश परीक्षा के प्रवेश पत्र जारी कर दिए हैं। छात्र विश्वविद्यालय की वेबसाइट से प्रवेश पत्र डाउनलोड कर सकते हैं। परीक्षा 11 जुलाई को दो पालियों में होगी। विश्वविद्यालय परिसर, बरेली कॉलेज और मुरादाबाद के केजीके और हिंदू कॉलेज में परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। परीक्षा में पांच हजार से अधिक अभ्यर्थी शामिल होंगे, जिसमें एलएलबी में सबसे ज्यादा तीन हजार से अधिक अभ्यर्थी हैं।

मुर्गियों में मांस वृद्धि करने वाले जीन पर अध्ययन

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : केंद्रीय पक्षी अनुसंधान संस्थान (सीएआरआई) की ओर से जल्द ही मुर्गियों की वृद्धि को प्रभावित करने वाले जीन पर अध्ययन किया जाएगा। आईसीएआर की ओर से संस्थान की प्रथम वैज्ञानिक डॉ. सिम्मी तोमर को यह प्रोजेक्ट दिया गया है। निदेशक डॉ. एके तिवारी ने बताया कि इस प्रोजेक्ट के माध्यम से डॉ. तोमर और उनकी टीम इसका गहन

टैबलेट में किसी तरह की कोई कमी नहीं है। यदि कहीं पर किसी तरह की तकनीकी परेशानी सामने आती है तो उसका निस्तारण कराया जाएगा। यदि जरूरत पड़ी तो शासन स्तर पर भी इसको लेकर बात की जाएगी।

— संजय सिंह, बीएसए

टैबलेट बहुत ही चटिया गुणवत्ता का एवं 4 जी पर आधारित है। सेल्फी के लिए 2 मेगा पिक्सल का फ्रंट कैमरा, 3 जीबी रैम और 32 जीबी रोम दी गई है। इसमें जरूरी एप के अलावा ऑनलाइन कार्यों के लिए विभाग की ओर से 24 से भी अधिक एप डाउनलोड कराए गए हैं। शिक्षकों का कहना है कि तकनीकी खामियों के चलते उपस्थिति के लिए प्रेरणा पोर्टल ज्यादातर खुलता ही नहीं। यदि खुलता भी है तो फोटो अपलोड

सेल्फी अपलोड करने का बना रहे दबाव

पूर्व माध्यमिक शिक्षक संघ के मंडल अध्यक्ष डॉ. विनोद कुमार शर्मा का कहना है कि शिक्षक तो पहले भी मोबाइल से अपने कार्य करते रहे हैं। टैबलेट के बावजूद शिक्षकों पर मोबाइल से सेल्फी अपलोड करने का दबाव बनाया रहा है। यानी अधिकारी भी यह जानते हैं कि इस टैबलेट से विभागीय कार्य पूरे नहीं किए जा सकते। सिर्फ शिक्षकों को परेशान करने के लिए नई योजना लागू की गई है।

करना बेहद चुनौतीपूर्ण साबित हो रहा है। आरोप है कि विभागीय अधिकारियों से इस समस्या के बारे में बताने पर वे शिक्षकों पर अपने मोबाइल से फोटो अपलोड करने का दबाव बना रहे हैं।

स्थानांतरण के लिए आवेदन करने वाले चार शिक्षकों ने दिया जवाब

बरेली, अमृत विचार : बरेली कॉलेज में एकल स्थानांतरण के लिए आवेदन करने वाले चार शिक्षकों ने अपना जवाब दे दिया है। इसमें शिक्षकों ने स्थानांतरण के लिए रुपये मांगने या देने की बात से इन्कार किया है। तीन शिक्षक भी जल्द जवाब देंगे। इसके बाद समिति जांच रिपोर्ट प्राचार्य को सौंप देगी। वहीं दूसरी तरफ प्राचार्य ने जांच पूरी होने तक किसी तरह के स्थानांतरण पर रोक लगा रखी है।



शिक्षक संघ की शिकायत पर प्राचार्य की ओर से बनाई गई समिति कर रही है जांच

ऐसे में अब शिक्षकों का इस सत्र में स्थानांतरण होना मुश्किल है। बरेली कॉलेज के शिक्षक संघ ने

आज समाप्त हो जाएगी परास्नातक सम सेमेस्टर की परीक्षा

बरेली, अमृत विचार : रुहेलखंड विश्वविद्यालय की सत्र 2023-24 की लगभग सभी परीक्षाएं शनिवार को समाप्त हो जाएंगी। शनिवार को एमएससी गणित के प्रश्नपत्र की परीक्षा है। शुक्रेवार को भी एमएससी गणित की परीक्षा हुई, जिसमें बरेली कॉलेज में सिर्फ छह विद्यार्थी ही शामिल हुए।

वहीं विश्वविद्यालय ने परिणाम भी जारी करने शुरू कर दिए हैं। जल्द ही सभी परिणाम जारी कर सत्र समय पर शुरू करने की तैयारी है। विश्वविद्यालय की स्नातक और परास्नातक की वार्षिक परीक्षाएं सबसे पहले खत्म हुईं। इसके अलावा विधि समेत अन्य पाठ्यक्रमों की परीक्षाएं भी खत्म हो गईं।

स्नातक सम सेमेस्टर की परीक्षाएं भी पहले ही खत्म हो चुकी हैं, सिर्फ परास्नातक सम सेमेस्टर की परीक्षाएं सबसे बाद में 19 जून से शुरू हुई थीं जो 6 जुलाई को समाप्त हो जाएगी।

स्थानांतरण के लिए आवेदन करने वाले चार शिक्षकों ने दिया जवाब

प्राचार्य से शिकायत की थी कि कॉलेज में एकल स्थानांतरण के लिए शिक्षकों से प्राचार्य और प्रबंध समिति के सचिव के नाम से पैसे मांगने की जानकारी आई है। इससे कॉलेज की छवि खराब हो रही है। इस पर प्राचार्य ने डॉ. संयोजक खुर्राद अली के नेतृत्व में एक समिति बनाई थी। समिति ने स्थानांतरण के लिए आवेदन करने वालों से जवाब मांगे थे, जिसमें चार शिक्षकों ने अपने जवाब दे दिए।

अनुपस्थित होने पर 35 कर्मियों का काटा मानदेय, शोषण का आरोप

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : जनपद के 18 कस्तूरबा गांधी आवासीय बालिका विद्यालयों में कार्यरत वार्डन, चपरसी सहित करीब 35 महिला कर्मियों का मानदेय अनुपस्थित रहने के कारण काट लिया गया। इन कर्मियों का कहना है कि उन्हें जानबूझ कर परेशान किया जा रहा है। इस संबंध में वे शनिवार को जिलाधिकारी व अन्य उच्चाधिकारियों को पत्र देकर इसकी शिकायत करेंगे। उनसे विशेष जांच समिति का गठन कर मानदेय काटे जाने की जांच कराने की मांग की जाएगी।

कर्मचारियों ने बताया कि पोर्टल की तकनीकी खामियों के चलते ऑनलाइन उपस्थिति दर्ज ही नहीं हो पाती। उसकी कमी का परिणाम उन्हें भगतना पड़ रहा है। कई बार मोबाइल फोन स्विच ऑन-ऑफ करके भी प्रयास किया जाता है, लेकिन कुछ नहीं हो पाता। महिला कर्मियों का आरोप है कि 7 अप्रैल को मतदान के दिन का भी उनका वेतनमान काटा गया है, जबकि उस दिन जिलाधिकारी की ओर से अवकाश घोषित किया गया था। रसोइया, चपरसी और चौकीदार

● कहा, कई बार प्रयास के बाद भी नहीं खुलता है प्रेरणा पोर्टल

● जिलाधिकारी से करेंगी समिति का गठन कर जांच कराने की मांग

मानदेय काटे जाने की कराई जाए जांच

कर्मियों का कहना है कि इस मामले में जिलाधिकारी की ओर से विशेष जांच समिति का गठन कर माई माह का मानदेय काटे जाने की जांच कराई जाए, जिससे विभागीय कर्मियों की कई अनियमितताएं उजागर हो सकती हैं। चतुर्थी श्रेणी महिला कर्मियों के अनुसार उनका मासिक मानदेय 6 से 7 हजार के बीच है। इसमें कटौती होने पर परिवार का भरण-पोषण और बच्चों की शिक्षा प्रभावित होती है। बीएसए संजय सिंह ने बताया कि शासन के निर्देशानुसार पोर्टल पर उपस्थिति दर्ज नहीं होने पर सभी कर्मियों का वेतन नियमानुसार ही काटा जा रहा है।

आदि ज्यादातर चतुर्थी श्रेणी कर्मियों के पास अपना एंड्रायड फोन भी नहीं है। उन्हें वार्डन व अन्य शिक्षकों से मोबाइल लेकर पोर्टल पर उपस्थिति लगाना पड़ती है। ग्रामीण क्षेत्रों में नेटवर्क और पोर्टल की तकनीकी खामियों के चलते कई बार पोर्टल चलता ही नहीं है।

स्कूटनी का परीक्षाफल घोषित किया

बरेली, अमृत विचार : माध्यमिक शिक्षा परिषद के क्षेत्रीय कार्यालय की ओर से हाईस्कूल और इंटरमीडिएट की स्कूटनी परीक्षा का परिणाम घोषित कर दिया गया। क्षेत्रीय सचिव डॉ. नीरज कुमार पांडेय ने बताया कि क्षेत्रीय कार्यालय परिक्षेत्र के बरेली, मुरादाबाद, अमरोहा, बिजनौर, रामपुर, बदायूं, शाहजहांपुर और पीलीभीत जनपदों के जिला विद्यालय

निरीक्षक कार्यालयों के साथ क्षेत्रीय कार्यालय में भी परीक्षाफल चर्या करा दिया गया है।

इसके अलावा छात्र परिषद की वेबसाइट पर भी परिणाम अपलोड करा दिया गया है। इंटरमीडिएट में 419 और हाईस्कूल में 48 छात्रों का परिणाम घोषित कर चर्या किया गया है। किसी छात्र का अनुक्रमांक नहीं बदला गया है।

मजलिसों को खिताब करेंगे बाहर के उलमा

बरेली, अमृत विचार : रविवार या सोमवार से शिया समुदाय में अजादारी का दौर शुरू हो जाएगा। 10 मोहरम तक मजलिसों का अंशरा चलेगा। ऑल इंडिया गुलदस्ता-ए-हैदरी के मीडिया प्रभारी शानु काजमी ने बताया कि इन मजलिसों को पढ़ने के लिए अलग-अलग शहर से उलमा आ रहे हैं। इमामबाड़ा मुहम्मद शाह गढ़ैया व हकीम आगा साहब गढ़ैया में इमाम-ए-जुमा शमसुल हसन खां, इमामबाड़ा वसी हैदर गढ़ैया, इमामबाड़ा छिडि मुहम्मद कंधोटोला में मौलाना सैयद जैनुल हसन जैदी (बाराबंकी), इमामबाड़ा महबूब हुसैन कंधी टोला, दीवान खान किला छीपीटोला व कबीर हसन खां छीपीटोला में मौलाना गुलाम असकारी (रुड़की) खिताब करेंगे। इमामबाड़ा फतेह अली शाह काला इमामबाड़ा में रात्रि मजलिस पढ़ने के लिए मौलाना महबूब हुसैन (हल्लौर) आ रहे हैं। मसियाख्वानी अली आलिम जैदी, नसीम हसन खां, रफत बिजनौर आदि करेंगे। फिलहाल इमामबाड़ा में सफाई की जा रही है।



141 साल पुरानी सबील सजाने की कर रहे तैयारी।

● अमृत विचार

141 साल पुरानी सबील सजाने की तैयारी

बरेली, अमृत विचार : शहर में मोहरम की तैयारियों का सिलसिला शुरू हो चुका है। थाना बारादरी क्षेत्र के मोहल्ला रोहली टोला अब्बासनगर स्थित इमामबाड़ा मदीना पर 141 साल

पुरानी सबील हर साल उठती चली आ रही है। शारिक अब्बासी ने बताया कि इस साल भी सबील सजाई जाएगी। मोहरम से पहले इमामबाड़ा और ताजिये पर पुताई का काम जारी है।

मोहरम में गैर शरई कामों से बचने की अपील

बरेली, अमृत विचार : मोहल्ला कंधी टोला स्थित नूरी मस्जिद के इमाम मौलाना बिलाल ने नमाज-ए-जुमा से पहले अपने खिताब में लोगों को कर्बला के शहीदों बारे में बताया। उन्होंने कहा कि इमाम हुसैन ने जंग के मैदान में भी नमाज नहीं छोड़ी।

लिहाजा इमाम हुसैन से मोहब्बत का सबूत यह ही है कि नमाजों की पाबंदी करें। इमाम हुसैन के नाम पर सबील लगाएं, लंगर बांटें। अफसोस की बात है

कि कुछ लोग मोहरम आते ही तरह-तरह के रंग में रंग जाते हैं।

ईदगाह के पास इमाम हुसैन के नाम पर एक मेला लगाया जाता है, जिसमें डांस पार्टी, मीना बाजार, मौत का कुआं जैसी आयोजन होते हैं। खुद को हुसैनी कहने वाले इमाम हुसैन की शहादत के दिन मौज, मस्ती करते हैं। उन्होंने लोगों से गैर शरई कामों से बचने का आह्वान किया। इस दौरान मस्जिद के मुतवल्ली परवेज नूरी भी मौजूद रहे।

दमखोदा ब्लॉक में संपूर्णता अभियान शुरू हुआ

बरेली, अमृत विचार : ब्लॉक दमखोदा में संपूर्णता अभियान की शुरुआत की गई। नीति आयोग भारत सरकार की तरफ से यह अभियान 30 सितंबर तक चलेगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला विकास अधिकारी दिनेश कुमार यादव ने की। आंगनवाड़ी कार्यकर्ताओं व समूह की महिलाओं ने रंगोली बनाकर अतिथियों का स्वागत किया। नीति आयोग (कौशल विकास) के निदेशक मनीष कुमार विमल मुख्य अतिथि के तौर पर पहुंचे।

अपर सांख्यिकीय अधिकारी मयूरी अग्रवाल, खंड विकास अधिकारी आशीष पाल, एवीपी / सीएम फेलो धीरेन्द्र सिंह, चिकित्सा प्रभारी अधिकारी डॉ. शोएब, बाल विकास परियोजना अधिकारी भानुप्रताप सिंह, सहायक विकास अधिकारी कृषि मुनीश कुमार, खंड शिक्षा अधिकारी प्रेमसुख गंगवार, कौशल पांडेय, आशीष वर्मा, बलवीर सिंह आदि उपस्थित रहे।

30 हजार न देने से इतनी बिगड़ गई बात, पांच साल में 40 शिकायतों के बाद भी नहीं मिला लाइसेंस होम्योपैथी मेडिकल स्टोर के लाइसेंस के लिए अब भी जूझ रहे हैं फैज उल्लाह

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : होम्योपैथी मेडिकल स्टोर के लाइसेंस के लिए शाहबाद के रहने वाले फैज उल्लाह खां पांच साल से विभाग के खिलाफ लड़ाई लड़ रहे हैं। इस बीच वह राष्ट्रीय मानवाधिकार आयोग समेत जनसुनवाई पर करीब 40 शिकायतें कर चुके हैं। उनका कहना है कि पांच साल पहले उन्होंने निरीक्षण अधिकारी को 30 हजार की रिश्त देते से इन्कार कर दिया था। इस पर उसने ऐसी आपत्ति लगाई कि सारे मानक पूरे होने के बाद भी उन्हें सिर्फ इसलिए लाइसेंस नहीं दिया जा रहा है।

फैज उल्लाह के मुताबिक उन्होंने 2019 में होम्योपैथी मेडिकल स्टोर के होलसेल लाइसेंस के लिए जिला होम्योपैथी विभाग में आवेदन किया था।

डीएचओ बोलीं, बदल गए हैं नियम, होलसेल स्टोर के लिए चाहिए पर्याप्त जगह

तत्कालीन निरीक्षण अधिकारी ने सभी मानक पूरे पाए। सारी औपचारिकताएं पूरी होने के बाद उन्होंने 30 हजार रुपये की मांग की। उन्होंने इन्कार किया तो धमकी दे दी कि अब कभी लाइसेंस नहीं ले पाओगे। तबसे वे आज तक चक्कर काट रहे हैं। मंडलायुक्त, जिलाधिकारी कार्यालय और प्रमुख सचिव होम्योपैथी लखनऊ के साथ मानवाधिकार आयोग में 40 से ज्यादा शिकायतें कर चुके हैं। फिर भी अब तक जिला होम्योपैथी कार्यालय की ओर से पुख्ता जवाब नहीं दिया जा रहा है।

फैज उल्लाह का कहना है कि हर बार विभाग की गोलमोल रिपोर्टें में उनकी शिकायत निपटा

अब तक तीन बार हो चुकी है दुकान की जांच

होम्योपैथी विभाग की सीएमएस ने पिछले साल निरीक्षण करके उन्हें दुकान छोटी होने के कारण होलसेल का लाइसेंस न दिए जाने का कारण बताया गया। फैज उल्लाह का कहना है कि विभाग में ऐसा कोई नियम निर्धारित ही नहीं है। सैलानी में बंद पड़ी उनकी दुकान का अब तक तीन बार तीन अधिकारी निरीक्षण कर चुके हैं। उनकी एक ऑनलाइन शिकायत की रिपोर्ट में विभाग ने 1945 के इमा रूल के पेज नंबर 86 का हवाला दिया है लेकिन इसकी प्रति भी उन्हें उपलब्ध नहीं करा रहा है।

होलसेल मेडिकल स्टोर के लिए पर्याप्त जगह नहीं : डीएचओ

डीएचओ डॉ. मंजू सिंह का कहना है कि फैज उल्लाह की दुकान 5x6 यानी तीस वर्ग फुट की है, होलसेल मेडिकल स्टोर के लिए न्यूनतम 10x10 का स्थान होना चाहिए। इसके अलावा आसपास का इलाका अच्छा नहीं है, न ही बिजली का कनेक्शन है। उन्होंने बताया कि पिछले दो साल में आवेदक एक बार भी विभाग में नहीं आए हैं। 2019 में सीधे निदेशालय से लाइसेंस जारी किए जाते थे, हो सकला है तब उन्हें मानकों में पास किया गया हो। अब सीएमएस का नया पद बना है। हमारे विभाग को नहीं लगता कि उनके पास होलसेल मेडिकल स्टोर के लिए अनुकूल जगह है।

दी जाती है। अब तक विभाग ऐसा कोई हवाला नहीं दे पाया है कि वह उसका कोई मानक पूरा नहीं कर पा रहे हैं। ड्रा एवं कॉस्मेटिक नियम 1945

के नियम 67 एफ के अनुसार होम्योपैथी स्टोर का साफ-सुथरा होना और आवेदक का होम्योपैथी मेडिसिन का जानकार होना ही सबसे महत्वपूर्ण है।

अमृत विचार
प्रिय पाठक,
यदि आपका अपना प्रिय अखबार "अमृत विचार" मिलने या शुरू करने में कोई असुविधा हो रही हो तो निम्न नम्बर पर हमें सम्पर्क करें।
मो. : 9149383028, 8171573817
8218557116, 9627606999, 7017495144
9410632807
पढ़ते रहिये "अमृत विचार" सिर्फ ₹ 5/-

आम्बा हेल्थ क्लीनिक



डॉ. आर. एस. सिंह
B.A.M.S. (आयुर्वेदाचार्य)

स्त्री-पुरुष रोग विशेषज्ञ

25 वर्षों से चिकित्सा का अनुभव प्राप्त

ISO 9001:2015 Certify Treadmark Clinic

पतले-दुबले, गाल पिचके व कमजोर स्त्री-पुरुष मोटापा व वजन बढ़ाने के लिए परामर्श लें।

चिकित्सा जानकारी

- भूख न लगना ● अपच ● कब्ज ● गैस बनना ● खाने के बाद शौचालय जाना ● बच्चों का शारीरिक विकास न होना
- पुलिस व फोर्स आदि नौकरी में नाप तौल में कमी होना ● बच्चों का बिस्तर गोला करना ● मोटे पेट व थुल-थुल व्यक्ति का वजन कम करना ● कील-मुंहासे ● झाड़ियां ● सफेद दागो व साबलापन हटना ● सुन्दर दिखाना ● बालों का समय से पहले झड़ना ● टूटना ● सफेद होना एवं गंजापन होना ● खून व वादी बवासीर आदि सभी बिमारियों का परामर्श लें।

किसी भी प्रकार का नशा जैसे

शराब, अफीम, गुटखा, सुल्फा, गांजा, बीड़ी सिगरेट आदि नशा छुड़ाने की रोगी को बिना लाये बिना बताये जानकारी प्राप्त करें।

स्त्री-पुरुष गुप्त समस्याएं

- स्वपन दोष, शीघ्रपतन, मदीना-कमजोरी होना
- हस्तमैथुन, घात जाने से कमी होना
- इन्दी का ढीलापन-छोटापन व पतलापन होना
- वीर्य में शुक्राणु का कम होना
- ल्यूकोरिया, बांझपन, बच्चेदानी में रसोली होना
- यौन अंगो का ढीलापन या इच्छा कम होना
- मासिक धर्म अनियमित होना या उम्र से पहले बन्द होना।

नारी तत्व को सुदौल व आकर्षक बनाने एवं वैवाहिक जीवन को सफल बनाने हेतु जानकारी प्राप्त करें

Sexually Transmitted Bacterial Disease
सुजाक, गिनोरिया, एड्स, यौन अंगो पर खुजली या छाले पड़ने पर तुरन्त डाक्टर से सम्पर्क करें

गलत फिल्में देखने व फोन पर बातें करने से या पेशाब में चिपचिपा पदार्थ निकलने पर तुरन्त सम्पर्क करें।

डॉ. साहब आपके विश्वास पर सभी बिमारियों को ठीक करने की कोशिश कर सकते हैं दावा या गारन्टी नहीं दे सकते।

मिलें सुबह 11 से सायं 5 बजे तक

दिनांक:- 07 जुलाई 2024, रविवार
21 जुलाई 2024, रविवार

निकट बरेली कॉलेज, होटल मोती महल काली बाड़ी चौराहा, बरेली

9837069463
7599211076

आपत्तिजनक पोस्ट करने वाले को क्या गिरफ्तार

कार्यालय संवाददाता, बरेली

बरेली, अमृत विचार : सोशल मीडिया पर धर्म और प्रधानमंत्री के खिलाफ आपत्तिजनक पोस्ट करने वाले एजाज नगर गौंटिया निवासी बाइक मैकेनिक मोहम्मद इरफान को बारादरी पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। हिमोशु पटेल नाम के युवक ने एक्स पर पुलिस अधिकारियों से शिकायत की थी कि इरफान ने धर्म संबंधी पोस्ट की है, जिससे माहौल खराब हो सकता है। इसके अलावा उसने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तस्वीरों को एडिट कर आपत्तिजनक वीडियो बनाकर भी वायरल की हैं। इसके बाद पुलिस ने आरोपी के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कर उसे गिरफ्तार कर लिया।

सुनने और बोलने में समस्या ?

बहुरूप कान की मशीनें

स्पीच थेरेपी इकलाना/तुलाना आडिस

आकांक्षा स्पीच एण्ड हियरिंग क्लीनिक
A-1/11, एकता नगर, केशलता अस्पताल के पास, सत्या पेट्रोल पंप के पहले, बरेली।
Call: +91 9696558181

बरेली इंटरनेशनल यूनिवर्सिटी, बरेली

बी.आई.यू. कॉलेज ऑफ फार्मसी

फार्मसी कार्डिसल ऑफ इंडिया (PCI), न्यू दिल्ली द्वारा मान्यता प्राप्त

- डी. फार्मा (2 वर्षीय)
- एम. फार्मा (फार्मास्यूटिक्स) (2 वर्षीय)
- बी. फार्मा (4 वर्षीय)
- एम. फार्मा (फार्माकोलॉजी) (2 वर्षीय)

रोहिलखंड कॉलेज ऑफ फार्मसी

फार्मसी कार्डिसल ऑफ इंडिया (PCI), न्यू दिल्ली द्वारा मान्यता प्राप्त

- डी. फार्मा (2 वर्षीय)
- बी. फार्मा (4 वर्षीय)

रोहिलखंड मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल कैंपस, पीलीभीत बाईपास रोड, बरेली (उत्तर प्रदेश)

केशलता कॉलेज ऑफ फार्मसी

फार्मसी कार्डिसल ऑफ इंडिया (PCI), न्यू दिल्ली द्वारा मान्यता प्राप्त

- डी. फार्मा (2 वर्षीय)
- एम. फार्मा (फार्माकोलॉजी) (2 वर्षीय)

केशलता हॉस्पिटल कैंपस, डेलापौर रोड, बरेली (उत्तर प्रदेश)

बी.आई.यू. कॉलेज ऑफ मैनेजमेंट

- एम.एच.ए. (2 वर्षीय)
- एम.बी.ए. (2 वर्षीय)

रोहिलखंड मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल कैंपस, पीलीभीत बाईपास रोड, बरेली

For Registration : Online - www.biu.edu.in, offline - Admission Cell Administrative Block, BIU (9105500202), E-mail: repbareilly@gmail.com, bareillycrps@gmail.com

प्रवेश हेतु संपर्क करें :-

डॉ. आशीष शर्मा (9105500202) **श्रीमती रिवा गुप्ता** (9105500404) **योगेन्द्र सिंह** (9760578366)

बरेली इंटरनेशनल यूनिवर्सिटी, बरेली

फैकल्टी ऑफ पैरामेडिकल साइंसेज

उत्तर प्रदेश स्टेट मेडिकल फैकल्टी, लखनऊ द्वारा मान्यता प्राप्त

- बैचलर इन मेडिकल लेबोरेटरी साइंस (बी.एम.एल.एस.) (3 वर्षीय)
- बैचलर इन फिजियोथेरेपी (बी.पी.टी.) (4 वर्षीय)
- बैचलर ऑफ आल्टेरेटिव (बी.आय.ए.) (3 वर्षीय)
- बैचलर इन मेडिकल रेडियोलॉजिक इमेजिंग टेक्नोलॉजी (बी.एम.आर.आई.) (3 वर्षीय)
- बैचलर इन ऑपरेशन थियेटर टेक्नोलॉजी (बी.ओ.टी.टी.) (अगामी पाठ्यक्रम) (3 वर्षीय)
- एम.एस.सी. क्लिनिकल एंथ्रोपॉलॉजी (आगामी पाठ्यक्रम) (2 वर्षीय)
- मास्टर इन मेडिकल लेबोरेटरी साइंस (एम.एस.एल.एस.) (आगामी पाठ्यक्रम) (2 वर्षीय)
- मास्टर ऑफ फिजियोथेरेपी (एम.पी.टी.) (आगामी पाठ्यक्रम) (2 वर्षीय)

फैकल्टी ऑफ फॉरेंसिक साइंसेज

- बी.एस.सी. फॉरेंसिक साइंस (3 वर्षीय) (डिग्री कोर्स)
- एम.एस.सी. फॉरेंसिक साइंस (2 वर्षीय) (डिग्री कोर्स)

रोहिलखंड मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल

उत्तर प्रदेश स्टेट मेडिकल फैकल्टी, लखनऊ द्वारा मान्यता प्राप्त

- डिप्लोमा इन डायग्नोसिस टेक्नीशियन (2 वर्षीय)
- डिप्लोमा इन लैब टेक्नीशियन (2 वर्षीय)
- डिप्लोमा इन रेडियोग्राफिस्ट टेक्नीशियन (आगामी पाठ्यक्रम) (2 वर्षीय)
- सर्टिफिकेट इन सेनेटीशन (1 वर्षीय)

For Registration : Online - www.biu.edu.in, offline - Admission Cell Administrative Block, BIU (9105500202), E-mail: repbareilly@gmail.com, bareillycrps@gmail.com

प्रवेश हेतु संपर्क करें :-

डॉ. आशीष शर्मा (9105500202) **श्रीमती रिवा गुप्ता** (9105500404) **डॉ. प्रशांत गुप्ता** (8445508214)

अमृत विचार

लखनऊ, बरेली, मुरादाबाद, हल्द्वानी अयोध्या व कानपुर से प्रकाशित

बरेली संस्करण

स्मृतियाँ शेष

निधन | अंतिम यात्रा | पुण्यतिथि

पीपलपानी | स्मृतियाँ | उठावनी | पगड़ी

साइज व रेट

साइज -----5cmX8cm / 1000 with GST

साइज -----10cmX8cm / 1800 with GST

साइज -----15cmX8cm / 2500 with GST

अन्य साइज कलर 25 रुपए प्रति वर्ग सेमी।

शोक संदेश प्रकाशित कराने हेतु सम्पर्क करें :-

058 1-4000222

हेड ऑफिस :- 932, कटरा चांद खां भारत पेट्रोल पंप के सामने, पीलीभीत बाईपास रोड बरेली 243006

गोली का निशाना बनने से बच गए पुलिस के कुतर्क से नहीं बच पाए

थाने पहुंचा पीड़ित तो पुलिस बोली- बाइक मिल तो गई अब रिपोर्ट किस बात की

संवाददाता, बरेली/सीबीगंज

अमृत विचार : सीबीगंज क्षेत्र में एक युवक ने अपनी बाइक चुराकर भाग रहे चोरों को पीछा कर पकड़ने की कोशिश की तो उन्होंने उस पर फायरिंग कर दी। युवक ने इसके बावजूद हौसला दिखाकर अपनी बाइक पर सवार चोर को पैर मारकर गिरा दिया, इसके बाद चोर बाइक छोड़कर भाग गए। युवक का आरोप है कि अब पुलिस यह कहकर चोरों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज करने से इन्कार कर रही है कि बाइक मिल गई है तो रिपोर्ट दर्ज कराकर क्या करोगे। सीबीगंज के पचागौंटिया गांव निवासी गंगाराम परसाखेड़ा



घटना की जानकारी देता पीड़ित।

- युवक ने पैर मारकर गिराई बाइक तो दूसरे बदमाश ने झांका फायर
- भागते चोरों का पीछा कर बाइक छीनने वाले युवक की रिपोर्ट नहीं

के रोड नंबर चार पर होटल चलाते हैं। उन्होंने बताया कि बुधवार रात घर के बाहर से उनकी बाइक चोरी हो गई थी। उनके पिता ने फोन करके जानकारी दी तो वह दूसरी बाइक से चोरों की तलाश में

सूचना देने पर इंसपेक्टर खुद पहुंचे थे मौके पर
गंगाराम का कहना है कि उन्होंने डायल 112 पर फोन कर पूरी घटना बताई जिसके बाद इंसपेक्टर सीबीगंज राजबली मौके पर पहुंचे। उन्होंने थाने आकर पुलिस को तहरीर दी लेकिन पुलिस ने यह कहते हुए रिपोर्ट दर्ज करने से इन्कार कर दिया कि बाइक तो मिल गई है, अब रिपोर्ट दर्ज कराकर क्या करोगे। दो दिन बाद भी उसकी रिपोर्ट दर्ज नहीं की गई है।

एसएसपी के पहले ही आदेश की अवहेलना

जिले में वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक का पद संभालने के बाद अनुराग आर्य ने सभी थानों में 72 घंटे के अंदर जनसुनवाई अधिकारी तैनात करने का आदेश दिया था। कहा गया था कि जनसुनवाई अधिकारी ही सभी फरियादियों की शिकायतें सुनेगा और उपयुक्त मामलों में रिपोर्ट दर्ज कराएगा, लेकिन इसके बाद भी थाना सीबीगंज में रिपोर्ट दर्ज कराने के लिए युवक को दो दिन से दौड़ लगाती पड़ रही है।

निकल पड़े। खड़ौआ गांव के पास दो बाइक पर उन्हें चार लोग जाते दिखाई दिए। एक बाइक उनकी थी। उन्होंने पीछा करते हुए रामपुर रोड पर मथुरापुर अड्डे के पास उस चोर को पैर मारकर गिरा दिया जो

उनकी बाइक पर सवार था। इस पर दूसरी बाइक पर बैठे एक चोर ने उन पर तमंचे से गोली चला दी। वह बाल-बाल बचे, लेकिन इसके बाद चोर उनकी बाइक छोड़कर भाग निकले।

लाखों की चोरी की आरोपी पत्नी और ससुराल वाले कोर्ट में तलब

विधि संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : बिजली विभाग के सहायक अभियंता (एई) की शादी के चार महीने बाद ही पत्नी ने ससुराल वालों के साथ मारपीट की और तीन लाख पचास हजार रुपये नकद और लाखों रुपये के जेवरात पर हाथ साफ कर दिया। सीजेएम कोर्ट ने मथुरा निवासी पत्नी कनिष्का, सास पुष्पा सिंह और मौसी गुडिया को तलब कर सुनवाई को 15 जुलाई की तिथि नियत की है। ऑफिसर कालोनी रामपुर गाईन निवासी ई विशाल गौतम ने थाना कोतवाली में 3 दिसंबर 2023 को पत्नी और ससुराल वालों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई थी। पुलिस ने विवेचना कर अंतिम रिपोर्ट कोर्ट भेज दी थी। इसका वादी विशाल

ऑनलाइन वेबसाइट से तय हुआ थारिखा, पति के साथ मारपीट करने का भी आरोप

गौतम ने कोर्ट में विरोध किया। कोर्ट ने प्रकरण को परिवार में दर्ज कर वादी और अन्य गवाहों के बयान के आधार पर आरोपियों को तलब किया है। एई के मुताबिक उन्होंने जीवन साथी डॉट कॉम साइट पर विवाह के लिए पंजीकरण कराया था। उनका प्रोफाइल देखकर मथुरा की इंदुपुरम टाउनशिप निवासी कनिष्का सिंह ने संपर्क कर शादी का प्रस्ताव रखा था। 8 दिसंबर 2022 को मथुरा में बगैर दान-दहेज के विवाह सम्पन्न हुआ। कनिष्का की मांग पर उन्होंने उसके नाम पर साढ़े 18 लाख रुपये की लज्जरी कार खरीद कर दी। शादी के बाद उन्होंने पत्नी को उसके

बहनोई से आपत्तिजनक बातचीत करते हुए पकड़ा था। इस पर पत्नी ने नाराजगी जाहिर की थी। वह 10 अप्रैल 2023 को ऑफिस गए हुए थे। जब वह लंच के लिए घर पहुंचे तो देखा कि कनिष्का, उसकी मां पुष्पा, मौसी गुडिया आदि घर आए हुए थे और उन्होंने सामान पैक कर रखा था। पृष्ठने पर कनिष्का और उसके परिजन नाराज हो गए और गालीगलौज कर मारपीट की और दहेज के झूठे केस में फंसाकर जेल भिजवाने की धमकी दी। उनके जाने के बाद देखा कि कनिष्का और उसके परिजन घर में रखे साढ़े तीन लाख नकद, लाखों के जेवर और अन्य सामान लेकर गए हैं। उन्होंने रुपये अपनी मां के इलाज के लिए रखे थे। आरोपियों ने समन को लेने से इन्कार कर वापस कर दिया है।

परिवार के लोग थे अस्पताल में, चोरों ने खंगाला घर

अमृत विचार : इज्जतनगर क्षेत्र के मठ लक्ष्मीपुर में चोरों ने घर में रखे जेवरत और नकदी चोरी कर ली। घर के सभी सदस्य बहू के भती होने की वजह से अस्पताल में थे। पुलिस ने अज्ञात के खिलाफ चोरी की रिपोर्ट दर्ज कर ली है।

मठ लक्ष्मीपुर की रहने वाली विन्दा देवी ने बताया कि बड़े बेटे राजाराम की गर्भवती पत्नी शीतल को बुधवार दोपहर में एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था। रात करीब नौ बजे शीतल ने बेटे को जन्म दिया। परिवार समेत रिश्तेदार वहीं पर मौजूद थे। सभी लोग रात 1:30 बजे वापस आए तो घर के गेट से दो व्यक्ति मुंह पर नकाब लगाए हुए भागते दिखाई दिए। सभी लोग घर में गए तो सारा सामान बिखरा पड़ा था और अलमारी के ताले टूटे हुए थे। अलमारी में रखे गहने और नकदी गायब थी।

गोलीकांड : 24 आरोपी अभी पुलिस की गिरफ्त से दूर

कार्यालय संवाददाता, बरेली

अमृत विचार : इज्जतनगर क्षेत्र के पीलीभीत बाईपास पर प्लॉट पर कब्जे के लिए गोलीकांड में अभी मुख्य आरोपी संजय राणा का भाई गौरीशंकर, सीके वैली होटल के मालिक चांद मियां समेत 24 आरोपी फरार हैं। ज्यादातर ने दूसरे जिले में शरण ले रखी है। एसओजी समेत पुलिस की पांच टीमों आरोपियों की गिरफ्तारी के लिए दबिश दे रही है। 22 जून को सुबह पीलीभीत बाईपास पर महादेव मार्बल शोरूम के पास करोड़ों की जमीन पर कब्जा के लिए राजीव राणा और आदित्य उपाध्याय पक्ष में फायरिंग हुई थी। इस मामले में राजीव राणा और उपाध्याय पक्ष के होटल और मैरिज हाल पर बुलडोजर चला दिया गया

- ज्यादातर ने दूसरे जिलों में ले रखी है शरण, दबिश दे रही पांच टीमों
- आरोपियों के खिलाफ 25-25 हजार रुपये का इनाम है घोषित

था। पुलिस राजीव राणा समेत 30 से अधिक आरोपियों को गिरफ्तार कर जेल भेज चुकी है। इसमें कई बदमाशों को पुलिस ने मुठभेड़ के दौरान गिरफ्तार किया था। अभी बदमाशों को होटल में शरण देने वाले सीके वैली होटल के मालिक चांद मियां, राजीव राणा का भाई गौरीशंकर समेत 24 आरोपी फरार हैं। एसएसपी अनुराग आर्य ने राजीव राणा समेत छह आरोपियों के खिलाफ 25-25 हजार रुपये का इनाम घोषित किया था। इनमें गौरीशंकर और चांद मियां भी शामिल हैं।

सपाइयों ने दामोदर स्वरूप पार्क में रोपे पौधे

बरेली, अमृत विचार : समाजवादी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने शुक्रवार को सेठ दामोदर स्वरूप पार्क में पौधरोपण किया। सखार के महानगर अध्यक्ष विक्रम पाल ने इन पौधों की देखभाल का जिम्मा लिया है। महानगर अध्यक्ष शमीम खां सुल्तानी के नेतृत्व में हुए कार्यक्रम के दौरान राजेश अग्रवाल, दीपक शर्मा, गोविंद सैनी, राजेश मौर्या, सैयद फरहान, नाजिम कुरेशी, अविनाश मिश्रा, अभिषेक राय, अनिकेत सिंह यादव, संजीत गुर्जर, विजनेश पाल, मिथुन आदि उपस्थित रहे।

घर के बाहर से ई-रिक्शा चोरी, रिपोर्ट कैंट, अमृत विचार : कैंट थाना क्षेत्र के कांथरपुर स्थित सरस्वती नगर कॉलोनी निवासी विनोद ने बताया कि उसके भाई गुरुमुख सिंह का ई-रिक्शा रोज की तरह 9 मई की रात को घर के बाहर खड़ा था। सुबह उठकर देखा तो वह वहां से गायब था। आसपास में लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज को चेक किया तो पता चला कि तीन अज्ञात लोग ई-रिक्शा चोरी करके ले जा रहे हैं। चोरी करने वाले तीनों आरोपियों की पहचान नहीं हो सकी है। पीड़ित ने सीसीटीवी कैमरे की फुटेज पुलिस को सौंप दी है। शिकायत के आधार पर पीड़ित की रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है।

बाइक चोरी के आरोपी को मेजा जेल
आंवला, अमृत विचार : घर के बाहर खड़ी बाइक चोरी करके ले जाते समय मोहल्ले के लोगों ने बताया कि उसके गुरुवार को पकड़कर पुलिस को सौंपा था। पुलिस ने बाइक मालिक की शिकायत पर रिपोर्ट दर्ज कर आरोपी को कोर्ट में पेश किया। वहां से उसे जेल भेज दिया गया। मोहल्ला पक्का कटरा डाकघर गली निवासी राजेश मित्तल ने बताया कि गुरुवार की शाम करीब 6 बजे उनकी बाइक गली में खड़ी थी। इस दौरान एक व्यक्ति लॉक खोलकर बाइक चोरी कर ले जाने लगा। शोर मचाने पर वह बाइक छोड़कर भागने लगा, जिसे उन्होंने अन्य लोगों की सहायता से पकड़ लिया। आरोपी ने अपना नाम अजमल निवासी हथरा वजीरगंज, जिला बदरौं बताया।

सार-संक्षेप

नये कानूनों को लेकर वकीलों ने की परिचर्चा



विधि संवाददाता, बरेली : नये कानूनों को लेकर शुक्रवार को बरेली बार एसोसिएशन के बेनर तले कचहरी स्थित बार सभागार में परिचर्चा हुई। मुख्य वक्ता के रूप में वरिष्ठ अधिवक्ता अरुण कुमार सक्सेना ने नए कानूनों के प्रावधान और बारीकियों के विषय में वकीलों से चर्चा की। इस दौरान वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग, महिला अपराध, यातायात नियम के सेवशन पर भी विचार विमर्श किया गया। इस अवसर पर अध्यक्ष मनोज हरित, सचिव वीपी ध्यानी, अवैशेष सक्सेना, अनुज कुमार, एमआर मलिक और जसवीर सिंह आदि उपस्थित रहे।

नायब नाजिर की जमानत अर्जी खारिज
विधि संवाददाता, बरेली : आवास टांडा तहसील की नकल देने के बदले में 24 सौ रुपये की रिश्त लेने के आरोपी टांडा तहसील में तैनात रहे नायब नाजिर युनुस खां की जमानत अर्जी रेशल जज एंटी कर्प्शन कोर्ट सुरेश कुमार गुप्ता ने खारिज कर दी। सरकारी वकील पंकज कुमार ने बताया कि राम सिंह ने कार्यालय भ्रष्टाचार निवारण समिति मुरादाबाद इकाई में शिकायत की थी कि 6 अक्टूबर 2023 को पत्रावली की नकल के लिए तहसीलदार टांडा निवासी के समक्ष आवेदन किया था। नियमानुसार नकल देने के आदेश तहसीलदार ने किए। जब वह 7 जून को नकल लेने गए तो रामपुर की ताशका कॉलोनी निवासी और नायब नाजिर युनुस खां ने 24 सौ रुपये की रिश्त मांगी। 11 जून को आरोपी को कार्यालय से गिरफ्तार किया गया था।

एडीजी के आदेश पर दो साल बाद दर्ज हुई चोरी की रिपोर्ट
बरेली, अमृत विचार : गांव भगोतीपुर राजाराम निवासी फिजा बी ने बताया कि 23 जुलाई 2022 की रात करीब 11 बजे उनके घर से एक मोबाइल फोन और 10 हजार रुपये चोरी हो गए थे। 3 दिसंबर 2023 को सर्विलांस सेल ने मोबाइल बरामद कर उन्हें सौंप दिया, लेकिन पुलिस ने नकदी बरामद नहीं की और न ही मोबाइल चोरी करने वाले को गिरफ्तार किया। आरोप है कि उनका मोबाइल फोन गांव पदार्थपुर निवासी सोहेल खान से बरामद हुआ था, लेकिन पुलिस ने रिपोर्ट दर्ज नहीं की। अब अपर पुलिस महानिदेशक के आदेश पर रिपोर्ट दर्ज की गई है। आरोपी की तलाश की जा रही है।

शराब पीने को रुपये न देने पर महिला को पीटा
आंवला, अमृत विचार : महिला के घर में घुसकर दो लोगों ने शराब पीने के लिए रुपये मांगे। इन्कार करने पर उसे पीट दिया। महिला ने दोनों आरोपियों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई है। मुतलकपुर गांव निवासी सरोज ने लिखाई रिपोर्ट में बताया कि उनके पति हरिओम बाहर रहते हैं। महिला ने आरोप लगाया कि दो दिन पहले मोहल्ले के मुना लाल, आनंदपाल उनके घर में घुस आए और शराब पीने के लिए रुपये मांगने लगे। मना करने पर दोनों ने उनसे मारपीट की।

सीटी स्कैन मरीजों की संख्या घटी, एंबुलेंस भी नहीं मिल रही
बरेली, अमृत विचार : तीन सौ बड़ अस्पताल में सीटी स्कैन कराने वाले मरीजों की संख्या घट गई है। विभाग का कहना है कि बारिश की वजह से मरीज कम पहुंच रहे हैं, लेकिन जिला अस्पताल में भर्ती मरीजों को रेफर के लिए एंबुलेंस भी नहीं मिल रही है। अस्पताल में गुरुवार को 20 और शुक्रवार को सिर्फ 12 मरीजों का ही सीटी स्कैन हुआ, जबकि पहले 40 से 50 मरीज पहुंच रहे थे। अस्पताल में सीटी स्कैन यूनिट करीब पांच महीने पहले शुरू हुई थी। यूनिट में तीन सौ बड़ अस्पताल की ओपीडी में आने वाले मरीजों के अलावा मानसिक अस्पताल और जिला अस्पताल से भी मरीज जाते हैं। मुतलकपुर किंग जाते हैं लेकिन जिला अस्पताल में भर्ती मरीज को जांच के लिए लाने के लिए समय पर एंबुलेंस ही नहीं मिल पाती है। इसकी वजह से जिला अस्पताल से कम ही मरीज जांच के लिए पहुंच रहे हैं। जिला अस्पताल की एडीएसआईसी डॉ. अलका शर्मा ने सीएमओ को एंबुलेंस और चालक उपलब्ध करने के लिए पत्र लिखा है।

एक नजर

टैपो की टक्कर से बाइक

स्वार घायल

फतेहगंज पश्चिमी, अमृत विचार : नेशनल हाईवे पर शांखा पुल के पास रेत पतार टैपो की टक्कर से बाइक स्वार घायल। विलासपुर निवासी रविंद्र सिंह शुक्लवार को बाइक से बरेली जा रहे थे। दोपहर में शांखा पुल पर पहुंचने पर पीछे से आ रहे टैपो ने बाइक में टक्कर मार दी, जिससे वह उछलकर डिवाइडर पर सिर बल गिर गए। हादसे के बाद चालक टैपो लेकर भाग गया।

दो दिन पहले सब्जी लेने गया युवक लापता

फतेहगंज पूर्वी, अमृत विचार : दो दिन पहले बाजार गया युवक गायब हो गया, जिसका अभी तक कोई पता नहीं लगा है। परिजनो ने पुलिस को सूचना दी है। फतेहगंज पूर्वी को लेखपाल कॉलोनी निवासी विपिन दो दिन पहले घर से बाजार गया था जो वापस नहीं आया तो परिजनो ने उसकी खोजबीन की परंतु दो भी उसका कोई सुराग नहीं लगा है।

युवक की हादसे में मौत के 17 दिन बाद रिपोर्ट

आंवला, अमृत विचार : सड़क किनारे लघुशुका करते समय युवक को बाइक स्वार ने टक्कर मारी थी, जिसकी इलाज से पहले मौत हो गई थी। मृतक के पिता ने 17 दिन बाद अज्ञात बाइक चालक के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज कराई है। रामनगर गांव निवासी अशोक कुमार ने बताया कि 18 जून को उसके बेटे अतुल और अमित जून से आंवला जा रहे थे। रास्ते में भूरीपुर गांव की मोड़ के समीप बाइक रोककर लघुशुका करने लगे। इसी बीच एक बाइक चालक ने छोटे बेटे अमित को टक्कर मार दी, उसे इलाज के लिए बरेली ले जा रहे थे, लेकिन रास्ते में उसकी मौत हो गई।

नकब लगाकर नकदी समेत जेवर ले गए चोर

भुता, अमृत विचार : भुता थाना क्षेत्र के ग्राम कल्याणपुर में एक किसान के मकान की दीवार में नकब लगाकर कमरे से तीन हजार नकद और जेवर चोर चुरा ले गए। चार चोर अन्य मकानों में भी नकब लगाने की कोशिश किए, लेकिन सफल नहीं हुए। ग्राम कल्याणपुर निवासी ओमकार राठी ने बताया कि गुरुवार रात हम परिवज बरामदे में सो रहे थे। चोरों ने दीवार में नकब लगाकर घर से कीमती सामान समेट ले गए। साथ ही पड़ोसी वेदराम, रमेश पोथीराम, चुनीलाल के यहां भी चोरों ने नकब लगाकर चोरी करने की कोशिश की, लेकिन कुछ हाथ नहीं लग पाया। थाना अध्यक्ष सतीश कुमार का कहना है कि चोरी की तहरीर के आधार पर रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है, जल्द चोरों को पकड़ा जाएगा।

दहेज उतपीड़न के मामले में पति सहित सात पर रिपोर्ट

बहेड़ी, अमृत विचार : शादी में कम दहेज मिलने का ताना देकर विवाहित से कार और एक लाख नकदी की मांग करने और मांग पूरी न होने पर प्रताड़ित करने के मामले में पुलिस ने पति सहित सात लोगों के खिलाफ रिपोर्ट दर्ज की है। आदलपुर गांव निवासी देवेंद्र की पत्नी भावना का आरोप है कि कार और नकदी की मांग पूरी न कर पाने पर ससुराल वालों ने उसकी हत्या की कोशिश की। सूचना पर जब माफके वाले मिले आए तो उन्हें भी बंधक बनाकर बेइज्जती की गई। तहरीर मिलने के बाद पुलिस ने पति, ससुर, सास, जेठानी और देव सहित सात लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर लिया।

हठ योगी विजय देवनाथ ने मनाया जन्मदिन

बिशारतगंज, अमृत विचार : गुरुवार को बेटा बुजुर्ग गांव के शिव मंदिर के महंत हठ योगी विजय देवनाथ महाराज ने 41वां जन्मदिन आश्रम पर मनाया। इस दौरान उनके शिष्यों के साथ सपा जिला अध्यक्ष शिवचरण कश्यप मौजूद रहे।

शाही के कई गांवों में तीन दिन से बिजली गुल

दुनका, अमृत विचार : बारिश की वजह से तीन दिन पहले हुई बिजली सप्लाई अभी तक सही नहीं हुई, इस वजह से शाही के 35 से अधिक गांवों में लोगों को परेशानी हो रही है। ग्रामीण बारिश के मौसम में मोबाइल और इन्वर्टर चार्ज करने के लिए परेशान हो रहे हैं। मीरगंज के पावर हाउस से शाही के फिरोजपुर, मकड़ी खोए, दुनका, वसई, गौसगंज, हेदरगंज, समेत 35 गांवों के लोग अंधेरे में जीवित यापन करने को मजबूर हैं। ग्रामीणों को चोरों का भी डर सता रहा है, राते में जाकर पशुओं की रखवाली कर रहे हैं। ग्रामीणों का आरोप है अधिकारियों के साथ ही संविदा कर्मी फोन नहीं उठा रहे। फोन उठता भी है तो फॉल्ट का बहाना करके फोन काट देते हैं। शिकायत के बाद भी बिजली व्यवस्था दुरुस्त करने में दिलचस्पी नहीं लेते हैं। जेई मीरगंज सोम प्रकाश ने बताया बारिश की वजह से लाइन में फाल्ट आ गया है इसलिए सप्लाई बाधित है।

हाईटेशन लाइन की चपेट में आने से मैसे की मौत

बिशारतगंज, अमृत विचार : हाईटेशन लाइन के पोल में उतरे करंट की चपेट में आने से एक मैसे की मौत होई। बिशारतगंज के के भिंडीया अड्डा के पास वाई नंबर आठ निवासी लाल मोहम्मद ने बताया कि गुरुवार की शाम उनकी मैसे रोड के किनारे चर रही थी, पास में ही हाईटेशन लाइन गुजर रही थी जिसके पोल में कंट आ रहा था, जिसकी चपेट में आने से उसकी मौत हो गई।

पांच लाख के लिए महिला को पीटकर घर से निकाला

कैंट, अमृत विचार : कैंट थाना क्षेत्र के कांथरपुर निवासी नूर बानो ने बताया कि उसकी शादी वर्ष 2009 में गांव के ही शाफीक से हुई थी। उसने बताया कि शादी के बाद से ही पति शाफीक समेत अन्य ससुराली कम दहेज का ताना देकर उसे प्रताड़ित करने लगे। माफके से 5 लाख नकद लाने का दबाव बनाने लगे। 11 अप्रैल 2024 को 5 लाख नकदी की मांग करते हुए मारपीट कर घर से निकाल दिया। 17 अप्रैल को महिला की नन्द सहदेवन ने उसके माफके में आकर मारपीट की। तथा पहने हुए जेवरत छीनकर ले गई। महिला ने कैंट थाने में तहरीर देकर पति समेत पांच लोगों के खिलाफ संबंधित धाराओं में रिपोर्ट दर्ज कराई है।

बारिश में इयूटी जा रहे बाइक स्वार को वाहन ने रौंदा, मौत

हाफिजगंज थाना क्षेत्र में गौटिया पुलिया के पास हुआ हादसा

संवाददाता, नवाबगंज

अमृत विचार : बारिश में परसाखेड़ा की एक कंपनी में इयूटी पर जा रहे युवक की बाइक को बरेली- पीलीभीत हाईवे पर किसी वाहन ने रौंदा दिया, जिससे उसकी मौके पर ही मौत हो गई। नवाबगंज के मोहल्ला गुलशन नगर पुष्पालसिंह। निवासी एसडीएम के रिटायर अर्दली मलखान सिंह यादव के पुत्र पुष्पाल सिंह यादव (40) परसाखेड़ा स्थित एक प्राइवेट कंपनी में काम करता था।



शुक्रवार को वह बाइक से इयूटी जाने के लिए सुबह 7 बजे घर से निकले थे। बारिश की वजह से उसने रेनकोट और हेलमेट भी पहन रखा था, वह जैसे ही बरेली पीलीभीत हाईवे पर हाफिजगंज थाना क्षेत्र में गौटिया पुलिया के निकट महाविद्यालय के पास पहुंचा ही था तभी उसे अज्ञात वाहन ने जोरदार टक्कर मार दी, उसकी मौके पर ही मौत हो गई।



सड़क हादसे में बेटे की मौत के बाद विलाप करते परिजन।

दहेज की बाइक लेकर लौट रहे दूल्हे के भाई घायल
आंवला/भमोरा, अमृत विचार : दहेज में मिली बाइक लेकर शादी से लौट रहे दूल्हे के भाइयों को एक कार ने टक्कर मार दी। जिससे दोनों गंभीर घायल हो गए। पुलिस ने घायलों को इलाज के लिए अस्पताल भेजा है। बिशारतगंज के गांव महातिया डांडी निवासी सोनू नागर ने बताया कि गुरुवार को उसकी बरात भूता के गांव भगानापुर गई थी। शादी में उसे बाइक दहेज में मिली थी। शुक्रवार दोपहर बरात लौट रही थी। दहेज की बाइक लेकर उसके भाई सोनू और अजय आ रहे थे। आंवला भमोरा रोड के संधा और नैनो प्लांट गेट के मध्य एक कार ने उसके भाईयों को टक्कर मार दी। कार भी अनियंत्रित होकर सड़क किनारे पेड़ से भिड़ गई। हादसे के बाद चालक कार छोड़कर भाग गया। हादसे की जानकारी मिलने पर परिजन और बराती घटना स्थल पर पहुंचे।

सूचना पर परिजन और पुलिस मौके पर पहुंच गई। पुलिस ने शव का पंचनामा कर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया। मृतक पुष्पाल यादव अपने पीछे दो पुत्र गोलू 14 वर्ष और आरव 8 वर्ष को छोड़ गया है उसकी पत्नी कमलेश आंगनबाड़ी में कार्यरत हैं। उसकी मौत से परिवार में कोहराम मच गया।

पैर फिसलने से नदी में गिरे किशोर की डूबने से मौत

संवाददाता, मीरगंज

अमृत विचार : मीरगंज के ग्राम शीशमखेड़ा में खर्रां नदी के किनारे से होकर सुबह 11 बजे खेत जाते समय शाहरून (14) का पैर फिसल गया, जिससे वह नदी में डूब गया, जिसे गांव वालों ने निकाला गया, लेकिन उसकी जान नहीं बचाई जा सकी। प्रधानाति शाकिर खां ने बताया कि गांव के पास में ही खर्रां नदी है उसमें पानी ज्यादा होने से पैर फिसलने से किशोर डूब गया। उसे परिजन इलाज के लिए सीएचसी ले गए, जहां डॉक्टर ने उसे मृत घोषित कर दिया। इससे परिवार में कोहराम मच गया। सूचना पर एसडीएम तुफ्त गुप्ता, कांतवाल कुंवर बहादुर सिंह, सहित



परिजनो को ढाढस बंधाती एसडीएम।

लेखपाल पहुंचे। उन्होंने परिजनो को ढाढस बंधाया और हर संभव मदद का भरोसा दिया। शाहरून के पिता फर्नीचर का कार्य करते हैं, वह चार भाइयों में बड़ा था। एसडीएम तुफ्त गुप्ता ने बताया कि मृतक के परिजनो को ढाढस बंधाया है। लेखपाल को रिपोर्ट बनाने के निर्देश दिए हैं। शासन से जो भी मदद होगी दिलाई जाएगी।

बारिश में बहान नदी पर बना कच्चा पुल

संवाददाता, भोजीपुरा

अमृत विचार : नैनीताल हाईवे से फतेहगंज ,अग्रस मार्ग को जोड़ने वाले मुख्य मार्ग पर देवरनियां नदी पर बना अस्थायी पुल बारिश में बह गया, जिससे आवागमन ठप हो गया। जानकारी होने पर ब्लॉक प्रमुख योगेश पटेल ने अधिकारियों को इसकी सूचना दी। इसके बाद पीडब्ल्यूडी विभाग ने अस्थायी पुल का दोबारा निर्माण करारक यातायात को सुचारु कर दिया। अभयपुर केशोपुर नैनीताल हाईवे से अग्रस, शाही होते हुए शीशगढ़ मुख्य मार्ग को जोड़ने वाली सड़क पर कुछ समय पूर्व ही सड़क हुआ है। जिस मार्ग पर पुल का निर्माण हो रहा है। पीडब्ल्यूडी विभाग के अधिशासी अभियंता अधिकारी नारायणन सिंह ने बताया देवरनियां



बहेड़ी में जनता से संवाद करते केंद्रीय मंत्री जितिन प्रसाद।

बहेड़ी का विकास मेरा उद्देश्य:जितिन प्रसाद

संवाददाता,बहेड़ी

● केंद्रीय मंत्री ने गांवों का भ्रमण कर लोगों से समस्याएं जानी

अमृत विचार : केंद्रीय मंत्री जितिन प्रसाद ने अपने पहले क्षेत्रीय दौर के कई गांवों का दौरा कर लोगों से संपर्क किया। जनता को संबोधित करते हुए उन्होंने बहेड़ी के विकास को अपनी प्राथमिकता बताया। उन्होंने कहा कि उनकी कोशिश रहेगी कि केंद्र सरकार की लागू की जाने योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ बहेड़ी विधानसभा क्षेत्र के लोगों को मिल सके। गांव लखीमपुर, गरीबपुरा, धिमरी, खगाईनागर, ग्वारी, छितौनिया, खुटिया व भोजपुर जोगीटर आदि गांवों में पहुंचे केंद्रीय मंत्री जितिन प्रसाद ने अपनी जीत के लिए लोगों का आभार व्यक्त किया। लोगों को आश्चस्त करते हुए उन्होंने कहा कि बहेड़ी का विकास उनकी

प्राथमिकता में शामिल है और वे जनता की समस्याओं के निराकरण के लिए हर समय उपलब्ध रहने की कोशिश करेंगे। केंद्रीय मंत्री के भ्रमण के दौरान पालिकाध्यक्ष पति अजय जायसवाल, समाजसेवी अतुल गर्ग, सुरेश गंगवार, निरंजन सिंह, सूर्या कुर्मी, जयेंद्र सिंह, शांति पाल, जितेंद्र सक्सेना, समेत कई अन्य लोग शामिल रहे। केंद्रीय मंत्री जहां- जहां लोगों से रूबरू हुए, उनसे उनकी समस्याओं की जानकारी भी ली। किसी ने बिजली और सड़क का मुद्दा उठाया तो किसी ने चीनी मिल की ओर गन्ना मूल्य भुगतान में लेटलतफी का मामला उठाया। इस पर उन्होंने गंभीरता बरतते हुए जल्द ही निराकरण का आश्वासन दिया।

● पीडब्ल्यूडी विभाग ने दोबारा पुल पर डलवाई मिट्टी, रास्ता चालू



झमाझम बारिश के बाद कच्चे पुल से बही मिट्टी को देखते ग्रामीण।

नदी पर पुल निर्माण चल रहा है, जिसका निर्माण अक्टूबर 2024 तक पूरा होना है। यहां से लोगों के आवागमन को देखते हुए अस्थायी पुल का निर्माण किया गया था, बारिश की वजह से उसकी मिट्टी बह गई, जिस पर पुन मिट्टी डलवाकर

● पीडब्ल्यूडी करा रहा स्थाई पुल का निर्माण, अक्टूबर में होगा पूरा

आवागमन शुरू करा दिया गया। इस अवसर पर सहायक अभियंता सनेह लता श्रीवास्तव, सहायक अभियंता रणवीर सिंह, अवर अभियंता अंकित सक्सेना, सहायक अभियंता सीताराम, अवर अभियंता प्रवीण वाजपेई समेत अन्य रहे।

बीईओ की नाराजगी के बाद स्कूल में बना मिड डे मील

संवाददाता, देवरनियां

अमृत विचार : बीईओ कार्यालय के पास स्थित दमखोदा के कंपोजिट विद्यालय भैरपुरा में शुक्रवार को मध्यान्ह भोजन नहीं बना और दो शिक्षक भी नहीं पहुंचीं। बीईओ के पास जब मामला पहुंचा तब स्कूल से गायब शिक्षक विद्यालय पहुंचीं और मिड डे मील बनवाया। भैरपुरा स्कूल में प्रधानाध्यापिका समेत सात शिक्षक तैनात हैं, प्रधानाध्यापिका इस समय चिकित्सा अवकाश पर चल रही हैं। शुक्रवार को आशिका सचान और ऊषा गंगवार विद्यालय नहीं पहुंचीं। और बच्चों के लिए मध्यान्ह भोजन भी

नहीं बनवाया गया। गांव से जब शिकायत मीडिया तक पहुंची तो बीईओ प्रेमसुख गंगवार से बात की गई, उन्होंने एक कार्यक्रम में होने का हवाला देते हुए मामला संज्ञान में होने से इन्कार किया। इसके बाद बीईओ ने स्कूल फोन करके स्थिति के बारे में पता किया तो खलबली मच गई, बरेली में रहने वाली दोनों शिक्षिकाएं दोपहर एक बजे बाद स्कूल पहुंचीं और आन-फानन में मध्यान्ह भोजन बनवाया गया। इसके बाद सफाई देने बीईओ दफ्तर पहुंचीं। बीईओ प्रेमसुख गंगवार ने बताया कि मीडिया से हमें सूचना मिली तो पता कराया, सभी शिक्षकों को हिदायत देकर स्कूल सुधार के निर्देश दिए हैं।

संदिग्ध परिस्थितियों में युवक की मौत

बहेड़ी, अमृत विचार : बहेड़ी के मोहल्ला बाजार निवासी युवक की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई। गंभीर हालत ये युवक को भोजीपुरा के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया था।

अस्पताल प्रशासन की सूचना पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। मोहल्ला बाजार निवासी मो. रफी उर्फ सामा साप्ताहिक हाट के निकट जिम चलाता था। शुक्रवार सुबह अचानक उसकी हालत बिगड़ी तो परिजन उसे भोजीपुरा के एक अस्पताल लेकर दाईं ले गए। इलाज के दौरान ही युवक को सांसे थम गई। सूचना पर पुलिस ने पहुंचकर जानकारी जुटाई, हालांकि मौत का स्पष्ट कारण पोस्टमार्टम रिपोर्ट के बाद ही स्पष्ट होगा।

ठिरिया निजावत खां के सभासद समेत चार पर मारपीट की रिपोर्ट

कैंट, अमृत विचार : ठिरिया निजावत खां नगर पंचायत के वार्ड नंबर 6 के सभासद के खिलाफ मारपीट की आरोप में रिपोर्ट दर्ज की गई।

कस्बे में रहने वाले माशूक अली खान ने बताया कि 3 जुलाई को रात उनका बेटा मकसद अली खाना खाने के बाद टहल रहा था। इसी बीच सभासद रफाकत रंजिशन उरी को बलाी देने लगा, विरोध करने पर मारपीट की। आधे घंटे बाद आरोपी भाई सोहेल, साले फैजान और रियासत के साथ लौटा -डंडे के साथ उनके घर चला आया। उन्होंने दरवाजा खोला तो पीटना शुरू कर दिया। बचाने आए दूसरे बेटे मुर्तजा को भी पीटा। आरोपी जान से मारने की धमकी देकर चले गए। पुलिस ने घायलों का जिला अस्पताल में मेडिकल परीक्षण कराकर पीड़ित की तहरीर पर रिपोर्ट दर्ज की है।

सार-संक्षेप

विश्व हिंदू परिषद ने पोस्टमास्टर को दिया ज्ञापन

फरीदपुर, अमृत विचार : डाकघर में तैनात कर्मचारी पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाते हुए विश्व हिंदू परिषद ने प्रवर अधीक्षक डाकघर बरेली को संबोधित ज्ञापन पोस्टमास्टर फरीदपुर को दिया गया। विहिप ने आरोप लगाया फरीदपुर पोस्ट ऑफिस में तैनात फरियाद नाम का कर्मचारी भ्रष्टाचार में लिप्त है। आरोप है कि वह आधार कार्ड पैसे लेकर बनाता है, डाकघर में एफडी, आरडी बनवाने में भी कमिशन मांगता है। इसके साथ ही काम करने में भी भेदभाव करता है। विहिप कार्यकर्त्ताओं ने बताया आरोपी के पिता पर स्कूल में नमाज के पढ़ाने के आरोप जेल भेजा गया था, इसके बाद उन्हें पद से हटा दिया गया। ज्ञापन देने वालों में मदनलाल शर्मा, मनोज मिश्रा, बृजलाल राकेश, अमरपाल, श्रवण वर्मा, अमित राठी, अमित मिश्रा, अंकित राजजुट, असल गंगवार, सोनू कश्यप समेत अन्य मौजूद रहे।

बैरमनगर में सास- बहुओं का हुआ सम्मान



शेरगढ़, अमृत विचार : शेरगढ़ के बैरमनगर में सास-बहू सम्मेलन हुआ, जिसमें सास-बहूओं को आपस में प्रेम से रहने का मंत्र दिया। इस दौरान सास-बहूओं को सम्मानित किया गया। शुक्रवार को स्वास्थ्य विभाग की ओर से गांव के पंचायत स्वास्थ्यलय में आयोजित सास-बहू सम्मेलन में नवविवाहिताओं को गर्भावस्था में सवास्थ्य को लेकर जागरूक रहने को प्रेरित किया गया। कार्यक्रम में प्रधानाध्यापक राजीव शर्मा ने कहा कि सास-बहू सम्मेलन का उद्देश्य सास-बहू के बीच प्यार और मेलजोल बढ़ाना है। इस अवसर पर आशा कार्यकर्ता चित्र रेखा, वीरवती, रबीना, शशिवाला, भूरी, नाजिया, तारावती, अमवती, कमलेश समेत अन्य रहे।

राहुल गांधी के बयान के विरोध में दिया ज्ञापन

नवाबगंज, अमृत विचार : संसद सत्र में कांग्रेस सांसद राहुल गांधी के हिंदू सम्मान को हिसक बताने वाले बयान पर नाराजगी जताते हुए हिंदू जागरण मंच के जिला उपाध्यक्ष हरिपाल गंगवार के नेतृत्व में राष्ट्रपति को संबोधित एक ज्ञापन दे-तहसीलदार को सौंपा। ज्ञापन में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी के बयान और उनके कृत्यों पर आक्रोश जताया। हिंदू जागरण मंच ने राष्ट्रपति से राहुल गांधी की संदस्यता को रद्द करने के लिए स्पीकर को आदेशित करने की मांग की है। इस दौरान नगर अध्यक्ष अनिल गुप्ता, प्रताप सिंह, नौट, राजीव कुमार, रामीतार, प्रेमपाल, सुभाष चन्द्र, वीरपाल, महिपाल, दोदराज, सुरजीत, ओमपाल, ओमकार, धर्मपाल, सुरेंद्र कुमार, कपिल देव वर्मा, लेखराज आदि साथ रहे।

प्रधान और प्रधानाध्यापिका ने किया पौधरोपण

अलीगंज, अमृत विचार : विकासखंड मझगांव के उच्च प्राथमिक विद्यालय में वन महोत्सव सप्ताह के तहत प्रधान संजु, प्रधानाध्यापिका रितु उपाध्याय ने एक वृक्ष मां के नाम से विद्यालय परिसर में लगाया। छात्रों ने गांव में पौधरोपण जागरूकता के लिए प्रभात फेरी निकाली। इस दौरान अरविनीश गंगवार, राम शरण, वीरेंद्र के साथ ही छात्र-छात्राई मौजूद रहे। 7 जुलाई से पौधरोपण अभियान की शुरूआत होगी



तहसील परिसर में हुआ पौधरोपण

नवाबगंज, अमृत विचार : तहसील परिसर में एसडीएम मल्लिका नेन ने अधिकारियों के साथ पौधरोपण किया। इस दौरान एसडीएम ने सभी को एक पौधा मां के नाम रोपने की अपील करते हुए कहा हमारे जीवन में पौधों का विशेष महत्व है।



ब्लॉक के सभी इंडिकेटर पूर्ण करने की दिलाई शाय

देवरनियां, अमृत विचार : दमखोदा में आकांक्षी ब्लॉक के तहत कार्यक्रम हुआ, जिसमें बतौर मुख्य अतिथि मनीष कुमार विमल शामिल हुए, उन्होंने ब्लॉक के सभी इंडिकेटर पूर्ण करने की शपथ दिलाई। धीरेरेड सिंह शोधार्थी ने नीति आयोग के इस कार्यक्रम के बारे में विस्तार से बताया। जिला विकास अधिकारी दिनेश कुमार यादव ने सभी लोगों से आकांक्षी ब्लॉक के सभी इंडिकेटर पूर्ण करने का आह्वान किया। डॉ. शोष खान ने गर्भवती महिलाओं को रखने वाली सावधानियों और उच्च रक्त चाप और डायबिटीज के बारे में जानकारी दी। सीडीपीओ भानुप्रताप सिंह ने गर्भवती महिलाओं और बच्चों के पूरक आहार के बारे में विस्तार से बताया। एड्युओ कृषि विभाग ने कृषि विभाग में संवाचित योजनाओं के बारे में तथा राष्ट्रीय आजीविका मिशन के बारे में जानकारी दी। खंड विकास अधिकारी अशोषा शर्मा ने सभी आयुतुकों का धन्यवाद दिया। इस अवसर पर भूपरी अग्रवाल, डॉ. अमित पवार, प्रेमसुख गंगवार, बलबीर सिंह, डॉ. देवकुमारी गंगवार समेत अन्य मौजूद रहे।



हजरत अशरफ मियां का सालाना उर्स संपन्न

नवाबगंज, अमृत विचार : नवाबगंज के मोहल्ला नई बस्ती में स्थित हजरत अशरफ मियां की दरगाह पर सालाना उर्स संपन्न हुआ। उर्स में फातिहा और नात खानी हुआ, जिसमें मोती मस्जिद के इमाम हजरत मौलाना आबिद रजा साहब ने देश की तरक्की व अमन चैन के लिए दुआ की। दरगाह के सज्जादा नशीं हजरत हसन मियां ने भी देश और कोम की खुशहाली के लिए दुआ की, फातिहा के बाद काफी देर तक लंगर का दौर चला, इस मौके पर इमाम अशरफ मियां मस्जिद व हाफिज मोहम्मद गजी उर्फ मुन्ना, हाफिज अमीर हसन, शिक्षक शराफत अली अंसारी समेत अन्य मौजूद रहे।



मौत की भगदड़



हाथरस हादसे के पीड़ितों से बात करते कांग्रेस नेता राहुल गांधी।



हाथरस हादसे के बारे में बताते हुए रोती युवती।



घायलों का हाल जानने पहुंची कैबिनेट मंत्री बेबी रानी मौर्य।

भगदड़ में खो गई मां, दर-दर भटक रही बेटी

संवाददाता, एटा

अमृत विचार : हाथरस में सत्संग हादसे में लापता हो गई मां की तलाश के लिए बेटी अस्पताल दर अस्पताल भटक रही है। उसके आंसू धमने का नाम नहीं ले रहे। हाथरस के सिकंदराराऊ में दो

● मैनपुरी जिले के गांव जिरौली निवासी पिंकी की मां दो जुलाई को सत्संग में गई थीं

जून को हादसे में 121 लोगों की जान चली गई। तीन दिन बीतने के बाद अभी तक कई लोग घर नहीं पहुंचे हैं। परिजन लगातार तलाश कर रहे हैं। शुरुआत को मैनपुरी जिले की एक युवती अपनी मां की तलाश में एटा मेडिकल कॉलेज पहुंची। यहां भी मां के बारे में कोई

जानकारी नहीं मिली तो हताश होकर चली गई। मैनपुरी जिले के गांव जिरौली थाना भागांव निवासी पिंकी ने रोते हुए बताया कि उसकी मां सावित्री देवी दो जुलाई को भोले बाबा के सत्संग में शामिल होने के लिए गई थी। दोपहर के बाद जानकारी मिली कि वहां भगदड़ मच गई है। बहुत से लोगों की मौत भी हो गई है। हम लोग मां को ढूँढने के लिए घटनास्थल पर पहुंचे। वहां मां नहीं

मिली तो हाथरस पहुंचे। वहां भी कोई पता नहीं चल सका तो अलीगढ़ तक गए, लेकिन मां का पता नहीं चल सका।

कुछ लोगों ने बताया कि सबसे पहले घायलों व मृतकों को एटा मेडिकल कॉलेज भेजा गया था। तब हम लोग यहां पहुंचे हैं, लेकिन यहां भी कोई जानकारी नहीं मिल पा रही है। समझ नहीं आ रहा कि मां आखिर कहाँ है और उनके साथ क्या हुआ है।

कुछ को बाबा आज भी सही लग रहा तो कुछ को गलत

हाथरस हादसे में 121 मौतों के बाद बाबा को लेकर उसके अनुयायियों की बात

आगरा, अमृत विचार : हाथरस के सिकंदराराऊ में साकार विश्व हरि भोले बाबा के सत्संग में हुई भगदड़ में 121 लोगों की मौत के मामले ने भले ही प्रदेश सरकार में खलबली पैदा कर दी हो लेकिन आज भी बाबा के अनुयायी उसके बारे में कुछ भी सुनने को तैयार नहीं हैं। केदार नगर में बाबा के बंद मकान में शुक्रवार को भी महिलाएं पहुंचीं और घर के बाहरी हिस्से की अपनी साड़ी से सफाई की। कई लोग आज भी बाबा की गलती नहीं मान रहे तो कुछ अनुयायियों का कहना है कि हादसे में इतने लोगों को जान चली गई, बाबा को सामने आना चाहिए। बाबा तो परमात्मा हैं, परमात्मा अपने बच्चों को ऐसे हाल में नहीं छोड़ता।

बाबा के बारे में नहीं सुन सकते

एसएन मेडिकल कॉलेज में भर्ती मलपुरा निवासी रजनी कहती हैं कि सत्संग का वो दिन आंखों के सामने से नहीं हट रहा, लेकिन अपने परमात्मा से गुस्सा होकर हम कहाँ जाएंगे। जो मंजूर था, वह हो गया। कहीं न कहीं हमारी गलती होगी, लेकिन बाबा के भागने के मामले में जब उनसे सवाल किया तो उन्होंने कहा कि बाबा तो बाबा हैं, वह कहीं भागेंगे नहीं। वहीं उनके रिश्तेदार अनिल कुमार का कहना है कि भोले बाबा के अनुयायी उनके बारे में कुछ नहीं सुन सकते हैं। जो उन्हें मानता है, वह मानता ही रहेगा। चाहे कुछ भी हो जाए।

विष्णु का अवतार हैं भोले बाबा

इरादतनगर के रहने वाले सुरेंद्र कुमार बताते हैं कि बाबा को लोग विष्णु भगवान का अवतार मानते हैं। इस मामले में बाबा की गलती केवल इतनी है कि हादसे के बाद उनके आयोजकों और सेवकों को भागना नहीं चाहिए। वहीं बाबा को तो अब सामने आना चाहिए। बाबा ने वकील के माध्यम से अपने विचार रखे। ऐसा तो अपराध करने वाले रखते हैं। बाबा को क्यों लगा कि उनके खिलाफ कार्रवाई हो सकती है, जब उनके कोई गलती नहीं तो ऐसा क्यों किया गया।

पैर टूटा लेकिन आस्था नहीं

खासपुर, दयालबाग निवासी सुनीता देवी अपने गांव की कुछ महिलाओं के साथ सत्संग के लिए गई थीं। हादसे में उसका पैर टूट गया, लेकिन बाबा में उनकी आस्था नहीं टूटी। उनसे पूछा कि इतने बड़े हादसे में बाबा की गलती है या वह सुनते ही वह यकायक बोलीं, जामे बाबा की क्या गलती है। यह बाबा ने तो थोड़ी करा दिया। हादसा हो गया, नहीं होना चाहिए। काफी लोग मर गए। बाबा सब अच्छा करेंगे। वह ठीक होने के बाद दोबारा सत्संग में जाएंगी। उनका पैर टूट गया, शायद परमात्मा को यही मंजूर हो।

बाबा को सामने आना चाहिए

एम्मादपुर में रहने वाले मोहर सिंह का कहना है कि हादसे में उसकी पत्नी निहाल देवी की मौत हो गई है। उसने पत्नी से सत्संग में जाने को मना किया था, लेकिन गांव की कई महिलाएं साथ थीं तो उसने भेज दिया। आपसा के गांव की छह महिलाओं ने भी दम तोड़ दिया। हादसे में गलती तो है। इतने लोगों की मौत के बाद तो भोले बाबा को सामने आना चाहिए। हादसा हुआ या साजिश वह जांच का विषय है। वह तो लोगों के बीच भगवान बना हुए थे। लोगों का हमेशा भला सोचते थे तो आज मुसीबत में साथ क्यों छोड़कर चले गए। लोगों ने उनसे कहा था कि बाबा कोई परमात्मा नहीं हैं, लेकिन उन्होंने कभी नहीं सुनी। बाबा की बात को सुनकर लगता था कि वह ही भगवान हैं लेकिन आज इस समय को देखकर उनसे भरोसा उठ रहा है।

कुछ लोग ढोंगी भी बोलते हैं

भोले बाबा को कुछ लोग ढोंगी भी बोलते हैं। इस बात की जानकारी भी इस बार सत्संग में गए दयालबाग निवासी राकेश कुमार ने दी। राकेश कुमार ने बताया कि उन्होंने बाबा के बारे में काफी सुना था। उन्होंने अपने परिवार की कुछ समस्या को लेकर बाबा के पास जाना शुरू किया। बाबा के सत्संग में उनके उपदेश सुने। किसी तरीके से बाबा से मिलने की कोशिश की, लेकिन उनके सेवादारों ने मिलने नहीं दिया। वह उनके कासंगज के आश्रम तक गए, लेकिन तब भी नहीं मिल पाए। इस बार सत्संग में फिर उम्मीद की, लेकिन इस बार तो ज़िंदगी और मौत के बीच जंग देख ली। उनका भोले बाबा के ऊपर से भरोसा उट गया। बाबा ढोंग करते हैं और वह कोई चमत्कार नहीं कर पाते।

एक नजर

राहुल गांधी आज करेंगे गुजरात का दौरा

अहमदाबाद। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता राहुल गांधी शनिवार को गुजरात के अहमदाबाद शहर का दौरा करेंगे, जहां वह पार्टी कार्यकर्ताओं को संबोधित करेंगे। पार्टी के एक नेता ने यह जानकारी दी। गांधी राजकोट के गेम जॉन में आग, वडोदरा में नाव पलटने की घटना और मोरबी पुल ढहने की घटना समेत हालिया समय में गुजरात में हुई विभिन्न त्रासदियों में जान गंवाने वालों के परिवार के सदस्यों से भी मिलेंगे। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी की हिंदुओं के बारे में टिप्पणी को लेकर गुजरात प्रदेश कांग्रेस कमेटी (जीपीसीसी) कार्यालय के बाहर भाजपा और कांग्रेस कार्यकर्ताओं के बीच हुई झड़प के कुछ दिनों बाद वह गुजरात का दौरा करने वाले हैं।

पुलिसकर्मी को 18 वर्ष बाद मिली जमानत

जम्मू। जम्मू-कश्मीर एवं लद्दाख उच्च न्यायालय ने 18 वर्ष पहले एक निर्दोष व्यक्ति की हत्या कर उसे आतंकवादी करार देने के आरोप में गिरफ्तार किए गए पुलिसकर्मी को जमानत दे दी। न्यायमूर्ति अतुल श्रीधरन ने 3 जुलाई को दिए अपने आदेश में कहा, मामले की सुनवाई काफी समय से लंबित रहना अनुच्छेद 21 के उल्लंघन का स्पष्ट मामला है। मामले की सुनवाई वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए हुई। जम्मू के कोर्ट भलवाल स्थित केंद्रीय कारागार में बंद बंसी लाल (56) ने अपने वकील के माध्यम से जमानत अर्जी दाखिल की, जिसमें उन्होंने दलील दी की वह लगभग 18 वर्षों से न्यायिक हिरासत में है।

हवाई अड्डे पर 1,400 ग्राम सोना बरामद

कोच्चि। राजस्व खुफिया निदेशालय (डीआरआई) ने केरल के कोच्चि अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर सोने की तस्करी करने वाले एक गिराह का भंडाफोड़ किया है। डीआरआई अधिकारी ने बताया कि हवाई अड्डे पर मौजूद कर्मचारी ललितन बोनी को गिरफ्तार कर लिया गया है और उसके पास से करीब पेट्टे के तौर पर 1,400 ग्राम सोना बरामद किया गया है। बताया कि यह सोना चार जुलाई को एयर अरबिया के विमान से अबुधाबी से कोच्चि पहुंचे बालू नामक यात्री ने एक शौचालय में कर्मचारियों को सौंपा था।

प्लास्टिक के फूलों के इस्तेमाल, बिक्री पर प्रतिबंध लगाने में कोई बाधा नहीं

बंबई उच्च न्यायालय ने केंद्र और महाराष्ट्र सरकार से मांगा जवाब

मुंबई, एजेंसी

बंबई उच्च न्यायालय ने शुक्रवार को कहा कि 100 माइक्रोन से कम मोटाई वाले प्लास्टिक उत्पादों पर प्रतिबंध है तो ऐसे प्लास्टिक के फूलों के इस्तेमाल, बिक्री पर पाबंदी लगाने में कोई बाधा नहीं है। मुख्य न्यायाधीश डी के उपाध्याय और न्यायमूर्ति अमित बोकर की पीठ ने सजावट के लिए कृत्रिम फूलों के इस्तेमाल पर प्रतिबंध लगाने के अनुरोध वाली याचिका पर केंद्र और महाराष्ट्र सरकार से जवाब मांगा है।

अदालत ने केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड और महाराष्ट्र प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड को भी नोटिस जारी किया है। ग्रोवर्स फ्लॉवरस काउंसिल ऑफ इंडिया (जीएफसीआई) द्वारा दायर याचिका में दावा किया गया है कि सजावट के लिए इस्तेमाल



किए जाने वाले प्लास्टिक के फूलों की अधिकतम मोटाई आमतौर पर 30 माइक्रोन होती है। अदालत ने कहा, इस चिंता को जल्द से जल्द दूर करने की जरूरत है, क्योंकि अगर 100 माइक्रोन से कम मोटाई वाली अन्य वस्तुओं पर प्रतिबंध लगा दिया गया है, तो प्लास्टिक के फूलों पर भी प्रतिबंध लगाने में कोई बाधा नहीं दिखती है। पीठ ने आदेश में कहा-याचिका में उठाए गए मुद्दों के महत्व और 100 माइक्रोन से कम मोटाई वाले प्लास्टिक के फूलों के पारिस्थितिकी तंत्र और

पर्यावरण पर पड़ने वाले प्रभाव को देखते हुए हम सभी संबंधित पक्षों से अपेक्षा करते हैं कि वे इस मामले को गंभीरता से लेंगे। पीठ ने सभी प्रतिवादियों को चार सप्ताह के भीतर अपने हलफनामे दाखिल करने का निर्देश देते हुए कहा कि वह अगस्त में मामले की सुनवाई करेंगे। अधिकारियों से गंभीर कदम उठाने का आग्रह करते हुए मुख्य न्यायाधीश ने कहा, लखनऊ में एक बाल गृह है, जहां बेसहारा बच्चे रहते हैं, जिनमें से कई सेरेब्रल पाल्सी से पीड़ित हैं। जब मैंने वहां टीम से बातचीत की, तो मुझे बताया गया कि वहां ऐसे बच्चे हैं जो खाने योग्य और न खाने योग्य चीजों में अंतर नहीं कर पाते हैं। इस वजह से कई बार उनके मलमूत्र में प्लास्टिक सामग्री पाई जाती थी। इसलिए हमें बहुत गंभीर होना होगा।

कोर्ट के आदेश का पालन नहीं करने पर कांग्रेस नेताओं को नोटिस

नई दिल्ली, एजेंसी

दिल्ली उच्च न्यायालय ने वरिष्ठ पत्रकार रजत शर्मा की याचिका पर शुक्रवार को कांग्रेस नेताओं जयराम रमेश, पवन खेड़ा और रागिनी नायक को नोटिस जारी किया।

शर्मा ने अपनी याचिका में दावा किया है कि कांग्रेस नेताओं ने जानबूझकर उनके खिलाफ कथित आपत्तिजनक सोशल मीडिया पोस्ट हटाने के आदेश का पालन नहीं किया है। न्यायमूर्ति मनमीत पी एच अरोड़ा ने शर्मा द्वारा अपने लंबित मुकदमे में दायर याचिका पर सोशल मीडिया मंच एक्स कॉर्प को भी नोटिस जारी किया। उच्च न्यायालय ने प्रतिवादियों को नोटिस दिए जाने के सप्ताह के भीतर अपना जवाब दाखिल करने को कहा और मामले को संयुक्त रजिस्ट्रार के समक्ष 22 अगस्त के

● आपत्तिजनक पोस्ट हटाने को लेकर दिल्ली उच्च न्यायालय ने जारी किया नोटिस



लिए सूचीबद्ध किया। उच्च न्यायालय ने 14 जून को एक अंतरिम आदेश में तीनों कांग्रेस नेताओं को सोशल मीडिया पोस्ट हटाने का निर्देश दिया था, जिसमें आरोप लगाया गया था कि पत्रकार शर्मा ने लोकसभा चुनाव के नतीजों की घोषणा के दिन अपने शो में अपमानजनक भाषा का इस्तेमाल किया था। अदालत ने कहा था कि अगर सोशल मीडिया मंच 'एक्स' पर वीडियो और पोस्ट को नहीं हटाया गया तो वादी की प्रतिष्ठा को अपरूपणीय क्षति पहुंचेगी।

बिना पूर्व सोच के धोखाधड़ी, भ्रष्टाचार करना असंभव

जम्मू, एजेंसी

जम्मू कश्मीर और लद्दाख उच्च न्यायालय ने रामबन जिले में रिश्तत लेते हुए हाल में गिरफ्तार एक सरकारी अधिकारी को जमानत देने से इनकार करते हुए टिप्पणी की कि बिना गंभीर पूर्व विचार के धोखाधड़ी, भ्रष्टाचार या अन्य सफेदपोश अपराध असंभव हैं।

बनिहाल तहसीलदार कार्यालय में कानूनगो (राजस्व अधिकारी) के पद पर तैनात मोहम्मद इशाक भट को केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने 27 मई को भूमि विवाद को सुलझाने के लिए 18 हजार रुपये की रिश्तत लेते हुए रंगे हाथ गिरफ्तार किया था। भट की पत्नी ताहिहा बेगम ने पति को न्यायिक हिरासत से रिहा कराने के लिए जमानत अर्जी दी थी। भट इस समय जम्मू के अमफल्ला जिला कारागार में बंद है। भट की जमानत अर्जी पर तीन जुलाई को सुनवाई

विविध

तमिलनाडु में वकीलों ने तीन आपराधिक कानूनों के खिलाफ किया प्रदर्शन चेन्नई। तमिलनाडु में चेन्नई समेत अन्य शहरों में बड़ी संख्या में वकीलों ने देशभर में लागू हुए तीन नए आपराधिक कानूनों के संस्कृतनिष्ठ हिंदी नामों के खिलाफ शुक्रवार को विरोध प्रदर्शन किया और इन्हें तत्काल वापस लेने की मांग की। ऑल इंडिया अन्ना द्रविड मुनेत्र कषगम (अन्नाद्रमुक) अधिवक्ता प्रकोष्ठ ने सचिव आई एस इंबादुरई के नेतृत्व में तीन नए आपराधिक कानूनों- भारतीय न्याय संहिता, भारतीय साक्ष्य अधिनियम और भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता के खिलाफ मद्रास उच्च न्यायालय के सामने प्रदर्शन किया। पूर्व विधायक इंबादुरई ने बाद में संवाददाताओं से कहा कि इन कानूनों को तुरंत वापस लिया जाना चाहिए क्योंकि वे भ्रम पैदा करेंगे। द्रविड मुनेत्र कषगम (द्रमुक) अधिवक्ता प्रकोष्ठ के सचिव एन आर एलंगो ने यहां इसी तरह के विरोध प्रदर्शन का नेतृत्व किया। एलंगो ने आरोप लगाया कि ये तीनों आपराधिक कानून 'लोकतंत्र और संविधान विरोधी हैं क्योंकि इनका नाम हिंदी में है जो अनुच्छेद 348 के अनुसार नहीं किया जा सकता है।

मदरसों में दीनी-दुनियावी तालीम एक साथ संभव नहीं: अरशद मदनी

संवाददाता, नई दिल्ली

अमृत विचार: जमीअत उलमा हिंद के राष्ट्रीय अध्यक्ष मौलाना अरशद मदनी ने सरकार की शिक्षा पालिसी पर सवाल उठाते हुए कहा है कि हम सरकार की शिक्षा नीति के विरोधी नहीं हैं लेकिन मदरसों में दी जाने वाली तालीम और स्कूलों में दी जाने वाली दुनियावी तालीम दोनों एक साथ नहीं चल सकती हैं।

शुक्रवार को जमीअत उलमा के पदाधिकारियों एवं कार्यकर्ताओं के सम्मेलन में मौलाना अरशद मदनी ने कहा कि सरकार ने सभी बच्चों के लिए 10 वीं और 12वीं तक की शिक्षा अनिवार्य कर दिया है। ऐसा लगा कि सरकार की पालिसी है कि हर बच्चे के लिए 10 वीं या 12 वीं तक की शिक्षा अनिवार्य है। मदरसों का जो पाठ्यक्रम है, वह दुनियावी तालीम से बहुत अलग है। कुरआन हिफ्ज (याद करना) के लिए आठ साल का वक्त चाहिए होता है, ऐसे में कोई हिफ्ज कैसे कर सकता है यानी दोनों तालीम दुनियावी और दीनी



● जमीअत उलमा हिंद ने सरकार की अनिवार्य शिक्षा पालिसी पर उठाए सवाल

● बोले-मुसलमान अपने बच्चों को चाहे जहां पढ़ाए पर दीनी तालीम जरूर दिलाए

तालीम एक साथ नहीं चल सकती। मौलाना ने कहा कि सवाल ये है कि दुनियावी तालीम के साथ बच्चे दीनी तालीम कैसे ले पायेंगे। दोनों तालीम एक साथ नहीं चल सकती हैं। हो सकता है कि कोई बच्चा ऐसा हुनर रखता हो, ये अलग बात है।

मौलाना ने कहा कि दारुल उलूम देवबंद में उलमा ने बैठकर इस पर काफी विचार किया कि दोनों तालीम कैसे चल सकती हैं। बच्चों को कम से कम नाजरा और कुरआन में तीन साल लग जाते हैं। बच्चा पहले तीन

साल फारसी की तालीम लेता है, उसके बाद अरबी तालीम पर आता है। अगर तीन साल में बच्चा पढ़ाई में कमजोर रह गया तो कोई भी बच्चा दीनी तालीम मुकम्मल नहीं कर सकता।

मौलाना ने कहा कि मुसलमान अपने बच्चों को किसी भी स्कूल में पढ़ाए लेकिन हर रोज एक घंटा दो घंटा अपने बच्चों को दीनी तालीम जरूर दिलायें। हमें दुनियावी तालीम भी लेना चाहिए क्योंकि हमको अगर आलिम की जरूरत है तो वकील की भी जरूरत है। अगर हाफिज की जरूरत है तो बेहतरीन प्रोफेसर की भी जरूरत है। पहले उनको मुसलमान रहना चाहिए, इस्लामी जानकारी होना बहुत जरूरी है। किसी को कलमा नहीं याद है तो इसका मतलब है कि ये आदमी बर्बाद हो गया क्योंकि वीर इमम कलमे के उसका ईमान पर खात्मा नहीं होगा। यही वजह है कि जमीअत उलमा हिंद जहां पहुंचे, वहां मदरसा खोल दिया ताकि दीनी तालीम से कोई महरूम न रह जाए।

दिन-दहाड़े शिवसेना के एक नेता पर तलवारों से हमला, गंभीर

लुधियाना, एजेंसी

पंजाब के लुधियाना में शुक्रवार को दिन-दहाड़े चार अज्ञात हमलावरों ने शिवसेना (पंजाब) के एक नेता पर तलवारों से हमला कर दिया। पुलिस ने जानकारी देते हुए बताया कि हमले में नेता गंभीर रूप से घायल हो गए।

पुलिस ने बताया कि संदीप थापर (58) पर हमला उस समय किया गया, जब वह संवेदना ट्रस्ट के संस्थापक-अध्यक्ष रविंदर अरोड़ा की चौथी पुण्यतिथि के अवसर पर आयोजित समारोह में शामिल होने के बाद दूरस्थ अस्पताल के निकट स्थित ट्रस्ट के कार्यालय से बाहर निकल रहे थे। संवेदना ट्रस्ट मरीजों को निःशुल्क एम्बुलेंस सेवा और शव वाहन उपलब्ध कराता है। घटना का सीसीटीवी फुटेज सोशल मीडिया पर वायरल हो गया। कथित वीडियो में निहंग की वेशभूषा में आए हमलावरों

● लुधियाना में 4 अज्ञात हमलावरों ने की वारदात

ने थापर पर उस समय हमला किया जब वह स्कूटर पर थे और उनके पीछे उनका सुरक्षाकर्मी बैठा हुआ था। वीडियो में थापर हमलावरों से हाथ जोड़कर बात करते हुए दिखाई दे रहे हैं कि अज्ञानक उनमें से एक व्यक्ति उन पर तलवार से हमला कर देता है। घटना के वक्त राहगीरों को मौके पर खड़े हुए देखा जा सकता है। वीडियो में एक अन्य हमलावर थापर के सुरक्षाकर्मी को धक्का देकर दूर ले जाता हुआ दिखाई दे रहा है। थापर के गिरने के बाद तीसरे हमलावर ने भी तलवार से हमला करना शुरू कर दिया। बाद में दो आरोपी थापर के स्कूटर पर बैठकर भाग गए। पुलिस ने बताया कि सिर में चोट लगने के कारण थापर को तुरंत नागरिक अस्पताल ले जाया गया।

सार-संक्षेप

एसपी को टैक्सੀ देने से इंकार करने पर चोरी के फर्जी केस में फंसाने पर हाईकोर्ट की सख्ती

लखनऊ, विधि संवाददाता : हाईकोर्ट की लखनऊ बेंच ने एसपी रायबरेली अभिषेक अग्रवाल को टैक्सि देने से इंकार करने पर चोरी के फर्जी मामले में फंसाने के कथित मामले में जांच के लिए गठित एसआईटी को आठ सप्ताह में जांच पूरी करने का आदेश दिया है। न्यायालय ने कहा है कि जांच रिपोर्ट सील कवर में दखिल की जाए। मामले की अगली सुनवाई 10 सितंबर को होगी। याची का कहना है कि वह एक बुजुर्ग मां है, उसके पम्बी शिक्षित बेटे को चोरी के फर्जी केस में सिर्फ इसलिए गिरफ्तारी दिखा दी गई, क्योंकि उसने रायबरेली के एसपी अभिषेक अग्रवाल को टैक्सि देने से इंकार कर दिया था। याची की ओर से दलील दी गई कि उसके बेटे अलख मिश्रा को 30–31 मार्च की रात को पुलिस ने रायबरेली के मौरांवा पेट्रोल पम्प से गिरफ्तार किया व उसे थाना खीरो ले जाया गया, जहां उसे मारा पीटा गया।

चपरासियों से चोरी कराए चेक, 8 लोग गिरफ्तार

लखनऊ अमृत विचार : आयकर कार्यालय से चेक चुराकर भुनाने की कोशिश में हजरतगंज पुलिस ने आठ लोगों को गिरफ्तार कर चौकाने वाला खुलासा किया है। दरअसल, चेक दो चपरासियों ने चुराए। उन्होंने यह चेक एफटीयू के 120 करोड़ उड़ाने में गिरफ्तार राजेश को दिए। उसने इसे मुंबई में अपने साथियों को भेजा, जिन्होंने गुजरात में एक कंपनी के नाम से खाला खुलवाकर चेक भुनाने की कोशिश की। चूकि चोरी हुए चेक से भुगतान पर रोक लगाई जा चुकी थी, लिहाजा वे कामयाब नहीं हो पाए। आयकर कार्यालय के डिप्टी डायरेक्टर सुधाकर पांडेय ने 4 मई को हजरतगंज थाने में 16.58 करोड़ के दो चेक चोरी होने का मामला दर्ज कराया था।

एमडीएस की काउंसिलिंग के लिए पंजीकरण 10 जुलाई से

लखनऊ, अमृत विचार : नीट उतीर्ण कर चुके बीडीएस चिकित्सकों के लिए नीट एमडीएस 2024 की काउंसिलिंग 10 से 25 जुलाई के मध्य सप्नन होगी। काउंसिलिंग की समय सांिणी चिकित्सा शिक्षा महानिदेशक किजल सिंह ने जारी कर दी है। उन्होंने बताया कि काउंसिलिंग के लिए 10 से 15 जुलाई के बीच ऑनलाइन पंजीकरण के साथ ही धरोहर राशि भी जमा करानी होगी। सरकारी मेडिकल कॉलेज में प्रवेश के लिए 30 हजार और प्राइवेट कॉलेज की काउंसिलिंग में शामिल होने के लिए 1 लाख रुपए जमा करने होंगे।

गांवों में बिजली घटाने पर नियामक ने मांगा जवाब

लखनऊ, अमृत विचार : राज्य विद्युत नियामक आयोग ने बिजली आपूर्ति की समय सांिणी में गांवों की बिजली आपूर्ति छह घंटे घटाने के मामले को गंभीरता से लेते हुए उत्तर प्रदेश पावर कॉर्पोरेशन से जवाब तलब किया है। आयोग ने कॉर्पोरेशन को शीघ्र जवाब दखिल देने का निर्देश दिया है। उत्तर प्रदेश राज्य विद्युत उपभोक्ता परिषद की याचिका पर आयोग ने यह कार्रवाई की। पावर कॉर्पोरेशन ने प्रदेश में बिजली आपूर्ति के लिए 1 जुलाई से नई सांिणी लागू की है। इसके तहत गांवों में छह घंटे घोषित बिजली कटावती की जा रही है, जबकि इस माह के पहले भीषण गर्मी व भारी मांग के बावजूद गांवों को 24 घंटे बिजली आपूर्ति किए जाने की व्यवस्था थी।

छात्र का फंदे पर मिला शव, बरेली में कर रहा था बीए

बदायूं, अमृत विचार : उरसंहत थाना क्षेत्र के गांव भकरोली निवासी कोशल शाक्य (19) पुत्र भीमसेन शहर में कोतवाली सिविल लाइन क्षेत्र के मोहल्ला जवाहरपुरी में मीरा शर्मा के मकान में कमरा लेकर रहते थे। वह बरेली के एक कॉलेज से बीए दूसरे वर्ष की पढ़ाई कर रहे थे। श्याव ही सेना की तैयारी में लगे थे। शुक्रवार सुबह देर तक कमरे से बाहर न आने पर मकान मालिक ने कमरे का दरवाजा खटखटाया, लेकिन कोई आवाज नहीं आई। शक होने पर मकान मालिक ने पुलिस को सूचना दी। पुलिस ने कमरा खोला तो उसका शव कुड़ी पर फंदे पर लटका मिला। कमरे में कोई सुसाइड नोट नहीं मिला।

एचआईवी की बाद छिपाकर शादी की, पत्नी भी पॉजिटिव

संवाददाता, हल्द्वानी

►► **घर पर कारया प्रसव, बीमारी से महिला के बेटे की मौत हो चुकी**

►► **जबरन गर्भपात करवाकर मारपीट करने का आरोप**

अमृत विचार : बनभूलपुरा क्षेत्र में रहने वाली महिला को शादी के बाद पता चला कि शादी के समय उसका पति एचआईवी पॉजिटिव था। जिस वजह से महिला भी एचआईवी पॉजिटिव हो गई। महिला ने जब इसको लेकर विरोध जताया तो ससुराल वालों ने उसे दहेज के लिए प्रताड़ित करना शुरू कर दिया। यहां तक की महिला के एक बच्चे का गर्भपात भी ससुराल वालों ने करवा दिया।

बनभूलपुरा क्षेत्र की एक महिला का विवाह 10 जून 2020 को उसी क्षेत्र के रहने वाले एक व्यक्ति के साथ हुआ। शादी के बाद 31 जुलाई 2021 को उसने एक बेटे को जन्म दिया। महिला का आरोप है कि उसके ससुराल वालों ने कहने के बाद भी प्रसव के लिए उसे अस्पताल में भर्ती नहीं कराया और घर में ही प्रसव कराया। जिस वजह से उसके बच्चे को संक्रमण हो गया और तीन माह बाद उसके बेटे की मौत हो गई। इसके बाद महिला का स्वास्थ्य भी खराब रहने लगा। उसने अस्पताल मे जांच

बाबा तरसेम हत्याकांड में पेश की गई चार्जशीट

रुद्रपुर, अमृत विचार : नामकन्ता डेरा कार सेवा प्रमुख बाबा तरसेम सिंह हत्याकांड प्रकरण में पुलिस ने न्यायालय के समक्ष चार्जशीट पेश कर दी है। इसमें पुलिस ने कई लोगों को हत्या में आरोपी बनाया है। वहीं तमाम लोगों को गवाह बनाया है। 28 मार्च की सुबह सात बजे बाइक सवार दो सिक्ख व्यक्तिओं ने नामकन्ता डेरा कार सेवा प्रमुख बाबा तरसेम सिंह की गोली मारकर हत्या कर दी थी। हत्याकांड में अमरजीत सिंह और सर्वजीत सिंह शूटर का नाम सामने आया था। उन्होंने दस लाख रुपये में हत्याकांड को अंजाम दिया। वहीं पुलिस ने फ़ारार हुए शूटर पर एक-एक लाख का इनाम घोषित कर दिया था और 9 अप्रैल को बाबा का हत्यारा अमरजीत सिंह उर्फ बिंदू को हरिद्वार व कुमारक एस्टीएफ ने पन्कजउदर में ढेर कर दिया, दूसरा शूटर सर्वजीत पुलिस की पकड़ से दूर है।

दामाद ने लगाया ससुरालियों पर 50 लाख मांगने का आरोप

संवाददाता, रुद्रपुर

अमृत विचार : कोतवाली इलाके के रहने वाले एक युवक ने ससुराल पक्ष पर पत्नी को छोड़ने और उसकी एवज में लाखों रुपये मांगने का आरोप लगाया है। युवक का आरोप था कि पत्नी ने मायके वालों के साथ मिलकर कैसर पीड़िता मां से मारपीट की। पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

आदर्श कॉलोनी निवासी विशाल गुंबर ने बताया कि उसकी शादी 28 नंबर 2022 को श्रद्धा

प्रदेश

स्कूलों में जाचें शिक्षकों की उपस्थिति: योगी

राज्य ब्यूरो, लखनऊ/बस्ती

अमृत विचार: मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि अधिकारी सरकारी कार्यालयों का औचक निरीक्षण करें और विद्यालयों में शिक्षकों की उपस्थिति की जांच करें। उन्होंने कहा कि विकास परियोजनाओं व जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ लोगों तक पहुंचाया जाए। मुख्यमंत्री शुक्रवार को बस्ती में मंडल के अधिकारियों व जनप्रतिनिधियों के साथ समीक्षा बैठक कर रहे थे। उन्होंने वन महोत्सव 2024 के अंतर्गत बस्ती मंडलायुक्त कार्यालय परिसर में परिजात का पौधा रोपा।

स्कूल चलो अभियान की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने बेसिक शिक्षा अधिकारियों को निर्देश दिया कि वे बच्चों का नामांकन ससमय कराना सुनिश्चित करें। बच्चों के यूनिफार्म व कापी-किताब समय से उपलब्ध करा दिया जाए। विशेष संचारी रोग नियंत्रण व दस्तक अभियान की समीक्षा करते हुए उन्होंने मुख्य



महिला सुरक्षा का रखा जाए विशेष ध्यान

मुख्यमंत्री ने पुलिस विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया कि अपराधियों के खिलाफ कठोर कार्रवाई की जाए। पीड़ित की ओर से एफआईआर दर्ज करते हुए आवश्यक कार्रवाई की जाए। उन्होंने कहा कि महिला सुरक्षा का विशेष ध्यान रखा जाय। भीड़ वाले स्थानों पर वर्दी में व बिना वर्दी में पुलिस की तैनाती की जाए।

मोहर्रम में अस्त्र-शस्त्र पर पूर्णतः प्रतिबंध रहेगा

चिकित्साधिकारियों को अस्पतालों में समुचित साफ-सफाई सुनिश्चित करने का निर्देश दिया। दवाओं की

पौधरोपण में जनसहभागिता सुनिश्चित की जाए

मुख्यमंत्री ने वृक्षारोपण महाअभियान की समीक्षा करते हुए निर्देश दिया कि जिले में लक्ष्य के सापेक्ष पौधरोपण किया जाए। पौधों का वितरण जिम्मेदार व्यक्तियों को किया जाए, जो पौधरोपण करने के साथ- साथ इनका देख-भाल कर सकें। जनसहभागिता सुनिश्चित करने के लिए पौधों को गोद लिया जाय। पौधरोपण करते समय नाम की पट्टिका लगाई जाए। इसकी देखभाल करने का संकल्प लिया जाय। मुख्यमंत्री ने कहा कि राजस्व वादों में एक से तीप वर्ष, तीन से पांच वर्ष व पांच वर्ष से अधिक लंबित मुकदमों का निस्तारण समयबद्धता के साथ मेरिट के आधार पर किया जाय। इसमें किसी प्रकार की शिथिलता क्षम्य नहीं होगी। संबंधित की जवाबदेही तय करते हुए कार्रवाई सुनिश्चित की जाएगी।

संवेदनशील तटबंधों की निगरानी की जाए

मुख्यमंत्री ने बाद से बचाव की समीक्षा करते हुए अधिकारियों को निर्देशित किया कि संवेदनशील व अतिसंवेदनशील तटबंधों की निगरानी रखी जाय। बाढ़ आने से पूर्व ही सभी तैयारियां पूरी कर ली जाए, इसमें किसी प्रकार की शिथिलता न बरती जाय। उन्होंने कहा कि राहत सामग्री वितरण के लिए जनप्रतिनिधियों का सहयोग लिया जाय। सर्पदेश के मामलों में पीड़ित को तत्काल उपचार दिया जाय।

रहेगा। मोहर्रम के दौरान जुलूस पर कड़ी निगाह रखें व लिखित रूप में अनुमति ले ली जाए। उन्होंने कहा कि नई परंपरा न शुरू हो, इसका ध्यान रखा जाय। उन्होंने कहा कि कावड़ यत्रा के दौरान डीजे के आवाज की ऊंचाई मानक के अनुसार ही रखी जाए।

उपलब्धता सुनिश्चित की जाए। समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री **गड्डामुक्त की जाएं सड़कें :** ने निर्देश दिया कि कार्य को जलजीवन मिशन योजना की गुणवत्तापूर्ण किया जाए।

राहुल गांधी के खिलाफ पारित किया निंदा प्रस्ताव

अयोध्या, अमृत विचार: लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी बयान कि हिंदू हिंसा और नफरत फैलाते हैं, को लेकर साधु संतों का गुस्सा थमने का नाम नहीं ले रहा है।

अयोध्या के बड़ा भक्तमाल मंदिर में शुक्रवार को एक हजार हुए प्रमुख मंदिरों के महंतों ने निंदा प्रस्ताव पारित करते हुए एक मत से निर्णय लिया है कि यदि राहुल गांधी संसद में माफ़ी नहीं मांगते, तो आगामी कुंभ में यह मुद्दा एक विकराल रूप धारण करेगा। संत समाज देश में कांग्रेस के विरुद्ध मुहिम चलाकर बताएगा कि कांग्रेस

● **नेता प्रतिपक्ष के हिंदू विरोधी बयान पर बड़ा निर्णय लेने की संतों ने की घोषणा** किस तरह से हिंदू और सनातन धर्म के विरुद्ध विषवमन कर रही है।

बड़ा भक्त महल मंदिर के महंत अवधेश दास ने कहा कि माफ़ी मांगने से काम नहीं चलेगा। उन्होंने कहा कि गले में पत्थर टांग कर राहुल गांधी को जगह-जगह घूमना पड़ेगा। अगर ऐसा नही करते हैं तो अयोध्या का ही संत समाज नहीं पूरे देश का संत समाज कांग्रेस के खिलाफ प्रचार करेगा और कांग्रेस को उखाड़ कर फेंक देगा।

नहीं मांगी माफ़ी तो समाज को करेंगे चैतन्य- संत

इस महत्वपूर्ण बैठक में तेरा भाई त्यागी मंदिर के महंत बृजमोहन दास ने कहा यदि राहुल गांधी उसी संसद में क्षमा नहीं मांगते हैं तो हम संत समाज इस विषय को लेकर पूरे देश में घूमेंगे। पूरे देश के हिंदुओं को चैतन्य करेंगे। आज वह हम सबको हिंसक कह रहे हैं और अपने वाले दिनों में किसी और को हिंसक कहेंगे। राहुल गांधी को संसद रूपी मंदिर में हिंसक नहीं कहना चाहिए था। उन्होंने कहा कि वह कहीं भी आने वाले कुंभ के महापर्व पर यह मुद्दा जरूर उठेगा।

उतराखंड

राज्य में पीएम-श्री योजना के तहत 84 स्कूल चयनित

देहरादून, अमृत विचार : प्रधानमंत्री स्कूल फॉर रइजिंग इंडिया (पीएम-श्री) के तहत राज्य में 84 विद्यालयों का चयन किया जा चुका है। इससे पूर्व पहले चरण में 141 विद्यालयों का चयन हो गया था। केंद्रीय शिक्षा मंत्रालय के प्रोजेक्ट अग्रुवत बोर्ड ने इन विद्यालयों में द्वांचागत विकास एवं नवाचारी गतिविधियों के लिये 61.19 करोड़ की धनराशि को मंजूरी दे दी है। शिक्षा मंत्री ने कहा कि नई शिक्षा नीति–2020 के प्रावधानों के तहत बच्चों को स्कूल से जोड़ने व उन्हे स्तरीय शिक्षा प्रदान करने के लिए सुविधाएं दी जाएं।

आवश्यक सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि अभियुक्ता राजकुमारी पत्नी विनोद नि. समरें थाना दातागंज जनपद बदायूं जो थाना उखानी के मु.अ.स. 502/22 धारा 4989/304बी भादवि. व 3/4 दहेज अधि. में वांछित अभियुक्त हैं। जिसके विरुद्ध माननीय न्यायालय द्वारा 82 सीआरपीसी वारन्ट (कुर्की उद्घोषणा) दिनांक 05.02.2024 को जारी किया गया है। अभियुक्ता के द्वारा माननीय न्यायालय के आदेश का पालन नहीं किया जा रहा है। अपनी गिरफ्तारी से बचने हेतु अभी तक फरार है। उक्त अभियुक्तों के सम्बन्ध में यदि किसी से कोई सूचना मिलती है तो निम्न नम्बरों पर सूचित करने का कष्ट करें। जिसको गोपनीयता रखी जायेगी।

श्री शक्ति सिंह श्री मनोज कुमार सिंह क्षेत्राधिकारी उखानी (विवेचक) प्रभारी निरीक्षक उखानी मो.नं. 9454401317 मो. नं. 9454402949

कार्यालय ग्राम पंचायत ढकिया ढकुसान, वि.ख. शेरगढ़, जनपद बरेली

अति अल्पकालीन निविदा सूचना

समस्त अधिकृत फर्मों/विक्रेताओं को सूचित किया जाता है कि विकास खण्ड शेरगढ़, जिला बरेली वित्तीय वर्ष 2024–25 में मनरेगा योजना के अन्तर्गत ग्राम पंचायत ढकिया ठाकुराम में निम्न कार्यों को कराये जाने हेतु कार्यस्थल पर निम्न सामग्री सोमेट, महीन रेत, मीरंग, बजरी, ईट की रोड़ी, ईट, अन्वल् ईट, खडंजा, सरिया, इण्टरलॉक टाइल्स आदि की आवश्यकता है। सामग्री को कार्यस्थल पर आपूर्ति हेतु सम्बन्धित ग्राम पंचायत के कार्यालय पर निविदायें आमंत्रित की जाती है। निविदा की विस्तृत जानकारी किसी भी कार्य दिवस पर ग्राम पंचायत कार्यालय पर प्राप्त की जा सकती है। आपूर्ति के लिए सीलबंद निविदायें ग्राम पंचायत के कार्यालय पर दिनांक 06.07.2024 से दिनांक 8.7.2024 तक आमंत्रित की जाती है। जिसे दिनांक 8.7.2024 को 2 बजे खोला जाएगा। टेंडर को निरस्त करने का पूर्ण अधिकार ग्राम पंचायत को होगा। कार्य निम्नवत् है :-
1. राम सिंह के घर से ब्रह्मस्वरूप के घर तक सी.सी. रोड व नाली निर्माण कार्य / 90×3.5 मी. अनुमानित लागत 2,30,000/- , 2. मनकरा दीवाना जी के घर से स्कूल तक सी.सी. रोड व नाली निर्माण कार्य। 115×3.5 मी. अनुमानित लागत 3,65,000/- 3. पंचायत घर से देशपाल सिंह के घर तक सी.सी. रोड व नाली निर्माण कार्य। 187×4.5 मी. अनुमानित लागत 80,00,000/-

सचिव- नन्दे खां

कार्यालय ग्राम पंचायत सहतेपुर, वि.ख. निगोही, जनपद शाहजहाँपुर

अति अल्पकालीन निविदा सूचना

समस्त अधिकृत फर्मों/विक्रेताओं को सूचित किया जाता है कि विकास खण्ड निगोही, शाहजहाँपुर वित्तीय वर्ष 2024–25 में मनरेगा योजना के अन्तर्गत ग्राम पंचायत सहतेपुर में निम्न कार्यों को कराये जाने हेतु कार्यस्थल पर निम्न सामग्री सोमेट, महीन रेत, मीरंग, बजरी, ईट की रोड़ी, ईट, अन्वल् ईट, खडंजा, सरिया, इण्टरलॉक टाइल्स आदि की आवश्यकता है। सामग्री को कार्यस्थल पर आपूर्ति हेतु सम्बन्धित ग्राम पंचायत के कार्यालय पर निविदायें आमंत्रित की जाती है। निविदा की विस्तृत जानकारी किसी भी कार्य दिवस पर ग्राम पंचायत कार्यालय पर प्राप्त की जा सकती है। मोहरबन्द निविदायें ग्राम पंचायत के कार्यालय पर रखे टेन्डर बॉक्स में इस निविदा के प्रकाशन के बाद दिनांक 08.07.2024 तक डाली जा सकती है जो उसी दिन 3:00 बजे सम्बन्धित प्रभार/सचिव द्वारा अधिकृत फर्मों/विक्रेताओं के प्रतिनिधियों के समक्ष खोली जायेगी।

क्र.सं.	कार्य का नाम	सामग्री की अनु. लागत (लाख में)
1.	ग्राम रोहिला में डामर रोड से अंकुश के घर तक पक्की नाली निर्माण कार्य।	3.99 लाख
2.	ग्राम सहतेपुर में बेचे लाल के घर से तालाब मन्दिर तक पक्की नाली निर्माण कार्य।	3.97 लाख
3.	ग्राम सहतेपुर में डामर रोड से गवादीन के घर तक नाली व इण्टरलॉकिंग कार्य।	3.59 लाख

पवन कुमार **संजीव कुमार सिन्हा**
ग्राम प्रधान **ग्राम सचिव**

बारिश व भूस्खलन से कुमाऊं में दर्जनों सड़कें अवरुद्ध

हल्द्वानी, अमृत विचार: लगातार हो रही बारिश और भूस्खलन के चलते कुमाऊं भर में दर्जनों सड़कें अवरुद्ध हो गई हैं। मलबा आ जाने से टनकपुर-तवाघाट हाईवे घंटों बाधित रहा। जिससे सैकड़ों वाहन हाईवे पर फंसे रहे। मौसम विज्ञान केंद्र के मुताबिक कुमाऊं में रेड अलर्ट घोषित

● **टनकपुर-तवाघाट हाईवे शुक्रवार को घंटों बाधित रहा, मंडल के छह जिलों में भारी बारिश का रेड अलर्ट**

है और भारी बारिश का अनुमान है। बारिश और भूस्खलन से पहाड़ में यातायात बाधित हो रहा है। नैनीताल जिले में छोटी-बड़ी करीब दर्जन भर सड़कें भूस्खलन की वजह से बंद हो

गई। अल्मोड़ा जिले में आठ सड़कें बाधित हुई थी। बाद में चार सड़कों को खुलवा दिया गया। पिथौरागढ़ जिले में स्वांला के पास पहाड़ी से भारी मात्रा में मलबा आ जाने से टनकपुर-तवाघाट हाईवे बाधित हो गया। इसके चलते तीन सौ से अधिक यात्री जाम में फंस गए। दोनों ओर वाहनों की कतार लगा

गई। प्रशासन ने एहतियात के तौर पर टनकपुर के ककराली गेट पर पंचायत की तरफ जाने वाले वाहनों को रोक दिया। टनकपुर एसडीएम आकाश जोशी के नेतृत्व में प्रशासन की तरफ से हाईवे पर फंसे यात्रियों को खाने के पैकेट, पानी की बोतल समेत अन्य जरूरी सामान दिया गया।

कार्यालय नगर पंचायत शेरगढ़ (बरेली)

पत्रांक : 235/न.पं. शेरगढ़/अल्प.नि.सू./वर्ष 2024-25

अल्पकालीन निविदा सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है। कि नगर पंचायत शेरगढ़ (बरेली) को वर्ष 2023–24 में राज्य सेक्टर के ‘‘पेयजल हेतु व्यवस्था योजना’’ के अन्तर्गत स्वीकृत धनराशि से कराये जाने वाले निम्न कार्यों हेतु दिनांक 26.07.2024 को समय 2:00 बजे तक सीलबन्द निविदायें आमंत्रित की जाती हैं। जो उसी दिन अपराह्न 3:00 बजे उपस्थित ठेकेदारों के समक्ष अध्यक्ष महोदय द्वारा खोली जायेंगी, 5 लाख से अधिक धनराशि को निविदायें दिनांक 27.07.2024 को समय अपराह्न 11:30 बजे जिला कार्यालय पर अपर जिलाधिकारी (प्र.) महोदय बरेली के द्वारा उपस्थित ठेकेदारों के समक्ष खोली जायेंगी, अधिकारी के बाहर होने/अवकाश होने की दशा में अगले कार्य दिवस में खोली जायेंगी। निविदा प्रपत्र की बिक्री दिनांक 23.07.2024 को समय प्रात: 10:00 बजे से अपराह्न 5:00 बजे तक कार्यालय नगर पंचायत शेरगढ़ (बरेली) से नकद मूल्य देकर क्रय किये जा सकते हैं। प्रत्येक निविदा के साथ 2 प्रतिशत अग्रिम धनराशि नकद/एफ.डी.आर. मे जमा करनी होगी, एवं एक सौ रुपये के स्टाम्प पेपर पर स्वयं का घोषणा पत्र जो फोटो सहित नोटरी से सत्यापित कराकर संलग्न करना अनिवार्य होगा। बिना कारण बताये निविदा निरस्त करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरकर्ता को होगा। अन्य शर्तें कार्यालय दिवस मे कार्यालय समय में देखी व पढ़ी जा सकती हैं।

क्र. सं.	कार्य विवरण	आगणन धनराशि	02% राशि	निविदा मूल्य GSI मॉलिट	कार्य अवधि
1	वार्ड सं. 3 में अर्जुन के मकान से रामकुमार के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	199844.00	4000	250	1 माह
2	वार्ड सं. 3 में जानकी के मकान से देवानन्द के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	306112.00	6125	380	1 माह
3	वार्ड सं. 6 में जरीफ के मकान से मुने के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	423086.00	8050	540	1 माह
4	वार्ड सं. 6 में मुने शाह के मकान से वाहिद के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	736431.00	8730	885	1 माह
5	वार्ड सं. 6 में बाबू के मकान से मुने मेहन्दी भिस्ती के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	491348.00	9830	590	1 माह
6	वार्ड सं. 4 में ताहिर के मकान से मुस्तफा के मकान तक व लिंक गली पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	202360.00	4050	265	1 माह
7	वार्ड सं. 3 में अशोक के मकान से करन सिंह के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	311658.00	6235	385	1 माह
8	वार्ड सं. 3 में बरीपुरा रोड से इन्त्याज के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	222639.00	4460	270	1 माह
9	वार्ड सं. 3 में बडी के मकान से परमानन्द के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	132218.00	2650	180	1 माह
10	वार्ड सं. 3 में इरशाद के मकान से रसूल के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	170846.00	3420	225	1 माह
11	वार्ड सं. 3 में हसीम अन्सारी के मकान से हनीफ के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	176012.00	3520	235	1 माह
12	वार्ड सं. 3 में शमशुल कमर के मकान से पी.डब्ल्यू.डी. रोड तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	423088.00	8475	535	1 माह
13	वार्ड सं. 3 में गुड्डू के मकान से मुनायत के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	142748.00	2860	200	1 माह
14	वार्ड सं. 6 में कारर के मकान से ब्लाक तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	900289.00	18010	1125	1 माह
15	वार्ड सं. 6 में आरिफ कुरैशी के मकान से इरफान खां तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	915535.00	18315	1150	1 माह
16	वार्ड सं. 3 में जाहिद के मकान से रमेश तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	435523.00	8710	535	1 माह
17	वार्ड सं. 3 में लल्ला खां के मकान से फैंज्याज तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	439620.00	8795	540	1 माह
18	वार्ड सं. 9 में अजगर अली के मकान से आरिफ के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	929999.00	1860	118	1 माह
19	वार्ड सं. 11 में सुखलाल मौर्य के मकान से मेन रोड तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	227820.00	4560	295	1 माह
20	वार्ड सं. 4 में मतलुव के मकान से कमर हसन के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	644811.00	12900	835	1 माह
21	वार्ड सं. 4 में रियाज के मकान से मुर्तजा के मकान तक पी.वी.सी. पाइप लाइन का कार्य।	772461.00	15450	945	1 माह
22	वार्ड सं. 3 में प्रेमपाल के खेत में मिनी टियूबवैल अधिष्ठापन का कार्य।	558022.00	11160	1035	1 माह
23	वार्ड सं. 3 में सुम्पेरी के खेत में मिनी टियूवबैल अधिष्ठापन का कार्य।	558022.00	11160	1035	1 माह
24	वार्ड सं. 11 में नोनीराम के खेत में मिनी टियूवबैल अधिष्ठापन का कार्य।	558022.00	11160	1035	1 माह
25	वार्ड सं. 11 में मुन्ना लाल के खेत में मिनी टियूवबैल अधिष्ठापन का कार्य।	558022.00	11160	1035	1 माह

शर्तें :-

– निर्माण कार्यों मे गुणवत्ता खराब होने अधोमापक होने पर, ठेकेदार को लापरवाही एवं तकनीकि खराबी के कारण कार्य की गुणवत्ता में कमी आने पर ठेकेदार का भुगतान काटा, रोका एवं जब्द किया जा सकता है।
– आयकर/श्रमिक कर/जी.एस.टी. आदि की कटौती नियमानुसार की जायेगी।
– निविदा की दरें साफ- साफ शब्दों व अंकों

सत्यं रूपं श्रुतं विद्या कोल्यं शीलं बलं धनम् ।
शौर्यं य च चित्रभाष्यं च दशमे स्वर्गयोगनयः ॥

सच्चाई, खूबसूरती, शास्त्रज्ञान, उतम कुल, शील, पराक्रम। धन, शौर्य, विनय और वाक्पटुता – ये दस गुण स्वर्ग पाने के अर्थात् समस्त ऐश्वर्य पाने के साधन हैं।

संपादकीय

एक और उपलब्धि

भारत ने एक और बड़ी उपलब्धि प्राप्त की है। यह सफलता देश ने रक्षा क्षेत्र में हासिल की है। रक्षा उत्पादन में भारत ने नया रिकार्ड बनाया है। देश ने 2023-24 में रक्षा उत्पादन में अब तक की सबसे अधिक वृद्धि दर्ज की है, जो पिछले वित्तीय वर्ष से 16.8 प्रतिशत बढ़कर 1,26,887 करोड़ रुपये रहा है। वित्तीय वर्ष 2022-23 के दौरान रक्षा उत्पादन का मूल्य 1,08,684 करोड़ रुपये था। रक्षा उद्योग क्षेत्र भारत में रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण क्षेत्र है। रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता और स्वदेशीकरण सामरिक और आर्थिक दोनों ही कारणों से महत्वपूर्ण है इसलिए यह सरकार के लिए एक महत्वपूर्ण मार्गदर्शक सिद्धांत रहा है। शुक्रवार को रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने कहा कि सरकार भारत को अग्रणी वैश्विक रक्षा विनिर्माण केंद्र के रूप में विकसित करने के लिए और अधिक अनुकूल व्यवस्था सृजित करने के लिए प्रतिबद्ध है। कहा जा सकता है आत्मनिर्भरता प्राप्त करने पर ध्यान देते हुए पिछले 10 वर्षों के दौरान सरकार द्वारा किए गए विभिन्न नीतिगत सुधारों/पहलों और व्यापार करने में आसानी से जुड़े कदमों के कारण यह उपलब्धि अर्जित हुई है। स्वदेशीकरण के प्रयासों को निरंतर आगे बढ़ाया गया है। बढ़ते रक्षा निर्यात ने स्वदेशी रक्षा उत्पादन की समग्र वृद्धि में जबरदस्त योगदान दिया है। आंकड़ों से पता चलता है कि पूर्ण मूल्य के संदर्भ में सरकारी और निजी क्षेत्र दोनों ने रक्षा उत्पादन में लगातार वृद्धि दर्ज की है।

पिछले पांच वर्षों के दौरान (2019-20 से), रक्षा उत्पादन का मूल्य लगातार बढ़ता रहा है और इसमें 60 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि हुई है। महत्वपूर्ण है कि वित्तीय वर्ष 2023-24 के दौरान रक्षा निर्यात ने 21,083 करोड़ रुपये की रिकार्ड ऊंचाई को छू लिया, जो पिछले वित्तीय वर्ष की तुलना में 32.5 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है। पिछले वर्ष यह आंकड़ा 15,920 करोड़ रुपये का था। सरकार का मानना है कि इस क्षेत्र में औद्योगिक और तकनीकी विकास ने अकादमिक और शोध संस्थानों द्वारा विकसित तकनीकी क्षमताओं के साथ-साथ भारतीय उद्योगों की क्षमता का दोहन करके इस उद्देश्य को प्राप्त करना संभव बनाया है। इस तरह मेक इन इंडिया कार्यक्रम वर्ष-दर-वर्ष नई उपलब्धियां हासिल कर रहा है। रक्षा क्षेत्र में अनुसंधान एवं विकास तथा उत्पादन दोनों में निवेश को बढ़ावा देने की आवश्यकता है, जिससे स्वदेशीकरण में वृद्धि होगी। सुरक्षा देश को मजबूती मिलेगी ही और यह देश को आत्मनिर्भर भी बनाएगा।

लोकचेतना के उभार के बिना त्याधि का उपचार संभव नहीं



डॉ. राजेंद्र रंजन चतुर्वेदी
सेवानिवृत्त प्रोफेसर

व्यष्टि स्वार्थने धर्म का चोला पहन लिया है। धर्म वह हो ही नहीं सकता जो सर्व का प्रतिपादन न करता हो, जो समष्टिहित से प्रेरित न हो, जो सामान्यजन के पक्ष में खड़ा न हो। लोकचेतना की नैतिक सत्ता सर्वजन, समष्टि जन और सामान्य जन के हित की सत्ता होती है। यही कारण है कि उसने राज्य को भी नीति का निर्देश दिया और नीति निर्देशक तत्व संविधान में समाविष्ट हुए।

बुद्धिजीवी तो लोकजीवन से दूर रहता है। साहित्यकार लोकजीवन के लिए नहीं, सत्ता के लिए लिखता है, भले ही वह जनता-जनता का कीर्तन करता हो। उसका शिल्प और भाषा ही लोक की नहीं है, उसका ध्येय भी पुरस्कार है। किसी जमाने में महात्मा गांधी और विनोबा या जेपी जैसे लोग जनता के बीच ही रहते थे, लोक शिक्षण करते थे। आज लोक जीवन में उतरने वाले लोग कौन-कौन से हैं? या तो राजनैतिक कार्यकर्ता हैं या बाबा लोगों के एजेंट हैं अथवा अपराधी गिरोह हैं। अत्याचार, बलात्कार, मंहगाई, भ्रष्टाचार, आतंकवाद आदि रोग के बाहरी लक्षण हैं, कारण नहीं। इसका कारण लोक से जनतंत्र की दूरी और अपरिचय है। लोकचेतना के उभार के बिना व्यष्टि का उपचार संभव नहीं। लोकचेतना विभक्त चेतना नहीं होती। यदि विभक्त चेतना है तो वह जाति चेतना है, मजहबी चेतना है, पंथ चेतना है, वर्ग चेतना है, क्षेत्र चेतना है, संकीर्ण भाषा चेतना है, लोकचेतना नहीं है। लोकचेतना सर्वचेतना होती है, अविभक्त चेतना होती है। विभक्त चेतना में जाति, वर्ग, वर्ण, मजहब-पंथ, क्षेत्रीयता आदि और पार्टियों के हित या स्वार्थ का आग्रह होता है। स्वतंत्रता के संग्राम में लोकचेतना जागृत थी। भारत की जनता अंग्रेजों के सामने एक सशक्त और समन्वित इकाई के रूप में संघर्ष कर रही थी। स्वराजी की चेतना विभक्त चेतना नहीं थी, वे भिन्नताएं और वे रेखाएं जो आज इतनी गहरी हो गई हैं, उस समय थीं, अवश्य थीं, किंतु स्वराज की चेतना के सामने वे उसी प्रकार से अस्त हो गई थीं, जैसे सूर्य के प्रकाश में ग्रह नक्षत्रों का अस्तित्व लिखता नहीं। स्वराज का सरोकार सर्वजन का सरोकार था, सामान्य जन का सरोकार था, समष्टिजन का सरोकार था और मनुष्यता का सरोकार था। व्यापकता का सरोकार था।

सत्ता का सरोकार लोकमानस को विभक्त करता है। इसलिए जब स्वराज आता दिखने लगा तब जाति, पंथ, भाषागत संकीर्णता, संकीर्ण प्रांतीयता, दलगत स्वार्थ के भेद उभरे और उभारे जाते रहे। इस विभक्त चेतना को तत्कालीन सत्ता से ऊर्जा मिली और उस विभक्त चेतना का परिणाम देश के विभाजन के रूप में सामने आया।

गांधी पर जो प्रहार हुआ था, वह वास्तव में लोकचेतना पर प्रहार था, सर्वजन चेतना पर प्रहार था, समष्टि जनचेतना पर प्रहार था। वह सत्ता पर प्रहार नहीं था, वह सामान्य जन पर प्रहार था, सामान्य जन, जो बिना सुरक्षा तंत्र के रह रहा था। स्वराज मिलने के बाद कहने को उसका नाम भले ही समाजवाद हो, बहुजनवाद हो, राष्ट्रवाद हो या कुछ और व्यापक सा दिखने वाला, लोकतंत्र के गौरवगान वाला नाम हो, परंतु वह अंधे के नैनसुख नाम जैसा ही था, क्योंकि सत्ता स्वार्थ उसके भीतर विराजमान था। सब कुछ स्वतंत्रता और लोकतंत्र के जयजयकार के कोलाहल में हो रहा था। जाति, पंथ, वर्ग, क्षेत्रीय स्वार्थ को लेकर नाना प्रकार के उपद्रव, दंगे आगे भी हुए, होते रहे।

तत्कालीन सत्ता का यह पड़्यंत्र ही था कि उसने रियासतों को सत्ता सौंपी। जाति-पंथ की विभक्त चेतनाओं को सर्वजन चेतना पर प्रहार का मौका मिल गया और जाति-पंथ की विभक्त चेतनाओं ने सर्वजन चेतना पर प्रहार किया। विभक्त चेतनाओं को बल मिला और सर्वजन चेतना निर्बल हुई। गांधी पर जो प्रहार हुआ था, वह वास्तव में लोकचेतना पर प्रहार था, सर्वजन चेतना पर प्रहार था, समष्टि जनचेतना पर प्रहार था। वह सत्ता पर प्रहार नहीं था, वह सामान्यजन पर प्रहार था, सामान्यजन, जो बिना सुरक्षातंत्र के रह रहा था। स्वराज मिलने के बाद कहने को उसका नाम भले ही समाजवाद हो, बहुजनवाद हो, राष्ट्रवाद हो या कुछ और व्यापक सा दिखने वाला, लोकतंत्र के गौरवगान वाला नाम हो, परंतु वह अंधे के नैनसुख नाम जैसा ही था, क्योंकि सत्ता स्वार्थ उसके भीतर विराजमान था। सब कुछ स्वतंत्रता और लोकतंत्र के जयजयकार के कोलाहल में हो रहा था। जाति, पंथ, वर्ग, क्षेत्रीय स्वार्थ को लेकर नाना प्रकार के उपद्रव, दंगे आगे भी हुए, होते रहे। आजादी की लड़ाई के समय हूंदकार भरने वाली लोकचेतना नींद में चली गई और बाजार के रूप में व्यष्टि चेतना समष्टि चेतना पर हावी हो गई। व्यष्टि स्वार्थ ने धर्म का चोला पहन लिया है। धर्म वह हो ही नहीं सकता जो सर्व का प्रतिपादन न करता हो, जो समष्टिहित से प्रेरित न हो, जो सामान्यजन के पक्ष में खड़ा न हो। लोकचेतना की नैतिक सत्ता सर्वजन, समष्टि जन और सामान्य जन के हित की सत्ता होती है। यही कारण है कि

उसने राज्य को भी नीति का निर्देश दिया और नीति निर्देशक तत्व संविधान में समाविष्ट हुए। संविधान में स्वतंत्रता, समानता और न्याय के दर्शन की प्रतिष्ठा लोकचेतना की ही प्रतिष्ठा है। सच तो यह है कि लोकचेतना अध्यात्म है। सत्ता के तर्कशास्त्री जो कहना चाहें कहते रहें, सच यह है कि आस्था के बिना लोकचेतना जगती भी नहीं, सर्व के प्रति आस्था, समष्टि के प्रति आस्था, सामान्य के प्रति आस्था। अध्यात्म के माने संकीर्ण नहीं हो सकता, खंडित अहम का नाम आत्म नहीं है। आत्म व्यापक है, जिसमें सर्व समाया हुआ है, जिसमें पूर्ण समाया हुआ है। आजादी की लोकचेतना सत्य के आग्रह के साथ जगी थी, सत्य के आग्रह से बड़ा कौन सा अध्यात्म हो सकता है? यही कारण है कि संविधान का सूत्र वाक्य बना-सत्यमेव जयते, सत्यमेव जयते अध्यात्म का ही सूत्र है। स्वतंत्रता संघर्ष की चेतना में मानवीय संवेदना है। सच्चाई तो यह है कि लोकचेतना मूलतः मानवीय चेतना होती है, वह जाति चेतना, वर्ग चेतना, मजहबी चेतना, भाषायी और क्षेत्रीय संकीर्णता से ऊपर की बात है। यह मानवीय संवेदना ही थी, जिसने मनुष्य के प्रति करुणा का रूप प्रदर्शन करके देश की सीमा का अतिक्रमण किया था। नहीं तो, रोमा रोलां जैसे अनेक विदेशी नर और नारी भारत की स्वतंत्रता के समर्थक कैसे बन जाते? खुदीराम बोस की फांसी की सजा की गूँज रूस के लेनिन तक पहुंची थी। सच्चाई, ईमानदारी, सामाजिकता का भाव, श्रम, समानता,

लोककल्याण स्वतंत्रता आंदोलन के जीवन मूल्य हैं। गीता स्वतंत्रता आंदोलन की प्रेरणा है। गीता लोक आस्था का केन्द्र है और स्वतंत्रता के आंदोलन को गीता गति दे रही है। खुदीराम बोस को फांसी होती है, उनके कंठ में गीता है। लोकमान्य तिलक कर्मयोग शास्त्र नाम से गीता का भाष्य लिखते हैं और सूत्र देते हैं, स्वराज्य मेरा जन्मसिद्ध अधिकार है।

महात्मा गांधी अनासक्ति योग के नाम से गीता का भाष्य करते हैं। महर्षि अरविंद गीता का भाष्य कर रहे हैं। पूरी संत परंपरा स्वतंत्रता आंदोलन की प्रेरणा शक्ति बनी है-मोरा है, नरक है। प्रार्थना सभाओं में संतवाणी गूंज रही थी। वैष्णवजन तो तैगें कहिये जे पीर परायी जाणें रे। पर दुःखे उपकार करे तो हे मन अभिमान न आणें रे। सबल लोक मां सहूने बन्दे निन्दा न करे केणी रे। बाछ काछ मन निरमल राखे सकल तीरथ तेणा मन मां रे। भणो नरसंयुं तेणु दरसन करतां धन-धन जननी तेणी रे। यदि लोकतंत्र की आत्मा लोकचेतना है तो भारत के संविधान की आत्मा है-सत्य। आजादी के आंदोलन में गांधी जी ने जनता को अपने साथ लिया, सत्य का अहिंसात्मक आग्रह, सविनय अवज्ञा। बापू और जनता के बीच विश्वास का सूत्र था-सत्य। यदि हम सत्यमेव जयते को संविधान से अलग कर दें तो संविधान अकार्य सिद्ध हो जाएगा। भारतीय संविधान आस्थाहीन राष्ट्र का संविधान नहीं है, सत्यमेव जयते हमारे लिए सजावट की चीज नहीं है, वह हमारी आस्था है।

प्रत्येक राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, न्यायाधीश आदि शपथ लेते हैं, यह सत्य के प्रति निष्ठा और विश्वास का ही तो आयोजन है। सत्य से बड़ी कोई धर्म निरपेक्षता नहीं हो सकती और सत्य से बड़ा कोई धर्म भी नहीं हो सकता। सत्य हमारे देश की विचार प्रणाली में है, सत्य हमारी आचार संहिता में सबसे बड़ा जीवन मूल्य है, सत्य हमारी आस्था और विश्वास का मूलतत्व है। सत्य के अभाव में कोई संस्कृति, कोई साहित्य हमें स्वीकार नहीं। यदि मन , वाणी और आचरण में सत्य की प्रतिष्ठा न हो तो भारत का लोक मानस बड़े से बड़े राजनेता को धिक्कार सकता है और धिक्कारता भी है।

प्रसंगवश जैसा मैंने बाबा को देखा

बात 15-20 वर्ष पुरानी है। उस समय पटियाली (एटा) निवासी, पुलिस सेवा से ऐच्छिक निवृत्ति प्राप्त सूरज पाल भोले बाबा के नाम से प्रसिद्धि पा चुका था। भोले बाबा का पूरनपुर में मेरे मकान के पास ही 'मजमा-स्थल' कहूँ, 'चमत्कार क्षेत्र' कहूँ, या 'आध्यात्मिक शिविर' कहूँ, लागया गया था। मेरे लिए तो यह संयोग ऐसा था कि भोलेबाबा का कार्यक्रम हम लोग अपनी छत पर बैठकर आराम और आसानी से देख सकते थे।

मंच का मुख हमारी ओर अर्थात् दक्षिण दिशा की ओर होता, पर कार्यक्रम उत्तरोन्मुख होने के कारण हमारी ओर वाली दक्षिणी दिशा को पूर्णतः कनातो से कवर कर दिया गया था और पूरे पंडाल के ऊपर तो टेंट की छत थी ही। अस्तु, मुझे अपनी पत्नी के साथ भोले बाबा को देखने-सुनने के लिए कार्यक्रम स्थल पर ही जाना पड़ा। मैंने सुन रखा था कि उनकी तर्जनी पर हमेशा सुदर्शन चक्र गतिमान रहता है और कोई भी उनसे नजर नहीं मिला सकता है। हम पति-पत्नी अपने

डर रही हो। उनके कार्यक्रम में भूत, चुड़ैल और प्रेत वाधाओं से ग्रस्त महिलाएं भी आती थीं और वहीं अपनी जगह पर खड़ी होकर नाचने-झुमने लगतीं थीं। बाबा जी का यह कार्यक्रम कई दिनों तक चला।

वे रोज कार्यक्रम से लगभग एक-डेढ़ घंटा पहले नगर के बाहर गेस्ट हाउस से विशेष सुरक्षा में विशेष गाड़ी से आकर उद्बोधन समाप्त होते ही उसी गाड़ी से चले जाते थे, जबकि उनके शिष्य मंचीय व्यवस्थाओं के कारण कई घंटे पहले आकर अपनी ड्यूटी को अंजाम देने में जुट जाते थे। पंडाल से मंच तक बाबा के आने के लिए जो पथ बनाया जाता था, उस पर बाबा के चलने के लिए फूल बिछाए जाते थे, जिन्हें अपनी सहचरी के साथ बाबाजी अपने काले बूटों से कुचलते हुए ही सिंहासन तक आया करते थे। बाबा की आरती हो जाने पर जब कार्यक्रम संपन्न होता था, तब बाबा जी तो चले ही जाते थे, पर उनके शिष्यों में उनकी चरणभूलि को बटोरने की जबरदस्त प्रतिस्पर्धा होती थी।

उस दिन बाबा ने अपने भाषण के बीच वीडियो बनाने वाले लड़के को डांटेते हुए गाली भी दी थी। मैंने आले दिना बाबा के सर्वाधिक निकट और बाबा के बाद, आयोजक संस्था के सर्वे सफा को बाबा के इस व्यवहार की फोन से शिकायत की, तो वे बोले, "अरे! वह हमारा ही लड़का था। बाबा का वीडियो हंग से नहीं बना रहा था, इसलिए उसे फटकार दिया। ऐसा होता रहता है"।

हर संगठन या संस्था के कुछ अपने, नियम, निष्कर्ष या सिद्धांत होते हैं, ताकि वह अन्यो से विशिष्ट लगे, पर भोले बाबा की संस्था में ऐसा कुछ नहीं था। वे रोज ही वही, शराब न पीने, मांस न खाने, जुआं न खेलने का उपदेश ही दिया करते थे। वे कर्मफल की बात विशेष रूप से कहा करते थे। ऊपर मैंने जिन सर्वेसर्वा का जिक्र किया है, एक दिन उन्होंने मुझसे आग्रह किया कि मैं बाबा से व्यक्तिगत रूप से वार्तालाप करूं। मैं बाबा के साक्षात्कार के लिए गेस्ट हाउस गया। उन्होंने कहा था, बाबा जी की दो जीभें हैं, ऐसा है, वैसा है, पर वो मति थी। बाबा के बाईं ओर बैठी मैंने उनसे भी कहा और आगे फोन संपर्क भी बंद कर दिया।

मंडराने लगे हैं जल संकट के बादल

इसी वर्ष मई माह के मध्य में दक्षिण अफ्रीका से आई इस खबर ने पूरे विश्व को हिलाकर रख दिया कि राजधानी के पटाउन को विश्व का पहला जलविहीन शहर घोषित किया गया है। 2018 की शुरुआत में ही केपटाउन के लोगों को इस आशय की चेतावनी दे दी गई थी। अब डे-जोरो के तहत केपटाउन में 75 फीसदी घरों की पानी सप्लाय काट दी गई है। यानी 10 लाख से ज्यादा घरों को पानी मिलना बंद हो चुका है। यहाँ सिंचाई में भी पानी का उपयोग नाना मात्रा कर दिया गया है। इसी संकट के बीच समुद्र के पानी को साफ करने की कोशिशें भी की जा रही हैं और अब यहाँ नालों व नालियों के गंदे पानी को भी रिसाइकल किया जाना शुरू हो गया है।

यदि कुछ दिन पहले जारी की गई संयुक्त राष्ट्र की चेतावनी पर नजर डालें तो संयुक्त राष्ट्र ने आगाह कर दिया था कि 2025 तक दुनिया के लगभग 1.20 अरब लोगों को स्वच्छ पेयजल मिलने में कठिनाइयों का सामना पड़ेगा और इस संकट की शुरुआत हो चुकी है। कुछ समय पूर्व सिलिकॉन वैली के नाम से मशहूर बेंगलुरु में जल संकट का समाचार मिला। 1 करोड़ 30 लाख आबादी वाले बेंगलुरु में अमीरों-गरीबों को एक साथ हाथों में बाल्टियां लिए सूखे पड़े नलों व टैंकर्स के पास लंबी कतार लगाए देखा गया। यहाँ तक कि सरकारी अस्पतालों में हवा से पानी बनाने की मशीन लगानी पड़ी, परंतु ऐसा लगता है कि यदि पृथ्वीवासी हम आमजनों ने पानी की बर्बादी करने वाली अपनी दिनचर्या न तो बदली और न ही जल संरक्षण पर ध्यान न दिया। नतीजतन संयुक्त राष्ट्र द्वारा जारी यह चेतावनी



तनवीर जाफरी
रतंभकार

जल संकट के बीच समुद्र के पानी को साफ करने की कोशिशें भी की जा रही हैं और अब यहाँ नालों व नालियों के गंदे पानी को भी रिसाइकल किया जाना शुरू हो गया है। कि 2025 तक दुनिया के लगभग 1.20 अरब लोगों को स्वच्छ पेयजल मिलने में कठिनाइयों का सामना करना पड़ेगा, यह सही साबित होने में अब ज्यादा वक्त लगता नजर नहीं आता। जल संकट मंडराने का दृश्य मैंने अपनी आंखों से पिछले दिनों हिमाचल प्रदेश की यात्रा के दौरान स्वयं महसूस किया। पहाड़ों की हरियाली खत्म होती जा रही है। इसी संकट के परिणामस्वरूप देश की तमाम नदियां सूखती जा रही हैं। मीठे पानी की कमी का दुष्प्रभाव हिमाचल प्रदेश जैसे जल स्रोत वाले प्रमुख राज्य में क्या देखा पड़ा यह मेरी आपबीती से समझ सकते हैं। शिमला के आगे फागू घाटी के एक होटल में रुकने के लिए कमरा बुक करने के समय होटल मालिक ने साफ कह दिया कि 'पानी की कमी है। सुबह को केवल फ्रेश होने के लिए टंकी से पानी थोड़ी देर के लिए चलेगा, परंतु नहाने के लिए पानी नहीं है। पीने के लिए बोटल का पानी उपलब्ध है'। ग्लोबल वार्मिंग के दुष्प्रभाव के कारण इसका कोई तात्कालिक जादूई समाधान तो नजर नहीं आता, परंतु प्रत्येक व्यक्ति व सरकारों को इस दिशा में कुछ न कुछ

कोशिश तो करनी ही चाहिए। बढ़ते प्रदूषण को रोकने के लिए पूरे विश्व को पूंजीवाद का मोह छोड़ मानवता के प्रति प्रेम दर्शाते हुए प्राकृतिक संतुलन बनाने की दिशा में सख्त कानून बनाकर कड़े कदम उठाने चाहिए। गौरतलब है कि विकास के नाम पर पूंजीवाद पेड़ों की कटाव कर समतल जमीन चाहता है, जबकि प्रकृति अधिक से अधिक वृक्षारोपण चाहती है। वृक्षारोपण को तो प्रत्येक व्यक्ति को अपने जीवन का हिस्सा मान लेना चाहिए। हर ईसान को शादी, पार्टी, मरना, सालगिरह, विवाह वर्षगांठ, बरसी आदि हर गम, खुशी व त्योहार के अवसर पर वृक्षारोपण जरूर करना चाहिए। इसी तरह पूंजीवाद अधिक से अधिक वाहनों की बिक्री में दिलचस्पी रख प्रदूषण को बढ़ाने में भागीदार होता है, जबकि प्रकृति प्रदूषण मुक्त वातावरण चाहती है। इसके अतिरिक्त वर्षा जल को संचित करने के लिए सूखे पड़े तालाबों को गहरा करने व अधिक से अधिक नए-नए तालाब खोदने की जरूरत है। इससे जल संग्रहण भी होगा और आसपास का भूगर्भीय जलस्तर भी सुधरेगा। नवनिर्मित होने वाले मकानों में बारिश में छतों का पानी संचित करने के लिए एक पाइप जमीन में डालने की प्रक्रिया (लैंड रिचार्जिंग सिस्टम) को अनिवार्य किया जाना चाहिए। समय रहते यदि हमने जलसंरक्षण के उपाय नहीं किए तो यकीन मानिए वह दिन दूर नहीं जब हम अपने बच्चों को भीषण जल संकट के वातावरण में छोड़ कर जाने के लिए मजबूर होंगे। क्योंकि जल संकट के बादल भारत सहित पूरे विश्व में मंडराने लगे हैं।

सोशल फोरम बहकावों में आ जाते हैं भोले लोग

बात किसी धार्मिक सत्संग की हो या फिर किसी राजनीतिक सम्मेलन की, जहाँ भीड़ रहेगी वहाँ भगदड़ की संभावना हमेशा बनी रहेगी। एक छोटी सी घटना भी जिंदा इंसानों को मृतकों में बदल सकती है। ऐसी घटनाओं के मृतकों के प्रति पूरी संवेदना रखते हुए ये सवाल पूछना तो बनता है कि आखिर इन यात्राओं, सत्संग से हासिल क्या होता है? आखिर लोग यहाँ जाते ही क्यों हैं? और अगर जाते हैं तो वहाँ से क्या लेकर वापस लौटते हैं?

हजार सालों से धार्मिक यात्राएं और सत्संग हो रहे हैं, लेकिन इनका हासिल सोविय एक मानसिक संतुष्टि के और तब कुछ भी नहीं। अगर इनसे कुछ हासिल हुआ रहता तो दुनिया अब तक बदल चुकी होती और शायद लोग इससे लाभान्वित हो इतने बदल चुके होते कि अब इनकी कोई जरूरत ही न रहती, लेकिन फैशन और भेड़ चाल से कोई बदलाव नहीं होता। अगर इनकी जरूरत आज भी बनी हुई है, इसका मतलब इन यात्राओं, सत्संगों का नतीजा सिफार आ रहा है। बिना किसी भीतरी बदलाव के अपने दैनंदिनी कार्यों की तरह हम इसे भी अंजाम देते हैं। इससे अधिक दिमाग हम इस पर लागते ही नहीं। धर्म कर्म से ज्यादा ये एक सामाजिक जरूरत है। इस एक तीर से हम बहुत से शिकार करते हैं। आजकल तो लोगों ने धार्मिक यात्राओं को भी पर्यटन बना डाला है। धार्मिक यात्राओं में बढ़ती भीड़ इस बात का हूए ये सवाल पूछना तो बनता है कि आखिर इन यात्राओं, सत्संग से हासिल क्या होता है? आखिर लोग यहाँ जाते ही क्यों हैं? और अगर जाते हैं तो वहाँ से क्या लेकर वापस लौटते हैं? हमारा लक्ष्य बताई जाएंगी। जब मृत लोक से ज्यादा स्वर्ग लोक की चिंता करने को कहा जाएगा, तो लोग इसे भेड़चाल बना ही डालेंगे। ऐसे में दिन प्रति दिन बढ़ती भीड़ के दबाव में ऐसी घटनाओं को टाला नहीं जा सकता। तत्कालीन फैशन और भेड़ चाल से ऐसी घटनाओं पर दुखी हो मृतकों के प्रति संवेदना रखने वाले कल खुद इसका शिकार नहीं होंगे। इसकी कोई गारंटी नहीं। क्योंकि भेड़ों की यही गति होती है।



तजिंदर सिंघ
जमशेदपुर, झारखंड

मस्ती प्रसूह हो गई है। वैसे सही कहा जाए तो ये भोले लोग हैं, जो दिमाग न लगाने के कारण बहकावों में आ जाते हैं, जिसका फायदा चंद बाबा टाइप लोग जमा कर उठाते हैं। बिना किसी आंतरिक परिवर्तन के जब ऐसी छोटी-छोटी उपलब्धियां हासिल कर लेते हैं।

मैंथा भाव

चन्दौरी: शिवालिक- 950 फ्लेमिंग- 1100 बोल्ट- 1150 डीएमओ- 900 रामपुर : शिवालिक-965 फ्लेमिंग- 1085 डीएमओ- 830 बोल्ट- 1120

बरेली मंडी

वनस्पति तेल तिलहन - तुलसी 2075, राज श्री 1410, फॉर्चून कि. 1775, रविन्द्रा 1990, फॉर्चुन ली. 1625, जय जवान 1525, सफिन 1535, सूरज 1550, अक्सर 1655, राम गोल्ड 1615, गृहणी 1510, क्लासिक (किलो) 1715, मौर 1590, चक्र टिन 1890, ब्लू 1630, आशीर्वाद मस्टर्ड 1925, स्वास्तिक 2045। फिना- (प्रतिकु.) हल्दी निजामाबाद 19500, धीरा 35500, लाल मिर्च 20000-25500, बॉनिया 9000-11000, अजवायन 16000-24000, मेथी 7400, सौंफ 9000-13000, सोंठ 41000, (प्रतिकु) लौंग 920-1000, बादाम 580-680, काजू 2 पस 600, किसमिस पिली 140-180, मखाना 650-950। चावल - (प्रतिकु) इंदिरा चाबी सेला 10150, स्याइस 5700, शरवती कच्ची 5150, शरवती स्ट्रीम 7200, आरंभ मंसूरी 4700, महबूब सेला 4550, गौरी रॉयल 9300, राजभोगा 7350, हरी पत्ती (किलो,5किलो) 10600, हरी पत्ती नेचुरल नया 10500, जेनिय 10700, ग्लोब्स 7400, सुमो 6100, फर्नलि गोल्डन सेला 7900, मंसूरी फनवट 4700, खजाना 4700 दाल दलहन मूंग दाल इंदौर 10900, मूंग घोवा काला क्राउन 10800, राजमा चित्रा 13700-14600, राजमा भूटान नया 12300, मलका काली 6950-7400 मलका दाल 7575-7900, मलका छोट्टी 7450, दाल उदर बिलासपुर 10200-10900, मसरु दाल छोट्टी 8900-9500, दाल उदर दिल्ली 12200, उदर साबुत दिल्ली 11900, उदर धावा इंदौर 13900, उदर घोवा 11900-12200, दाल चना 8500, लाल हिंदुस्तान 8600, मलका विदेशी 7300, पकणिसोर बेसन 9000, चना अकोला 8200, डबरा 9000-11500, चन्दा हरी 10600, मोटा हीरा 11900, अरहर गोला मोटा 15400, अरहर पटका मोटा 16100, अरहर कोरा मोटा 16400, अरहर पटका छोट्टा 16000-16200, अरहर कोरी छोट्टी 17200। बीन- डालमियां 4060, पीलीभौत 4040, नवाभाना 4030 (नयी), बहेड़ी 4040। (नयी)।

रक्षा उत्पादन करीब 1.27 लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड स्तर पर: मंत्रालय

भारत को वैश्विक रक्षा विनिर्माण केंद्र के रूप में विकसित करना सरकार की प्रतिबद्धता : राजनाथ

नई दिल्ली, एजेंसी

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने शुक्रवार को कहा कि भारत का वार्षिक रक्षा उत्पादन 2023-24 में 1.27 लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया। यह मेक इन इंडिया कार्यक्रम में एक और उपलब्धि है। वित्त वर्ष 2022-23 में रक्षा उत्पादन का मूल्य 1,08,684 करोड़ था।

सिंह ने एक्स पर लिखा कि भारत को वैश्विक रक्षा विनिर्माण केंद्र के रूप में विकसित करने के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। रक्षा मंत्रालय की ओर से शुक्रवार को जारी बयान के अनुसार, रक्षा मंत्रालय ने प्रधानमंत्री मोदी नीत सरकार की नीतियों और



● वित्त वर्ष 2022-23 में रक्षा उत्पादन का मूल्य था 1,08,684 करोड़ रुपये

पहलों के सफल कार्यान्वयन पर, आत्मनिर्भरता प्राप्त करने पर ध्यान केंद्रित करते हुए 2023-24 में मूल्य के संदर्भ में स्वदेशी रक्षा उत्पादन में अभी तक की सर्वाधिक वृद्धि हासिल की है। इसमें कहा गया कि 2023-24

गत वर्ष के उत्पादन के मूल्य से 16.8 प्रतिशत अधिक

राजनाथ सिंह ने कहा कि भारत ने 2023-24 में रक्षा उत्पादन के मूल्य में अभी तक की सर्वाधिक वृद्धि दर्ज की है। रक्षा उत्पादन 2023-24 में 1,26,887 करोड़ रुपये तक पहुंच गया, जो गत वित्त वर्ष के उत्पादन के मूल्य से 16.8 प्रतिशत अधिक है। रक्षा मंत्रालय ने कहा, 2023-24 में उत्पादन के कुल मूल्य (वीओपी) में से 79.2% योगदान डीपीएसयू/अन्य पीएसयू का और 20.8% का योगदान निजी क्षेत्र का रहा। निरपेक्ष मूल्य के संदर्भ में डीपीएसयू/पीएसयू तथा निजी क्षेत्र दोनों ने रक्षा उत्पादन में स्थिर वृद्धि दर्ज की है। यह उपलब्धि 10 वर्षों में सरकार द्वारा आत्मनिर्भरता प्राप्त करने पर ध्यान केंद्रित करते हुए लागू एन-नीतिगत सुधारों और पहलों तथा व्यापार सुगमता की वजह से हासिल हुई है।

में वार्षिक रक्षा उत्पादन करीब 1.27 लाख करोड़ रुपये के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया। सभी रक्षा सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रमों (डीपीएसयू), रक्षा सामग्री बनाने वाले अन्य सार्वजनिक क्षेत्र उपक्रमों और निजी कंपनियों से प्राप्त आंकड़ों के अनुसार देश में रक्षा उत्पादन का मूल्य रिकॉर्ड स्तर अर्थात् 1,26,887 करोड़ रुपये तक पहुंच गया है। यह गत वित्त वर्ष के रक्षा उत्पादन की तुलना में 16.7 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है।

प्याज, टमाटर की कीमतों में उछाल से शाकाहारी थाली 10% हुई महंगी

मुंबई, एजेंसी

शाकाहारी थाली की कीमत जून में औसतन 10 प्रतिशत तक बढ़ गई। प्याज, टमाटर और आलू की कीमतों में आई तेजी इसकी प्रमुख वजह रही। क्रिसिल मार्केट इंटेल्जिजेंस एंड एनालिसिस की मासिक रिपोर्ट रोटी राइस रेट के अनुसार, ब्रॉयलर मुर्गों की कीमत में गिरावट से मांसाहारी भोजन की लागत में कमी आई है। रिपोर्ट के अनुसार शाकाहारी थाली की कीमत जून में 10 प्रतिशत बढ़कर 29.4 रुपये जो जून 2023 में 26.7 रुपये थी। मई 2024 में यह 27.8 रुपये थी।



शाकाहारी थाली में रोटी, सब्जियां (प्याज, टमाटर तथा आलू), चावल, दही और सलाद शामिल है। शाकाहारी थाली की कीमत में वृद्धि का कारण टमाटर की कीमतों में 30%, आलू में 59% और प्याज में 46% की वृद्धि को बताया गया है। प्याज के मामले में रबी की फसल के रकब में गिरावट से आवक कम रही, जबकि मार्च में बेमौसम बारिश से आलू की पैदावार कम हुई। कर्नाटक

टमाटर की कीमत 80 रुपये प्रति किलो

नई दिल्ली। भीषण गर्मी से आपूर्ति कम होने के कारण दिल्ली में टमाटर की खुदरा कीमतें 70-80 रुपये प्रति किग्रा तक पहुंच गई हैं। दिल्ली-एनसीआर क्षेत्र में फलों और सब्जियों की प्रमुख आपूर्तिकर्ता मंदर डेयरी अपने खुदरा केंद्र सफल पर 75 रुपये प्रति किलो की दर से टमाटर बेच रही है। स्थानीय सब्जी विक्रेता 70-80 रुपये प्रति किलो टमाटरों की बिक्री कर रहे हैं। मंदर डेयरी के प्रवक्ता ने शुक्रवार को कहा कि पहाड़ी इलाकों के प्रमुख टमाटर उत्पादक क्षेत्रों में भीषण गर्मी पड़ने से फसल प्रभावित हुई है। उपज कम होने से खुदरा बाजार में टमाटर की आपूर्ति सीमित हो गई है और कीमतों में उछाल आया है। ऑनलाइन मंच ओटिपी और ब्लिंकिट पर टमाटर की बिक्री 80 रुपये प्रति किलो के भाव पर की जा रही है।

तथा आंध्र प्रदेश में उच्च तापमान से टमाटर की आवक पिछले साल की तुलना में 35% कम हुई। वहीं चावल की कीमतों में 13% और दालों में 22% की वृद्धि हुई। मांसाहारी थाली की कीमत जून में घटकर 58 रुपये रह गई, जबकि गत वर्ष जून में 60.5 रुपये थी। मई में इसकी कीमत 55.9 रुपये प्रति थाली थी। ब्रॉयलर मुर्गों की कीमत में 14% की कमी आई है।

सर्दीका

कानपुर	
चांदी 999 (प्रति किलो)	93350
सिक्का (प्रति सैकड़ा) हिलावल	95000
सिक्का (प्रति सैकड़ा) बिकवावल	100000
सोनाबिस्कुट (रस ग्राम)	74575
गिन्नी (प्रति नग)	55550-55750
मुरादाबाद	
सोना 24 कैरेट	72,850
चांदी आभूषण	91,300
बरेली	
गोल्ड (पक्के जेवर)	72700
गोल्ड (गिन्नी जेवर)	71700
सिल्वर (पक्की)	905 (अनुमानित)
लखनऊ	
सोना स्टैटड	72,900
सोना प्लान	72,750
सोना गिन्नी (प्रति नग)	42,500
चांदी तैयार	91,100
चांदी (999)	91,000
चांदी सिक्के (100 नग)	80,000

विदेशी मुद्रा भंडार 1.7 अरब डॉलर घटकर 651.9 अरब डॉलर पर मुंबई।

विदेशी मुद्रा परिसंपत्ति, स्वर्ण भंडार और विशेष आहरण अधिकार (एसडीआर) में गिरावट आने से 28 जून को समाप्त सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार 1.7 अरब डॉलर कम होकर 651.9 अरब डॉलर रह गया। पिछले सप्ताह ये 81.6 करोड़ डॉलर बढ़कर 653.7 अरब डॉलर पर आ गया। रिजर्व बैंक के अनुसार, 28 जून को समाप्त सप्ताह में विदेशी मुद्रा भंडार के बड़े घटक परिसंपत्ति 1.3 अरब डॉलर की गिरावट के साथ 572.9 अरब डॉलर पर आ गया। स्वर्ण भंडार 42.7 करोड़ डॉलर कम होकर 56.53 अरब डॉलर पर आ गया।

नायडू ने वित्त मंत्री से कर्ज में डूबे आंध्र प्रदेश के लिए मांगी वित्तीय सहायता

नई दिल्ली, एजेंसी

केंद्रीय बजट पेश होने से पहले आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन. चंद्रबाबू नायडू ने शुक्रवार को केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण से मुलाकात की और कर्ज में डूबे राज्य की मदद करने का आह्वान किया। नॉर्थ ब्लॉक में हुई बैठक में नायडू ने आंध्र की विभिन्न परियोजनाओं के लिए केंद्रीय सहायता मांगी। तेलुगु देशम पार्टी के मंत्री भी बैठक में शामिल हुए।

राज्य सरकार के अनुसार, आंध्र प्रदेश का सार्वजनिक ऋण 2019-20 में सकल राज्य घरेलू उत्पाद (जीएसडीपी) के 31.02% से बढ़कर 2023-24 में 33.32% हो गया है। यह राज्य के राजकोषीय स्थिति में गिरावट का संकेत देता है। नायडू की प्रमुख मांगों में पोलावरम सिंचाई परियोजना के लिए धन, पिछड़े क्षेत्रों



नई दिल्ली में केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण से मुलाकात करते आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन चंद्रबाबू नायडू।

के लिए विशेष सहायता तथा नई राजधानी अमरावती के विकास के लिए समर्थन शामिल है। सीतारमण ने नायडू की चिंताओं को धैर्यपूर्वक सुना और आश्वासन दिया कि वह व्यापक वित्तीय बाधाओं के भीतर आंध्र प्रदेश की मांगों पर विचार करेंगी।

स्टील, एल्युमिनियम के बर्तनों पर आईएसआई का ठप्पा अनिवार्य

नयी दिल्ली, एजेंसी

● आदेश का उल्लंघन करने पर हो सकती है कार्रवाई

सरकार ने स्टेनलेस स्टील और एल्युमिनियम के बर्तनों की गुणवत्ता और दक्षता को बढ़ाने के उद्देश्य से विनिर्माताओं पर भारतीय मानक ब्यूरो (बीआईएस) के गुणवत्ता संबंधी दिशा-निर्देशों को अनिवार्य बना दिया है। बर्तनों पर आईएसआई की मुहर अनिवार्य कर दी गयी है और उल्लंघन करना दंडनीय बनाया गया है। उपभोक्ता कार्य, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्रालय की शुक्रवार को जारी विज्ञापित में कहा गया है कि इस संबंध में वाणिज्य और उद्योग मंत्रालय के उद्योग

संवर्धन और आंतरिक व्यापार विभाग (डीपीआईआईटी) द्वारा 14 मार्च, 2024 को जारी गुणवत्ता नियंत्रण आदेश के अनुसार ऐसे बर्तनों पर आईएसआई निहह अनिवार्य किया गया। इसका अनुपालन न करना दंडनीय है। बीआईएस ने मानकों की सूची बनायी है। इनको प्रस्तुत करके बीआईएस का उद्देश्य बेहतर उत्पाद प्रदर्शन और उपभोक्ता सुरक्षा को बढ़ावा देते हुये व्यंजनों की सांस्कृतिक विविधता को बनाए रखना है।

एक नजर

सांरंगी झारखंड हाईकोर्ट के नए मुख्य न्यायाधीश

सांरंगी। न्यायमूर्ति विद्युत रजन सांरंगी ने शुक्रवार को झारखंड उच्च न्यायालय के 15वें मुख्य न्यायाधीश के तौर पर शपथ ली। शपथ ग्रहण समारोह में मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और विधानसभा अध्यक्ष रवींद्र नाथ महतो के अलावा कई न्यायाधीश और वरिष्ठ सरकारी अधिकारी भी शामिल हुए। कैबिनेट सचिव वंदना दवेले ने राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू द्वारा जारी नियुक्ति अधिपत्र पढ़ा। न्यायमूर्ति संजय कुमार मिश्रा के 28 दिसंबर, 2023 को सेवानिवृत्त होने के बाद से उच्च न्यायालय के मुख्य न्यायाधीश का पद रिक्त था।

केरल के त्रिशूर में अफ्रीकी स्वाइन फीवर फैला

त्रिशूर (केरल)। त्रिशूर जिले के गांव में अफ्रीकी स्वाइन फीवर फैलने के मामले सामने आए हैं। अफ्रीकी स्वाइन फीवर जानलेवा और संक्रामक रोग है जो पालतू और जंगली सूअरों को अपनी चोंट में ले लेता है। यह संक्रमित सूअर के शरीर से निकलने वाले तरल पदार्थ के प्रत्यक्ष संपर्क में आने पर सूअरों में फैल सकता है। त्रिशूर डीएम ने जिले के मदनकथाया पंचायत में एक निजी फार्म के 310 सूअरों को मारने का आदेश दिया है। विलियंथारा के 14वें वार्ड में कुदुलपुझा बाबू के स्वामित्व वाले सूअरों में इस बीमारी की पुष्टि हुई है। डीएम ने पशुपालन अधिकारी को सूअरों को मारकर दफनाने का निर्देश दिया है।

प्रज्वल की जमानत पर एसआईटी दर्ज करे आपत्ति

बंगलुरु। कर्नाटक हाईकोर्ट ने शुक्रवार को एसआईटी को निर्देश दिया कि वह जनता दल सेक्युलर के पूर्व सांसद प्रज्वल रेवन्ना की ओर से दाखिल जमानत अर्जी पर अपनी आपत्ति दर्ज कराए। रेवन्ना पर कई महिलाओं से दुष्कर्म और उन्का यौन उत्पीड़न करने का आरोप है और पूरे प्रकरण की जांच के लिए एसआईटी गठित की गई है। न्यायमूर्ति कृष्णा एस. दीक्षित की एकल पीठ ने कहा कि अदालत में आपत्ति दर्ज कराई जाए। विशेष अदालत ने 26 जून को रेवन्ना की जमानत अर्जी खारिज कर दी थी।

मोड़रा पर प्राथमिकी दर्ज करने को आयोग ने कहा

नई दिल्ली। राष्ट्रीय महिला आयोग ने अध्यक्ष रेखा शर्मा के विरुद्ध टीएमसी सांसद महेश मोड़रा की टिप्पणी पर स्वतः संज्ञान लेते हुए पुलिस से नई भगदड़ स्थल पर एनसीडब्ल्यू अध्यक्ष को दिखाया गया था जिस पर महेश मोड़रा ने लिखा, वह अनपेक्षित रूप से आयोग से इनसे अपमानजनक बताया है।

मोदी ने दूरसंचार कंपनियों को 34,824 करोड़ रुपये वसूलने की दी छूट : कांग्रेस मोबाइल शुल्क में बढ़ोतरी किए जाने पर कांग्रेस ने केंद्र सरकार पर किया कटाक्ष

नई दिल्ली, एजेंसी

कांग्रेस ने दूरसंचार क्षेत्र की तीन प्रमुख कंपनियों द्वारा शुल्क दर में बढ़ोतरी किए जाने के बाद शुक्रवार को केंद्र सरकार पर निशाना साधा। कांग्रेस ने कटाक्ष करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व वाली सरकार के तीसरे कार्यकाल का जनता के लिए उसके मित्रवादी पूंजीवाद का प्रसाद है। पार्टी महासचिव रणदीप सुरजेवाला ने सवाल किया कि मोदी सरकार ने 109 करोड़ सेल फोन उपभोक्ताओं को जब से 34,824 करोड़ रुपये की वसूली की अनुमति क्यों दी? हाल ही में तीन प्रमुख दूरसंचार कंपनियों रिलायंस ग्रुप, एयरटेल और वोडाफोन आइडिया ने ढाई साल के अंतराल के बाद



● मोदी के तीसरे कार्यकाल का जनता के लिए उसकी मित्रवादी पूंजीवाद का प्रसाद : सुरजेवाला

सरकार ने कहा- भारत में मोबाइल शुल्क सबसे कम

सरकार ने कहा कि भारत का मोबाइल सेवा बाजार मांग और आपूर्ति से संवर्धित होता है, जिसमें तीन निजी दूरसंचार कंपनियां और एक सार्वजनिक क्षेत्र की कंपनी है तथा ये ग्राहकों को वैश्विक स्तर पर सबसे कम शुल्क दरों की पेशकश करती हैं। सरकार ने मोबाइल शुल्क दरों में की गई बढ़ोतरी के बारे में भ्रामक दावों को खारिज कर दिया। केंद्रीय संचार मंत्रालय का बयान कांग्रेस के मोबाइल शुल्क बढ़ोतरी पर सरकार की आलोचना के बाद आया है।

से 21% बढ़ा दिए। 29 जून को वोडाफोन आइडिया ने भी रेट 10 से 24% बढ़ा दिए। तीनों कंपनियों ने 72 घंटे में सेलफोन की शुल्क दर बढ़ाने की घोषणा की।

भाजपा काम रोको अभियान के तहत स्कूली शिक्षा बर्बाद कर रही : आप

नई दिल्ली, एजेंसी

दिल्ली के मंत्री गोपाल राय ने पांच हजार शिक्षकों के तबादले के आदेश पर भाजपा की आलोचना की। उन्होंने कहा कि भाजपा अधिकारियों पर दबाव बनाकर केजरीवाल सरकार द्वारा विकसित शिक्षा प्रणाली को नष्ट करने की कोशिश कर रही है। राय ने कहा कि



आप सरकार के काम में बाधा उत्पन्न करने के लिए भाजपा का काम रोको अभियान जारी है। शिक्षा निदेशालय ने 11 जून को ऑनलाइन अनुरोध शीर्षक से जारी परिपत्र के तहत जिन शिक्षकों ने एक ही स्कूल में 10 वर्ष से अधिक सेवा दी है उन्हें आवेदन करना होगा अन्यथा उन्हें स्थानांतरित किया जाएगा।

बिहार में वज्रपात से 20 लोगों की मौत

पटना। बिहार के अलग-अलग जिलों में शुक्रवार को वज्रपात से 20 लोगों की मौत हो गई। भागलपुर में 4, जहानाबाद में 3, मधेपुरा, सहरसा, नालंदा, बेगूसराय और वैशाली में दो-दो तथा पूर्वे में चंपारण, रोहतास और सारण में एक की मौत हुई है। भागलपुर के घोघा थाना के ब्रह्मचारी टोला के उपेन्द्र मंडल (34), कुशाहा गांव की मोनिका देवी (36) की मौत हो गई। रांगर के कलबलिया धार के पास आरती (16) की मौत हो गई तथा ममता और नूजी झुलस गई है। वहीं कहलगांव में उत्तम पटेल (19) की मौत हो गई। मधेपुरा जिले के गम्हरिया थाना क्षेत्र में मदन यादव की मौत हो गई तथा एक महिला झुलस गई।



कोलकाता में रथ यात्रा उत्सव से पहले रथ के पहिये को पेंट करना इस्कॉन का सदस्य। ● एजेंसी

तमिलनाडु बसपा प्रमुख आर्मस्ट्रॉंग की घर के सामने की गई हत्या

चेन्नई, एजेंसी

बसपा प्रमुख मायावती ने की हत्या की निंदा

नई दिल्ली। बसपा प्रमुख मायावती ने तमिलनाडु इकाई के अध्यक्ष के आर्मस्ट्रॉंग की हत्या की निंदा की और राज्य सरकार से दोषियों को गिरफ्तार कर सजा दिलाने की मांग की। मायावती ने कहा कि तमिलनाडु राज्य बसपा अध्यक्ष के आर्मस्ट्रॉंग की उनके घर के बाहर गुरांस हत्या निंदनीय है। आर्मस्ट्रॉंग राज्य में एक मजबूत दलित आवाज के रूप में जाने जाते थे। दोषियों की गिरफ्तारी की मांग की है। अपराधियों को पकड़ने के लिए आईजी के नेतृत्व में विशेष टीमें गठित की हैं।

शिमला, एजेंसी

हिमाचल प्रदेश उच्च न्यायालय ने समय रहते राष्ट्रीय राजमार्गों सहित जंगलों, नदियों और नालों का उचित रखरखाव न करने पर चेतावनी दी। कोर्ट ने कहा कि भारतीय राष्ट्रीय राजमार्ग प्रधिकरण (एनएचआई) के लापरवाह अधिकारियों पर कड़ी कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। मुख्य न्यायाधीश एमएस रामचंद्र राव और न्यायाधीश सत्येन वैद्य की खंडपीठ ने कहा कि यह जानकर दुख होता है कि 12 जून, 2024 को अदालत के आदेश के बावजूद ब्यास नदी के तल के बीच से चट्टानों और पत्थरों को नहीं हटाया गया है। इन पत्थरों से पानी के टकराने से बहाव



● एनएचआई के लापरवाह अधिकारियों को हिमाचल प्रदेश उच्च न्यायालय ने दी चेतावनी

नदी तट तक आ जाता है और सड़कों को नुकसान पहुंचता है। जंगलों में फेंके गए मलबे से भूमि कटाव होता है और नदियों-नालों का बहाव रुक जाता है। यह सामान्य ज्ञान की बात नहीं है, इसलिए हर बार एनएचआई द्वारा स्थिति को स्टडी करने के बाद एक्शन में आने की बात समझ से परे है।

कोर्ट ने 12 जून को राज्य सरकार को दिया था आदेश

मामले में न्यायालय ने गत 12 जून को राज्य सरकार को यह सुनिश्चित करने के आदेश दिए थे कि राष्ट्रीय राजमार्गों के अलावा अन्य सड़कों की स्थिति अच्छी बनी रहे, ताकि नागरिकों को भोजन, ईंधन इत्यादि की आपूर्ति बनाई रखी जा सके। एनएचआई को भी आदेश दिए कि वह भी बरसात से पहले ब्यास नदी के बीच से पथरों और चट्टानों को हटाए, ताकि नदी के बहाव तट से टकराकर राष्ट्रीय राजमार्गों को नुकसान न पहुंचा सके। प्रदेश में पिछले वर्ष हुई भारी बरसात से सैकड़ों सड़कें तबाह हो गई थीं। न्यायालय ने कहा था कि लोक निर्माण विभाग का आपदा से पहले जागना जरूरी है। आपदा के बाद जागने से घन का दुरुपयोग होता है।

अदालत ने स्टेट्स रिपोर्ट का अवलोकन करने के बाद कहा कि उन्हें एनएचआई का नदी की स्थिति को स्टडी करने के बाद यह कहना स्वीकार्य नहीं है कि मानसून के दौरान नदी से पथरों और चट्टानों को नहीं हटाया जा सकता है, क्योंकि एनएचआई के पास जून का नया महीना था। जब मानसून ने हिमाचल प्रदेश को नहीं छुआ था लेकिन एनएचआई ने कुछ भी नहीं किया है। अदालत ने स्पष्ट किया कि यदि एनएचआई की इस निष्क्रियता के कारण कोई अग्रिम घटना होती है, तो एनएचआई के अधिकारियों के खिलाफ उचित निर्देश जारी किया जाएगा। मामले पर अगली सुनवाई पहली अगस्त को निर्धारित की गई है।



2036 का दावा मजबूत करेंगे पेरिस ओलंपिक के आपके अनुभव : मोदी

नई दिल्ली, एजेंसी

ओलंपिक 2036 की मेजबानी की भारत की दावेदारी कामयाब रहने को लेकर आश्वस्त प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पेरिस ओलंपिक जा रहे खिलाड़ियों से इस दावे को मजबूत करने के लिये पेरिस में व्यवस्थाओं का अनुभव साझा करने का आग्रह किया। प्रधानमंत्री मोदी ने पेरिस ओलंपिक जा रहे खिलाड़ियों से व्यक्तिगत और आनलाइन बातचीत में कहा कि उनके द्वारा साझा की जाने वाली जानकारी 2036 ओलंपिक की मेजबानी का दावा मजबूत करने में काम आएगी।

प्रधानमंत्री ने कहा भारत की कोशिश है कि हम 2036 में ओलंपिक की मेजबानी करें। इससे भी बड़ा माहौल बनता है और हम प्रयास कर रहे हैं। बुनियादी ढांचा तैयार करने पर विशेषज्ञ काम कर रहे हैं। उन्होंने कहा मैं ओलंपिक से पहले नहीं लेकिन बाद में वहां की व्यवस्थाओं का जायजा लेने का आपसे आग्रह करूंगा। आप लोग भी खेल के बाद



वहां व्यवस्थायें क्या हैं, उसे देखें। खिलाड़ियों से जो इनपुट मिलेगा, वह 2036 के लिए काम आएगा। आप यह देखकर आएंगे तो हमें बहुत सुविधा होगी। प्रधानमंत्री मोदी की खिलाड़ियों से बातचीत का पूरा वीडियो उनके कार्यालय से शुरुवार को जारी किया गया। बातचीत में खेल मंत्री मनसुख मांडविया और भारतीय ओलंपिक संघ की अध्यक्ष पी टी उषा भी मौजूद थीं।

पेरिस ओलंपिक 26 जुलाई से 11 अगस्त के बीच खेले जाएंगे। भारत का अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन तोक्वो ओलंपिक में रहा है जिसमें भालाफेंक

में नीरज चोपड़ा के ऐतिहासिक स्वर्ण समेत सात पदक जीते। भारत के 100 से अधिक खिलाड़ियों ने ओलंपिक के लिये क्वालीफाई किया है जिसमें 21 निशानेबाज हैं। भारत ने ओलंपिक की मेजबानी की इच्छा बार बार जताई है जिसे अंतर्राष्ट्रीय ओलंपिक समिति के अध्यक्ष थॉमस बाक का भी समर्थन मिला है। भारत की राह हालांकि आसान नहीं होगी क्योंकि कतर और सऊदी अरब भी दौड़ में हो सकते हैं। ओलंपिक 2036 के मेजबान का फैसला अगले साल आईओसी के चुनाव से पहले आने की संभावना नहीं है जिसमें नया अध्यक्ष चुना जाएगा।

नीरज से बोले प्रधानमंत्री, तुम्हारी मां के हाथ का चूरमा खाना है

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पेरिस ओलंपिक की तैयारियों में जुटे नीरज चोपड़ा से मजाकिया अंदाज में कहा कि उसने अभी तक चूरमा भेजा नहीं जिस पर ओलंपिक और विश्व चैंपियन भालाफेंक स्टांन ने इस बार उन्हें चूरमा खिलाने का वादा किया। प्रधानमंत्री मोदी ने इस महीने के आखिर में हो रहे पेरिस ओलंपिक के लिये जा रहे खिलाड़ियों से व्यक्तिगत और आनलाइन बातचीत के दौरान नीरज से चूरमे की फरमाइश की तो एथलीट प्रियंका गोस्वामी से पूछा कि वह ओलंपिक में अपने बालकृष्ण को साथ ले जा रही है या नहीं। ऑनलाइन बातचीत में जुड़े नीरज से टुटकी लेते हुए प्रधानमंत्री मोदी ने कहा चूरमा आया नहीं तो तैरा अभी तक। इस पर सड्कुचते हुए नीरज ने कहा सर चूरमा लेकर आएं इस बार। प्रधानमंत्री ने इस पर कहा मुझे तो तेरी मां के हाथ का चूरमा खाना है। पिछली बार तोक्वो ओलंपिक से लौटने के बाद खिलाड़ियों का स्वागत करते हुए मोदी ने अपने आवास पर चोपड़ा को चूरमा और दो बार की ओलंपिक पदक विजेता पी वी सिंधु आइसक्रीम खिलाई थी।



विराट-रोहित के बिना नई शुरुआत करेगी युवा टीम जिम्बाब्वे के खिलाफ भारत का पहला टी-20 मुकाबला आज, शुभमन की अगुवाई में अभिषेक और रियान करेंगे पदार्पण

मुख्यमंत्री ने टीम के लिए 11 करोड़ के पुरस्कार की घोषणा की

प्रज्ञानानंदा ने कारुआना को ड्रॉ पर रोका

बुकारेस्ट (रोमानिया)। भारतीय ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंदा ने सुपरबेट क्लासिक शतरंज टूर्नामेंट के आठवें दौर में अमेरिका के फेबियानो कारुआना से ड्रॉ खेला जबकि विश्व चैंपियनशिप चैलेंजर डी गुकेश ने नीदरलैंड के अनीशा गिरि से बाजी बराबरी पर खत्म की। चौथी बार एक भी मुकाबले का नतीजा नहीं निकला और सभी बाजियां ड्रॉ रही। कारुआना ने दस खिलाड़ियों के राउंड रॉबिन टूर्नामेंट में आधा अंक की बढ़त बना रखी है। आठ मुकाबलों में पांच अंक लेकर कारुआना शीर्ष पर हैं जबकि प्रज्ञानानंदा, गुकेश और फ्रांस के फिरोजा अलीराजा उनसे आधा अंक पीछे हैं। रूस के इयान नेपोमिन्याश्चि और वाधियेर लाग्रोव चार अंक लेकर पांचवें स्थान पर हैं।

एशियाई बिलियर्ड्स के फाइनल में आडवाणी

रियाद। भारत के वर्य खिलाड़ी पंकज आडवाणी एशियाई बिलियर्ड्स में हैट्रिक बनाने के करीब हैं जिन्होंने हमवतन सीरव फाइनल की 5-0 से हराकर फाइनल में प्रवेश किया। आडवाणी ने हर फ्रेम में 100 का स्कोर किया। उन्होंने 100-29, 100-33, 101-38, 100-21, 100-0 से जीत दर्ज की। इससे पहले क्वार्टर फाइनल में उन्होंने भारत के ही श्रीकृष्णा सूर्यनारायणन को 5-0 से हराया था।

एशियाई युगल स्ववाश के पहले दिन जीते अमर

नई दिल्ली। एशियाई खेलों के पदक विजेता अमर सिंह ने मलेशिया के जोहोर में चल रही एशियाई युगल स्ववाश चैंपियनशिप के पहले दिन भारतीय चुनौती की अगुवाई करते हुए अपने दोनो वर्गों में जीत दर्ज की। भारतीय दल ने पांच में से चार मुकाबले जीते। अमर और वेलावन सैथिलकुमार ने फिलीपीन के डेविड पेलिनो और रेमार्क बेगोनिया को पुरुष युगल में 2-0 से हराया।

राजावत क्वार्टर फाइनल में, त्रिसा-गायत्री भी जीते

कैलंगरी (कनाडा)। भारत के उदयमान बेडमिंटन खिलाड़ी प्रियांशु राजावत ने अपना शानदार प्रदर्शन जारी रखते हुए जापान के ताकुमा ओबायाशी को चौथे गेम में हराकर कनाडा ओपन एकल क्वार्टर फाइनल में प्रवेश कर लिया। दुनिया के 39वें नंबर के खिलाड़ी राजावत ने 33वीं रैंकिंग वाले ओबायाशी को 38 मिनट में 21-19, 21-11 से हराया। अब उनका सामना डेनमार्क के पेंडर्स पेंटोनसेन से होगा। महिला युगल में तीसरी वरीयता प्राप्त त्रिसा जॉली और गायत्री गोपीचंद की जोड़ी भी क्वार्टर फाइनल में पहुंच गई। उन्होंने डेनमार्क की नताशा एंथोनिसेन और नीदरलैंड की एलिसा टी को अंतिम 16 के मुकाबले में 17-21, 21-7, 21-8 से हराया। अब उनका सामना चीनी ताइपे की पेंड एस सिंघे और पन जू हंग से होगा। अनुभवा उपाध्याय और तान्या हेमंत की जोड़ी दूसरे दौर में हार गई।

मैच : शाम 04:30 बजे

भारत : (पहले दो मैचों के लिए) : शुभमन गिल (कप्तान), रुद्रराज गायकवाड़, अभिषेक शर्मा, रिंकु सिंह, ध्रुव जुरेल, रियान परग, वीशिंगटन सुंदर, रवि बिश्नोई, आवेश खान, खलील अहमद, मुकेश, तुषार देशपांडे, साइ सुदर्शन, जितेश शर्मा, हर्षित राणा।

जिम्बाब्वे : सिकंदर रजा (कप्तान), फराज अकम, ब्रायन बेनेट, जोनाथन कैपबेल, टोडो चतारा, ल्यूक जॉंगवे, इनोसेंट कैड्या, क्लाइव एम, वेसली मेदेवेरे, टी मारुमानी, वेलिंगटन मसाकाजा, ब्रैडन मावुता, ब्लेसिंग मुजाराबानी, डियोन मायर्स, एंटम नकवी, रिचर्ड एंगारावा, मिल्टन शुम्बा।



भारतीय रेफरी उवेना ने की संन्यास की घोषणा

नई दिल्ली। फीफा अंडर-17 महिला विश्व कप (2016) में सहायक रेफरी की भूमिका निभाने वाली भारत की उवेना फोफंडिस ने शनिवार को संन्यास की घोषणा की। यह जानकारी अखिल भारतीय फुटबॉल महासंघ (एआईएफएफ) ने शुरुवार को दी। उवेना फोफा के किसी विश्व कप फाइनल में सहायक रेफरी की भी भूमिका निभाने वाली इकलौती भारतीय हैं। उन्होंने जॉर्डन में फीफा अंडर-17 महिला विश्व कप में अपायरिंग की थी।

आगाज करेंगे और देखना होगा कि उनके अजीज दोस्त अभिषेक शर्मा को पदार्पण का मौका मिलता है या चेन्नई सुपर किंग्स के कप्तान रुद्रराज गायकवाड़ खेलते हैं। अभिषेक पारी की शुरुआत करते हैं तो गायकवाड़ तीसरे नंबर पर उतर सकते हैं। परग चौथे नंबर पर बल्लेबाजी कर सकते हैं लिहाजा उनके चयन की संभावना अधिक है। आक्रामक फिनिशर रिंकु सिंह पांचवें नंबर पर उतर सकते हैं जबकि छठे नंबर पर जितेश शर्मा या ध्रुव जुरेल को उतारा जा सकता है।

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने टी-20 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के लिए शुरुवार को 11 करोड़ रुपये के नकद पुरस्कार की घोषणा की। यह घोषणा यहां विधान भवन में की गई जहां भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा, सूर्यकुमार यादव, यशस्वी जायसवाल और शिवम दुबे को सम्मानित किया गया। शिंदे ने अपने भाषण में विश्व कप में टीम की चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान पर मिली जीत के अलावा सूर्यकुमार के दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ फाइनल मैच में लिए गए शानदार कैच की प्रशंसा की। मुख्यमंत्री ने सहयोगी टीम के सदस्य पारस म्हात्रे और अरुण कनाडे के योगदान की प्रशंसा करते हुए उन्हें सम्मानित किया। साथ ही उन्होंने मुंबई पुलिस की गुरुवार को विजय परेड के दौरान भीड़ प्रबंधन की भी सराहना की। इस मौके पर उप मुख्यमंत्री अजीत पवार और देवेंद्र फडनवीस भी मौजूद थे। पवार ने कहा रोहित शर्मा ने स्पष्ट कर दिया कि वह टी-20 अंतर्राष्ट्रीय में अब नहीं खेलेंगे, लेकिन जब भी हम टी-20 मैच

टैम के प्रयास से मिली जीत

रोहित ने कहा कि फाइनल में टीम प्रयास से जीत मिली। मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने मुझे कहा कि इस तरह का आयोजन विधान भवन परिसर में कभी नहीं किया गया है। इतने लंबे इंतजार के बाद क्रिकेट विश्व कप भारत लाकर सपना सच हो गया। यह टीम प्रयास था। उन्होंने मजाक करते हुए कहा, यह पूरी तरह से टीम प्रयास था। सूर्य ने सभी को कहा कि वह भाग्यशाली रहे कि गेंद उनके हाथ में आ गई। अगर ऐसा नहीं हुआ होता तो मैं उसे अगले मैच में बाहर बिठा देता। फाइनल में मैच का रुख बदलने वाला कैच लेने वाले सूर्यकुमार ने कहा मैं आप सभी से मिलकर खुश हूँ। हमें कल और आज यहां विधान भवन में जो समर्थन मिला, मैं उसे कभी नहीं भुला पाऊंगा। दुबे ने कहा मुझे गर्व है कि मैं महाराष्ट्र में रह रहा हूँ। हम कल मिले स्वागत से अभिभूत हो गए।

फर्नले को हराकर नोवाक तीसरे दौर में

लंदन। सात बार के विंबलडन चैंपियन सर्बियाई टेनिस खिलाड़ी नोवाक जोकोविच विंबलडन के जैकब फर्नले से संघर्षपूर्ण मुकाबले में हराकर विंबलडन चैंपियनशिप के तीसरे दौर में पहुंच गए हैं। ऑल इंग्लैंड क्लब में खेले गये मुकाबले में, एक महीने पहले घुटने में लगी चोट के बावजूद जोकोविच ने ग्रैंड स्लैम के मुख्य ड्र में अपना पहला मैच खेल रहे ब्रिटिश वाइल्डकार्ड जैकब फर्नले पर 6-3, 6-4, 5-7, 7-5 से जीत दर्ज की। सर्बियाई खिलाड़ी जोकोविच तीसरे दौर में मुकाबला एलेजान्द्रो डेबेलो और पलेविओ जोकोविच के फर्नले के विजेता से होगा। मैच के बाद जोकोविच ने फर्नले के प्रदर्शन की सराहना करते हुए कहा जैकब को शानदार मैच के लिए बहुत-बहुत धन्यवाद। उन्होंने शानदार प्रयास किया और बहुत बढ़िया टेनिस खेला।

द. अफ्रीका ने भारत को 12 रन से हराया

चेन्नई, एजेंसी

दक्षिण अफ्रीका महिला क्रिकेट टीम ने तजमिन ब्रिट्स (81 रन) और मारिजने काप (57 रन) के अर्धशतकों की मदद से शुरुवार को यहां पहले टी20 अंतरराष्ट्रीय में भारत को 12 रन से शिकस्त देकर तीन मैच की श्रृंखला में 1-0 से बढ़त बनाई। ब्रिट्स ने 56 गेंद में 10 चौके और तीन छक्के जड़े जबकि काप ने 33 गेंद में आठ चौके और एक छक्का लगाया। बल्लेबाजी का न्योता मिलने के बाद दक्षिण अफ्रीका ने 189 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर खड़ा किया जिसके जवाब में भारतीय टीम जेमिमा रोड्रिग्स (नाबाद 53 रन) के अर्धशतक के बावजूद चार विकेट पर 177 रन ही बना सकी। सलामी बल्लेबाज शोफाली वर्मा (18 रन) और स्मृति मंधाना (46 रन) ने पहले विकेट के लिए 56 रन का साझेदारी निभाकर भारत को अच्छी शुरुआत कराई, लेकिन अयाबोंगा खाका ने शोफाली को आउट कर पहला झटका दिया। मंधाना को क्लो ट्रायोन की आउट किया। मंधाना ने 30 गेंद की पारी में सात चौके और दो छक्के लगाए। दयालन हेमलता (14 रन) ज्यादा देर तक बल्लेबाजी नहीं कर सकी और 17 गेंद खेलने के बाद नाडिने डिल क्लर्क का शिकार हुई। कप्तान हरमनप्रीत कौर (35 रन) पारी की अंतिम गेंद पर एन मलाबा की गेंद पर आउट

विश्वविजेता टीम के कप्तान रोहित शर्मा, सूर्यकुमार यादव, यशस्वी जायसवाल और शिवम दुबे को सम्मानित करते महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे।

मुंबई, एजेंसी

महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने टी-20 विश्व कप जीतने वाली भारतीय क्रिकेट टीम के लिए शुरुवार को 11 करोड़ रुपये के नकद पुरस्कार की घोषणा की। यह घोषणा यहां विधान भवन में की गई जहां भारतीय टीम के कप्तान रोहित शर्मा, सूर्यकुमार यादव, यशस्वी जायसवाल और शिवम दुबे को सम्मानित किया गया। शिंदे ने अपने भाषण में विश्व कप में टीम की चिर प्रतिद्वंद्वी पाकिस्तान पर मिली जीत के अलावा सूर्यकुमार के दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ फाइनल मैच में लिए गए शानदार कैच की प्रशंसा की। मुख्यमंत्री ने सहयोगी टीम के सदस्य पारस म्हात्रे और अरुण कनाडे के योगदान की प्रशंसा करते हुए उन्हें सम्मानित किया। साथ ही उन्होंने मुंबई पुलिस की गुरुवार को विजय परेड के दौरान भीड़ प्रबंधन की भी सराहना की। इस मौके पर उप मुख्यमंत्री अजीत पवार और देवेंद्र फडनवीस भी मौजूद थे। पवार ने कहा रोहित शर्मा ने स्पष्ट कर दिया कि वह टी-20 अंतर्राष्ट्रीय में अब नहीं खेलेंगे, लेकिन जब भी हम टी-20 मैच

टॉफी क्या मायने रखती है यह कल देखा

मुंबई। भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने यहां अभूतपूर्व स्वागत से अभिभूत होकर कहा कि विजय परेड के दौरान प्रशंसकों के असीम प्यार ने साबित कर दिया कि यह टी-20 विश्व कप सिर्फ उनकी टीम के लिए नहीं बल्कि पूरे देश के लिए क्या मायने रखता है। रोहित ने बीसीसीआई टीवी से कहा आप इस रोमांच से अनुमान लगा सकते हैं। इससे साबित होता है कि यह टॉफी सिर्फ हमारे लिए नहीं बल्कि पूरे देश के लिए क्या मायने रखती है। मुझे खुशी है कि हम इस तरह का कुछ हासिल कर सके। रोहित ने दूसरी बार टी-20 विश्व कप जीता है लेकिन उनके लिए यह खास है। उन्होंने कहा 2007 अलग था। मैं उसे भूल नहीं सकता क्योंकि वह मेरा पहला विश्व कप था। यह खास है क्योंकि मैं इस बार कप्तान था। मेरे लिए यह बहुत गर्व का पल है।

दक्षिण अफ्रीका महिला क्रिकेट टीम ने तजमिन ब्रिट्स (81 रन) और मारिजने काप (57 रन) के अर्धशतकों की मदद से शुरुवार को यहां पहले टी20 अंतरराष्ट्रीय में भारत को 12 रन से शिकस्त देकर तीन मैच की श्रृंखला में 1-0 से बढ़त बनाई। ब्रिट्स ने 56 गेंद में 10 चौके और तीन छक्के जड़े जबकि काप ने 33 गेंद में आठ चौके और एक छक्का लगाया। बल्लेबाजी का न्योता मिलने के बाद दक्षिण अफ्रीका ने 189 रन का चुनौतीपूर्ण स्कोर खड़ा किया जिसके जवाब में भारतीय टीम जेमिमा रोड्रिग्स (नाबाद 53 रन) के अर्धशतक के बावजूद चार विकेट पर 177 रन ही बना सकी। सलामी बल्लेबाज शोफाली वर्मा (18 रन) और स्मृति मंधाना (46 रन) ने पहले विकेट के लिए 56 रन का साझेदारी निभाकर भारत को अच्छी शुरुआत कराई, लेकिन अयाबोंगा खाका ने शोफाली को आउट कर पहला झटका दिया। मंधाना को क्लो ट्रायोन की आउट किया। मंधाना ने 30 गेंद की पारी में सात चौके और दो छक्के लगाए। दयालन हेमलता (14 रन) ज्यादा देर तक बल्लेबाजी नहीं कर सकी और 17 गेंद खेलने के बाद नाडिने डिल क्लर्क का शिकार हुई। कप्तान हरमनप्रीत कौर (35 रन) पारी की अंतिम गेंद पर एन मलाबा की गेंद पर आउट

संक्षिप्त स्कोर बोर्ड

दक्षिण अफ्रीका: 189/4, 20 ओवर। तजमिन ब्रिट्स 81, मारिजने काप 57, लौरा वोलवार्ट 33, क्लो ट्रायोन 12। विकेट: पूजा वर्साकर 2, राधा यादव 2। भारत: 177/4, 20 ओवर। शोफाली 18, स्मृति मंधाना 46, हरमनप्रीत 35, जेमिमा रोड्रिग्स 53 नाबाद। विकेट: अयाबोंगा खाका 11। हर्षित जससे उनके और रोड्रिग्स (30 गेंद, सात चौके, एक छक्का) के बीच चौथे विकेट के लिए 59 गेंद में 90 रन की साझेदारी का अंत हुआ और टीम 12 रन से हार गई। इससे पहले दक्षिण अफ्रीका की सलामी बल्लेबाज ब्रिट्स और कप्तान लौरा वोलवार्ट (33 रन) ने सतर्क शुरुआत करते हुए 43 गेंद में 50 रन की साझेदारी निभायी जिससे टीम प्रतिस्पर्धी स्कोर की ओर अग्रसर हुई।

पाकिस्तान करेगा इंग्लैंड, वेस्टइंडीज और बांग्लादेश की मेजबानी

कराची। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने अंतिम समय में अंतर्राष्ट्रीय श्रृंखला घोषित करने की परंपरा से हटते हुए शुरुवार को पुष्टि की कि पुरुष टीम 2024-25 सत्र में इंग्लैंड के खिलाफ हाई प्रोफाइल श्रृंखला सहित नौ टेस्ट, 14 वनडे और नौ टी-20 मैच खेलेंगी। पाकिस्तान इस साल अक्टूबर में तीन मैच की टेस्ट श्रृंखला के लिए इंग्लैंड की मेजबानी करेगा जबकि बांग्लादेश और वेस्टइंडीज के दौरे भी शामिल हैं। पीसीबी चैयरमैन मोहसिन नकवी ने कहा, ये श्रृंखलाएं अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में पाकिस्तान का स्थान मजबूत करने के लिए हमारी रणनीति का अहम हिस्सा है। पीसीबी ने कहा कि बांग्लादेश श्रृंखला (21 से 25 अगस्त) और कराची (30 अगस्त से तीन सितंबर) में दो टेस्ट खेलेंगी और अंतर्राष्ट्रीय सत्र की शुरुआत करेगा जिसका समापन नौ मार्च को प्रस्तावित आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी 2025 फाइनल से होगा। पाकिस्तान का सामना तीन टेस्ट में इंग्लैंड से होगा जो मुल्लान, कराची और रावलपिंडी में होंगे।

आदित्य बोले- मुंबई से कभी विश्व कप फाइनल मत छीनना

मुंबई, एजेंसी

शिव सेना (यूबीटी) नेता आदित्य ठाकरे ने शुरुवार को कहा कि मुंबई में टी-20 विश्व कप विजेता भारतीय क्रिकेट टीम का भव्य स्वागत बीसीसीआई के लिए संदेश भी है कि देश की वित्तीय राजधानी से कभी भी किसी बड़े टूर्नामेंट का फाइनल मैच मत छीनो। ऐसा लगता है कि ठाकरे की टिप्पणी बीसीसीआई की आलोचना के लिए थी जिसने 2023 में आईसीसी वनडे विश्व कप की मेजबानी में इसका फाइनल मुंबई के बजाय अहमदाबाद को दिया था। भारत पिछले साल नंबर में हुए विश्व कप फाइनल में ऑस्ट्रेलिया से हार गया था। महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री ने एक्स पर एक पोस्ट में लिखा, मुंबई में कल का जश्न बीसीसीआई को कड़ा संदेश भी है कि मुंबई से कभी भी विश्व कप फाइनल मत छीनो। ठाकरे की यह टिप्पणी टी-20 विश्व कप विजेता भारतीय टीम की मुंबई में विजय परेड के एक दिन बाद आई है।

बीसीसीआई एक ही शहर को नहीं दे सकता प्राथमिकता : राजीव

मुंबई। बीसीसीआई के उपाध्यक्ष राजीव शुक्ला ने शिवसेना (यूबीटी) के नेता आदित्य ठाकरे की प्रार्थमिकता नहीं दे सकता। शुक्ला ने कहा कोलकाता में भी 1987 विश्व कप का फाइनल हो चुका है और कोलकाता को भारत में क्रिकेट का मक्का कहा जाता है। इसलिए यह फैसला नहीं किया जा सकता कि फाइनल एक विशेष शहर में ही होना चाहिए। मुंबई में कई सेमीफाइनल और फाइनल हो चुके हैं। शुक्ला ने कहा कोलकाता (इंडन गार्डंस) की क्षमता काफी अधिक है जिसमें करीब 80,000 दर्शकों (66,000 के करीब) दर्शक आ सकते हैं। ऐसा अन्य शहरों में भी है। यह फैसला पूरे देश को और सभी स्टेडियमों को ध्यान में रखकर लिया जाता है।

एक नजर

पाक में पर्यावरण के नमूनों में मिला पोलियो वायरस

इस्लामाबाद पाकिस्तानी स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि पाकिस्तान के दो नए जिलों के साथ-साथ तीन प्रांतों के छह पहले से संक्रमित जिलों के सीवेज नमूनों में वाइरल पोलियो वायरस टाइप 1 का पता चला है। मंत्रालय ने कहा कि इस वायरस का पता 10 से 12 जून के बीच दक्षिण-पश्चिम बलूचिस्तान प्रांत के ग्वार, सिबी, केच, इक्वी, उस्ता मुहम्मद और मस्तुंग जिलों, पूर्वी पंजाब प्रांत के रावलपिंडी जिले और उत्तर-पश्चिम खैबर पख्तुनख्वा प्रांत के एबटाबाद जिले से एकत्र किए गए पर्यावरण नमूनों से लगाया गया था।

वेतिकन ने अपने पूर्व

राजदूत को किया बहिष्कृत
रोम। वेतिकन ने अमेरिका में अपने पूर्व राजदूत आर्कबिशप कार्लो मारिया विगानो को विभाजन का दोषी पाते हुए, बहिष्कृत कर दिया है। यह पोप फ्रांसिस के सबसे प्रबल आलोचकों में गिने जाने वाले उग्र रूढ़िवादी (विगानो) के लिए अपरिहार्य अंत है। शुक्रवार को एक प्रेस वक्तव्य में कहा गया कि वेतिकन के सिद्धांत कार्यालय ने गुरुवार को अपने सदस्यों की बैठक के बाद यह प्रतिबंध लगाया।

इजरायली हमले में सात

फिलिस्तीनी मारे गए
रामल्लाह। फिलिस्तीन के उत्तरी वेस्ट बैंक में जेनिन शहर और उस्तेक शरणार्थी शिविर में इजरायली हवाई हमले और गोलीबारी में सात फिलिस्तीनी मारे गए। फिलिस्तीनी सुरक्षा सूत्रों ने शुक्रवार को यह जानकारी दी।

पाकिस्तान में सोशल मीडिया पर छह दिन प्रतिबंध

लाहौर। पाकिस्तान के पंजाब प्रांत की सरकार ने इस्लामी महीने मुहर्रम के दौरान नफरत फैलाने वाली सामग्री को नियंत्रित करने के उद्देश्य से सोशल मीडिया मंच यूट्यूब, व्हाट्सएप, फेसबुक, इंस्टाग्राम और टिकटॉक पर 13 से 18 जुलाई तक प्रतिबंध लगाया जा रहा है। पंजाब सरकार की ओर से जारी की गई एक अधिसूचना के अनुसार, मुख्यमंत्री मरियम नवाज की कानून एवं व्यवस्था संबंधी कैबिनेट समिति ने 12 करोड़ से अधिक की आबादी वाले प्रांत में प्रतिबंध लगाने की सिफारिश की है।

चीन में नए उपग्रह समूह का सफलतापूर्वक प्रक्षेपण

बीजिंग। चीन ने उत्तरी शांक्सी प्रांत के ताइयुआन उपग्रह प्रक्षेपण केन्द्र से शुक्रवार सुबह 6:49 बजे तियानहुई 5-02 उपग्रह समूह को सफलतापूर्वक प्रक्षेपित किया गया। उपग्रह समूह को संशोधित लॉन्ग मार्च-6 वाहक रॉकेट द्वारा ले जाया गया और उसने नियोजित कक्षाओं में प्रवेश कर लिया है। उपग्रहों के इस समूह का उपयोग भौगोलिक मानचित्रण, भूमि संसाधन सर्वेक्षण, वैज्ञानिक प्रयोग और अन्य उद्देश्यों के लिए किया जाएगा। यह वाहक रॉकेटों की लॉन्ग मार्च श्रृंखला का 527वां मिशन है।

तुर्की में 45 आईएस सदस्यों को हिरासत में

अंकारा। तुर्की पुलिस ने आतंकवादी समूह इस्लामिक स्टेट (आईएस) से जुड़े होने के खतरे में 45 लोगों को हिरासत में लिया है। तुर्की के गृह मंत्री अली येरलिकाया ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। उन्होंने एक्स पर लिखा आईएस के खिलाफ अभियान के परिणामस्वरूप कुल 81 में से 16 प्रांतों में 45 सदस्यों को हिरासत में लिया गया है। यह अभियान इस्तांबुल, अंताल्या और अंकारा और अन्य स्थानों पर चलाया गया। येरलिकाया ने बताया कि छात्रों के दौरान बड़ी संख्या में मुद्रा और डिजिटल डेटा जब्त किया गया।

बाँलीवुड हलचल

भोजपुरी लोकगीत राजा जी के पातर कमरिया रिलीज

मुंबई। गायिका करिश्मा कक्कड़ और अभिनेत्री चांदनी मेहता का भोजपुरी लोकगीत राजा जी के पातर कमरिया रिलीज हो गया है। लोकगीत वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स भोजपुरी के ऑफिशियल यूट्यूब चैनल पर रिलीज किया गया है। इस गाने में दिखाया गया है कि एक युवा पत्नी जोकि बहुत सुंदर है, वह अपने पति से बहुत प्यार करती है और वह अपने पति की तारीफों के पुल बांध रही है। वर्ल्डवाइड रिकॉर्ड्स प्रस्तुत भोजपुरी लोकगीत राजा जी के पातर कमरिया के निर्माता रत्नाकर कुमार हैं। इस गीत को करिश्मा कक्कड़ ने गाया है। वीडियो में चांदनी मेहता नजर आ रही हैं। इस गाने को आशुतोष तिवारी ने लिखा है।

पैन कार्ड से हो सकता है स्कैम, धोखेबाज ले सकते हैं मनमाफिक लोन

आज के दौर में देश के नागरिकों के लिए पैन कार्ड एक जरूरी डॉक्यूमेंट बन गया है। इनकम टैक्स रिटर्न फाइल करने, बीमा प्रीमियम जमा करने, बैंक अकाउंट खोलने, डेबिट कार्ड या क्रेडिट कार्ड बनवाने या प्रोपर्टी खरीदने में पैन कार्ड की डिटेल्स देना जरूरी है। इसी का फायदा उठाकर साइबर टग लोगों को पैन कार्ड स्कैम का धड़ल्ले से शिकार बना रहे हैं। हाल ही में पैन कार्ड स्कैम का एक मामला मुंबई से सामने आया है। दरअसल एक बुजुर्ग

महिला को 2010-11 में 1.3 करोड़ रुपये की संपत्ति को बेचने के लिए आयकर विभाग से नोटिस मिला। हालांकि यह कोई पहली घटना नहीं है, जब पैन कार्ड के दुरुपयोग का मामला सामने आया हो। इससे पहले भी देश के अलग-अलग हिस्सों से पैन कार्ड का गलत इस्तेमाल कर ठगी करने की शिकायतें मिली हैं। ऐसे में पैन कार्ड का इस्तेमाल करते समय बेहद सावधान और सतर्क रहने की जरूरत है यह भी हो सकता है कि आपके नाम पर कोई लोन ले ले।



यह सावधानियां बरतनी चाहिए

पैन कार्ड नंबर और इससे जुड़ी ऑफिशियल जानकारी कंप्यूटर या मोबाइल फोन में न रखें। अनजान ऑनलाइन पोर्टल पर अपना पूरा नाम या जन्मतिथि दर्ज न करें। किसी होटल में कमरा बुक करते समय, ई-टिकट बुकिंग के समय वोटर आईडी कार्ड, ड्राइविंग लाइसेंस या आधार कार्ड जैसी आईडी का इस्तेमाल करें।

पैन कार्ड स्कैम क्या है

पैन कार्ड का इस्तेमाल व्यक्ति और संस्था टैक्स से जुड़े कानूनों का पालन कर रहे हैं या नहीं, यह ट्रैक करने के लिए किया जाता है। कार्ड में नाम, जन्मतिथि, फोटो, पैन नंबर व हस्ताक्षर जैसी जानकारी होती है। यह जानकारी साइबर टग के हाथ लग जाए तो वह कई तरीकों से दुरुपयोग कर सकता है।

इस तरह बचें स्कैम से

इस स्कैम के अधिकांश मामलों में साइबर टग लोगों को मोबाइल फोन पर पैन कार्ड अपडेट करने के नाम पर फर्जी लिंक भेजते हैं। लिंक पर क्लिक करते ही टग फोन पर रिमोट एक्सेस लेने के लिए एक स्क्रीन-शेयरिंग ऐप डाउनलोड कराते हैं।

गलत इस्तेमाल का ऐसे करें पता

कार्ड का कोई गलत इस्तेमाल तो नहीं कर रहा है, यह जानने का सबसे अच्छा तरीका है क्रेडिट स्कोर को चेक करना। स्कोर आपको इस बारे में जानकारी देता है कि पैन कार्ड के साथ कुछ अनअथराइज्ड एक्टिविटी तो नहीं हो रही है। अगर किसी तरह के फ्राड की जानकारी लगे तो तुरंत शिकायत करनी चाहिए।



प्रधानमंत्री बनने के बाद स्टॉर्म का स्वागत करते नागरिक।



डाउनटाउन आवास में पत्नी के साथ नवनिर्वाचित प्रधानमंत्री खुशी जाहिर करते हुए। आ अब लौट चलें... डाउनटाउन छोड़ने के बाद पत्नी अक्षिता के साथ सुनक।



रूस में सेना में भारतीयों का मुद्दा उठाएंगे मोदी

नई दिल्ली, एजेंसी

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सोमवार को रूस एवं ऑस्ट्रिया की यात्रा पर जाएंगे और वह रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ बातचीत में भारतीय नौजवानों के रूसी सेना में भर्ती होकर यूक्रेन के मोर्चे पर भेजे जाने का मुद्दा उठाएंगे और ऐसे सभी भारतीय युवाओं को मुक्त कर स्वदेश भेजने का भी अनुरोध करेंगे। विदेश सचिव विनय मोहन क्वात्रा ने आज यहां एक संवाददाता सम्मेलन में यह जानकारी दी।

इस मौके पर विदेश मंत्रालय में सचिव (पश्चिम) पवन कपूर, अतिरिक्त सचिव (यूरोशिया) चरणजीत सिंह और अतिरिक्त सचिव (मध्य यूरोप) अरुण कुमार भी मौजूद थे। क्वात्रा ने प्रधानमंत्री की यात्रा की जानकारी देते हुए कहा कि प्रधानमंत्री 22वें वार्षिक शिखर सम्मेलन के लिए रूस के राष्ट्रपति के निमंत्रण पर 8-9 जुलाई को ऑस्ट्रिया की आधिकारिक यात्रा करेंगे। प्रधानमंत्री का सोमवार को दोपहर में ऑस्ट्रिया पहुंचने का कार्यक्रम है। मोदी के सम्मान में सोमवार 8 जुलाई को राष्ट्रपति एक निजी रात्रिभोज की मेजबानी करेंगे। प्रधानमंत्री क्रेमलिन में अज्ञात सैनिक की कब्र पर पुष्पांजलि भी अर्पित करेंगे और उसके बाद मोदी ऑस्ट्रिया में प्रदर्शनी स्थल का दौरा करेंगे।

इन कार्यक्रमों के बाद दोनों नेताओं के बीच एक एकता में बातचीत होगी, जिसके बाद प्रधानमंत्री मोदी और रूसी राष्ट्रपति पुतिन के नेतृत्व में प्रतिनिधिमंडल स्तर की वार्ता होगी। विदेश सचिव ने कहा

कि मोदी नौ जुलाई को दोपहर बाद मास्को से विदा जाएंगे। ऑस्ट्रिया के चांसलर के निमंत्रण पर नरेंद्र मोदी 9-10 जुलाई को ऑस्ट्रिया में रहेंगे।

ब्रिटेन में 14 साल बाद सत्ता परिवर्तन

कंजर्वेटिव पर भारी पड़ी लेबर पार्टी, बड़ी संख्या में चुने गए भारतीय मूल के सांसद, सुनक ने मतदाताओं से माफी मांगी

लंदन, एजेंसी

ब्रिटेन में लेबर पार्टी के नेता कोर स्टार्मर ने नए प्रधानमंत्री का पदभार संभाल लिया है। लेबर पार्टी ने 650 सदस्यीय हाउस ऑफ कॉमन्स में 412 सीट हासिल की। यह संख्या 2019 में पिछले चुनाव में प्राप्त सीट से 211 अधिक है। सुनक की कंजर्वेटिव पार्टी ने 121 सीट पर जीत दर्ज की जो पिछले चुनाव में प्राप्त सीट से 250 कम है। इस चुनाव में कंजर्वेटिव पार्टी के 14 साल के शासन का अंत हुआ। पार्टी को देश के इतिहास में सबसे बुरी हार का सामना करना पड़ा।

वहीं इस बार भारतीय मूल के लगभग 26 सांसद वहां की संसद के निचले सदन हाउस ऑफ कॉमन्स के लिए चुने गए हैं। सुनक ने चॉर्कशायर में रिचमंड व नॉर्थलेटन निर्वाचन क्षेत्र में निर्णायक जीत के साथ ब्रिटिश भारतीयों की जीत का नेतृत्व किया है। सुनक ने एक संदेश में कहा इस मुश्किल समय में मैं रिचमंड और नॉर्थलेटन निर्वाचन क्षेत्र के लोगों के प्रति अपना आभार व्यक्त करना चाहता हूँ जिन्होंने मुझे लगातार



महाराजा चार्ल्स तृतीय से मुलाकात के बाद आधिकारिक रूप से ब्रिटेन के नए प्रधानमंत्री।

सत्ता परिवर्तन से एफटीए में कुछ संशोधन संभव

नई दिल्ली। सत्ता परिवर्तन से ब्रिटेन और भारत के बीच प्रस्तावित मुक्त व्यापार समझौते (एफटीए) को मंजूरी मिलने की उम्मीद है, इसमें मामूली बदलाव हो सकते हैं। ग्लोबल ट्रेड रिसर्च इनिशिएटिव ने कहा कि लेबर पार्टी एफटीए के फायदों को पहचानी, क्योंकि इससे उच्च टैरिफ बाधाओं को दूर करते हुए तेजी से बढ़ते और बड़े भारतीय बाजार तक पहुंच मिलती है।

डाउनटाउन को छोड़ते समय भावुक हुए सुनक

लंदन। ब्रिटेन के निवर्तमान प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने शुक्रवार को कहा कि आम चुनाव में अपनी पार्टी की हार की जिम्मेदारी लेते हुए वह कंजर्वेटिव पार्टी के नेता का पद छोड़ देंगे। इसके साथ ही सुनक ने उन दिवाली उत्सवों को याद किया जो उन्होंने भारतीय मूल के पहले ब्रिटिश प्रधानमंत्री के रूप में डाउनिंग स्ट्रीट (ब्रिटेन के प्रधानमंत्री का आवास) पर अपने परिवार के साथ मनाए थे। सुनक (44) का कार्यकाल करीब 20 महीना रहा और प्रधानमंत्री के रूप में अपने विदाई भाषण में वह भावुक हो गए। उन्होंने मतदाताओं से माफी मांगी लेकिन जोर दिया कि उन्होंने बतौर प्रधानमंत्री पूरे समर्पण से अपने कर्तव्यों का निर्वहन किया। उन्होंने अपनी पार्टी के सहयोगियों से भी माफी मांगी जो चुनाव में हार गए। सुनक ने कहा सबसे पहले मैं यह कहना चाहूंगा कि मुझे खेद है। मैंने इस पद पर पूरी ईमानदारी से काम किया।

भारतीय लीसा नदी बनी संस्कृति मंत्री

लंदन। उत्तर-पश्चिम इंग्लैंड के विगन संसदीय क्षेत्र से भारी अंतर के साथ पुनर्निर्वाचित होने वाली भारतीय मूल की लीसा नदी को शुक्रवार को प्रधानमंत्री केअर स्टार्मर ने संस्कृति, मीडिया एवं खेल मंत्री नियुक्त किया। स्टार्मर ने तुरंत अपनी शीर्ष टीम की घोषणा करते हुए नई सरकार के कामकाज की शुरुआत कर दी। लीसा (44) जनवरी 2020 में लेबर पार्टी के अध्यक्ष पद के लिए चुनाव में अंतिम तीन दावेदारों में से एक थीं।

ब्रेवरमैन और प्रीति पटेल शामिल हैं। गगन महिंद्रा ने कंजर्वेटिव पार्टी के लिए अपनी साउथ वेस्ट हर्टफोर्डशायर सीट

निगेल फराज आठवें प्रयास में बने सांसद

लंदन। निगेल फराज अपने आठवें प्रयास में ब्रिटेन की किसी संसदीय सीट से निर्वाचित होने में कामयाब हो गए। वह वलैटन से जीत हासिल करके पहली बार सांसद बने हैं। फराज की कट्टर दक्षिणपंथी रिफॉर्म पार्टी ने ब्रिटेन के आम चुनाव में चार सीट पर जीत हासिल की है। फराज (60) ने कंजर्वेटिव पार्टी के उम्मीदवार जाइल्स वाटलिंग को हराया। वाटलिंग 2017 से एक्सक्स के इस तटीय निर्वाचन क्षेत्र का प्रतिनिधित्व कर रहे थे।

पर जीत हासिल की। वहीं शिवानी राजा ने लीसेस्टर ईस्ट शिवानि क्षेत्र में विजय प्राप्त की। वह यहां

प्रधान न्यायाधीश पर इमरान का अविश्वास भूख हड़ताल की धमकी

इस्लामाबाद। जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने शुक्रवार को धमकी दी कि अगर उच्चतम न्यायालय के प्रधान न्यायाधीश काजी फैज ईसा उनके मामलों में न्याय करने में असफल होते हैं तो वह भूख हड़ताल पर चले जाएंगे। पीटीआई के 71 वर्षीय प्रमुख ने रावलपिंडी की अदियाला जेल में मीडिया से बातचीत के दौरान यह बयान दिया। उन्होंने इस दौरान पार्टी और उनके मामलों को संभालने वाली पीटों में मुख्य न्यायाधीश ईसा की भागीदारी पर चल रही चिंताओं का हवाला दिया। वह अदियाला जेल में अल-कादिर ट्रस्ट भ्रष्टाचार मामले की सुनवाई के सिलसिले में अदालत में उपस्थित थे।

एक और सहयोगी ने वापस लिया समर्थन, 12 को बहुमत परीक्षण

काठमांडू, एजेंसी
प्रधानमंत्री प्रचंड 12 जुलाई को प्रतिनिधि सभा में बहुमत परीक्षण का सामना करेंगे। कुछ दिन पहले गठबंधन सरकार से प्रमुख राजनीतिक दल ने समर्थन वापस ले लिया था, जिसके बाद शुक्रवार को एक अन्य सहयोगी ने भी समर्थन वापस ले लिया। प्रधानमंत्री ने संसद सचिव को एक पत्र लिखकर बहुमत परीक्षण के लिए मतदान की व्यवस्था करने का अनुरोध किया है। प्रधानमंत्री प्रचंड ने शुक्रवार को संसद को संबोधित करते हुए पत्र में उल्लेख किया कि सत्तारूढ़ गठबंधन के सहयोगियों में से एक ने सरकार से समर्थन वापस ले लिया है, जिसके बाद वह नेपाल के संविधान के अनुच्छेद

नेपाल में सियासी संकट



100 (2) के तहत 12 जुलाई को बहुमत परीक्षण का अनुरोध करते हैं। सरकार का हिस्सा रहे जेएसपी के तीन नेताओं स्वास्थ्य एवं जनसंख्या मंत्री प्रदीप यादव, वन एवं पर्यावरण मंत्री नवल किशोर साह सुदी और स्वास्थ्य राज्य मंत्री हसीना खान ने शाम को अपने-अपने इस्तीफे दे दिए।

मीटू अभियान में फ्रांसीसी निर्देशक पर आरोप तय

पेरिस। एक प्रमुख फ्रांसीसी फिल्म निर्देशक पर महिला कलाकारों से जुड़े एक मामले की जांच कर रहे फ्रांसीसी न्यायाधीश ने दुष्कर्म, यौन उत्पीड़न और हिंसा के प्रारंभिक आरोप तय किए हैं। पेरिस में अभियोजक कार्यालय ने गुरुवार को यह जानकारी दी। बनेोइट जैकवॉट को 50 से ज्यादा फिल्मों और टेलीविजन कार्यक्रमों के निर्देशन का श्रेय दिया जाता है। फ्रांसीसी फिल्म उद्योग और उसके इतर यौन शोषण और शारीरिक दुर्व्यवहार के मामले में उनका नाम एक बार फिर प्रमुखता से उभरा है। फ्रांसीसी अभिनेत्री जूडिथ गॉडरेचे ने आरोप लगाया है कि जैकवॉट ने उनके साथ छह साल तक बलात्कार किया और शारीरिक शोषण किया।

ईरान में राष्ट्रपति चुनाव के लिए

पुनः मतदान प्रारंभ

दुबई। ईरान में हेलीकॉप्टर दुर्घटना में राष्ट्रपति इब्राहिम रईसी के मारे जाने के बाद शुक्रवार को देश में राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव हो रहे हैं जिसमें मुकाबला कट्टरपंथी परमाणु वार्ताकार सईद जलौली और सुधारवादी मसूद पेजेशिकयन के बीच है। इससे पहले 28 जून को मतदान के शुरुआती दौर में किसी भी उम्मीदवार को 50 प्रतिशत से ज्यादा वोट नहीं मिले जिसके कारण दोबारा मतदान कराए जा रहे हैं। जेल में बंद नोबेल पुरस्कार विजेता नरगिस मोहम्मदी सहित कई लोगों ने चुनाव के बहिष्कार का आह्वान किया है। कट्टरपंथी पूर्व परमाणु वार्ताकार सईद जलौली और हार्ट सर्जन तथा लंबे समय से संसद सदस्य रहे मसूद पेजेशिकयन के बीच टक्कर है।

बदलाव

मानसूनी बारिश में आई तीन गुना से अधिक कमी

जलवायु परिवर्तन का गहरा असर नैनीताल के मानसून पर

संवाददाता, नैनीताल
अमृत विचार : जलवायु परिवर्तन का गहरा असर नैनीताल के मानसून में नजर आता है। जिसमें तीन गुना तक कमी दर्ज की गई है। विश्व विख्यात इस हिल स्टेशन के मानसूनी बारिश में भारी अनिश्चरता देखने को मिली है। इस नगर में मानसून के दौरान तीन हजार मिमी से अधिक वर्षा हुआ करती थी, जो गिरकर हजार मिमी से भी नीचे जा पहुंची है। अतीत गवाह है , 25 वर्ष पहले तक नैनीताल का मानसून झूमकर बरसा करता था। बरसा की तीव्रता को ध्यान में रखते हुए मानसून में शायद ही कार्यक्रम निर्धारित किए जाते थे। मगर वर्ष 2000 के बाद मौसम में

2015 से 23 के बीच मानसून का आंकड़ा



तब्दीली आनी शुरु हो गई। दरअसल यह वह वही नगर है, जिसके अपने क्षेत्रीय बारिश का भी एक चक्र हुआ करता था। जिसे लोकल बारिश कहा जाता था। जून के शुरुआत में यह बारिश हुआ करती थी। इसकी वजह अत्यधिक नमी हुआ करती थी, जिसमें अब भारी कमी आ जाने के कारण

जलवायु परिवर्तन है कारण

नैनीताल : आर्यभट्ट प्रेक्षण विज्ञान शोध संस्थान (एरीज) के पर्यवरण वैज्ञानिक डा नरेंद्र सिंह कहते हैं कि जलवायु परिवर्तन ने नैनीताल की बारिश को प्रभावित किया है। जिस कारण मानसून ही नहीं, बल्कि पश्चिमी विक्षोभ की बारिश में बदलाव आया है। मगर इस बार ला नीना प्रभाव के चलते उम्मीद है कि मानसून की बारिश में सामान्य से अधिक बढ़ोतरी होगी।

लोकल बारिश का दौर लगभग समाप्त हो चुका है। जानकार बताते हैं कि लोकल बारिश 200 मिमी तक होती थी। मानसूनी बारिश को लेकर एक और बदलाव बड़ वृष्टि के रूप में देखने को मिली है।